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Operett-rendelet.
(pd.) Bájos, tréfás operett-melódia 

csendül belé a katonai kérdések nagy­
hangú zűrzavarába.

A kormány már megint elhalasz­
totta az ujonezozást. Ez immár a 
második halasztó intézkedés s ha is­
ten is úgy akarja, vaskos kötet leszen 
az idei Rendeletek Tára s a termetes 
kötetnek vagy egy tuczat iiyen ha­
lasztó rendelet lesz a tartalma.

Mikor első ilyetén rendeletét ki­
adta, még bizott a kormány, hogy ez 
az első és utolsó ilyen stil-gyakor-
lata ; ma már • a kormány is sejti, 
hogy alkalmasint czélszerü lesz blan­
kettát csináltatni ezekből a rendelő,-!g°k sokkal alaposabban

megítélni a parlamenti helyzetet, hogy 
áprilisra ujonezozást várt. De azzal 
is bizonyítja az adminisztrálásra 
való tehetetlenségét, hogy mente­
ge lődzik azok előtt, a kikkel 
rendelkeznie kell, a kiket uta­
sítania kell. Ne haragudjatok 
rám — így szól a végrehaj­
tás orgánumaihoz — én jó fiú 
vagyok, hanem a parlament : az igen 
vásott fiú, én szívesen ujonezoztat- 
tain volna már márcziusban, az a 
kellemetlen országgyűlés az oka, hogy 
nektek most újra kell mindenféle 
táblázatokat és rovatokat kitöltene- 
lek.

Hogy ez a mentegelődzés valami 
nagyon emeli majd a kormány te­
kintélyé!, azt bajos elhinni. E rész­
ben a logika szárnyalásának némi 
támpontot szolgáltat az a tény, a terűben 
melyet a rendelet konstatál, hogy 
márczius 20-áig még nem küldte be 
a kormányhoz minden hatóság az 
április elsején való ujonezozásra vo­
natkozó munkálatot. A mi egyfelől 
annyit jelent, hogy a löivényhatósá-

itéiíék meg

ujonezok megajánlása után az uj kö­
vetelésekkel? Ákad-c valaki, a ki nem 
ebben a siralmas taktikai hibában 
látja majd a forrását annak a világra­
szólóskandalumnak, hogy október else­
jén egyharmaddal leszáll a monarkia bé­
kelétszáma, mert a hároméves öreg kato­
nákat haza kell küldeni, ujonezok 
pedig nem lesznek ? Akad-e valaki, 
a ki elhiszi, hogy a parlament ujon- 
ezot nem akar adni, a ki nem tudja, 
hogy a parlament — az ország akara­
tából — csak több ujonezot nem akar 
adni? Akad-e valaki, a ki nem ne­
vetne a felelősség-elhárításon, tudván 
azt, hogy

a kormány eleinte húszezer póttar­
talékost akart behívni,

aztán százhuszonötezer ujonezot 
akart hatezer póttartalékossal egye-

károsodásoktól és másnemű hátrányos 
következésektől.«

Ez az operett-rendeletnek méltó be­
fejezése.

Budapest, márczius 23.

A képviselőház 
órakor ülést tart.

kedden délelőtt tíz

lekből, ma már csak azt meri állí­
tani, hogy »talán mégis« meglesz o 
katona-törvény olyan időre, hogy má­
jus elejétől junius közepéig meg le­
hessen tartani a sorozást.

Hogy ez a rendelet megjeleni, hogy 
ezt a rendeietel a kormány most egy 
hónapja előre nem látta : az az első 
operett-motívum

Van több is.
Ilyen mindenekfelett az. hogy a 

kormány elutasít magától minden fe­
lelősséget a halasztásból eredő »min­
dennemű zaklatásokért, károsodások­
ért és másnemű hátrányos következé­
sekért.« Mert — azt mondja — ö 
ezt a halasztást »az ismert parla­
menti viszonyokból« kifolyólag csele­
kedte meg.

A kormány kiíratja a hivatalos 
lapba és megküldi nagy pecsétes le­
vélben a törvényhatóságokhoz a hírét 
annak, hogy ő haragszik, hogy ő 
ideges.

Régóta tudott dolog lévén, hogy

; az ismert parlamenti viszonyok kény­
szerét“ mint a kormány, másrészt 
azt mutatja, hogy több törvényható­
ság egyszerűen ad acta tette az előző, 
kissé optimista halasztó rendeletet. 
A mi megint nem bizonyít erős te­
kintély mellett.

Vájjon mit szólallak majd ezek a 
-véletlenül“ késedelmes vármegyék a 
mai rendelethez ? Vájjon végrehajt­
ják-e azt ?

Az iskolában úgy tanultuk, arra 
való a rendelet, hogy végrehajtassák. 
Tehát csak olyan rendeletét szabad 
megereszteni, a melyet végrehajtani
is lehet. Tanultuk 
hogy a kormány a

továbbá azt is, 
törvényben vagy 

a jogszokás által adott felhatalmazás 
alapján bocsáthat ki rendeletet. S vé­
gezetül tanultuk azt is, hogy a ren­
delet valamely törvény végrehajtási 
részleteinek a megállapítására szol­
gál. Ezeknek a felettébb szimpla igaz­
ságoknak a világa mellett kell meg­
ítélni ennek az operett-rendeletnek a

csak a ki haragszik és ideges; csakj legoperettebb részéi, utolsó pontját, a
az tud olyan bolondot cselekedni, 
mint a kormány ebben a felelősségi 
klauzulában.

A ki sohse tudta, most már hiva­
talos rendeletből tudhatja, hogy a t. 
kormány nem tud adminisztrálni. 
Nemcsak azért nem tud, mert február 
tizenkilenczedikén annyira nem tudta

felelősségi záradékot
Hogyan gondolja a kormány a fe­

lelősség-elhárítás végrehajtását? Hány 
ember van az országban, a ki nem 
kaczag azon a pirainidális ügyetlensé­
gen, hogy a kormány nem szavaztatta 
meg az őszszel a normális ujonczlét- 
száinot s nern állott elő csak a rendes

ma már százhuszonötezer ujonczo 
önmagában is elégnek tart,

a költségek dolgában pedig tízféle 
számadást is előterjesztett,

de azért ma se tudja, mennyi pún 
zébe kerülnének az országnak nz u, 
k a tonai követelések.

Talán akad olyan törvényhatóság 
is, a ki megkérdezi majd a kormány 
tói, hogy a véderőtörvénynek melyik 
paragrafusát akarja a kormány 
végrehajtani ezzel a kedves klau­
zulával ? A ki megkérdezi, váj­
jon melyik törvény hatalmazza fel a 
kormányt arra, hogy dcnuncziálja az 
ország elült a patti anion let, az ő fe­
lettes hatóságát? • Melyik jogszokás 
hatalmazta fel a kormányt arra, hogy 
rá akarja uszítani az országot a kép­
viselőházra? Hogy a nemzet képvi­
seletét a nemzet elölt befeketíteni 
próbálja ?

Ez az egyetlen komoly pontja en­
nek az operett-rendeletnek, ügy sejt­
jük, akad majd, a ki kérdőre vonja a 
kormányt, hogy ezt a denuncziálást 
összeegyeztet betűnek tartja-e a kor­
mány a parlament iránt tartozó poli­
tikai felelősségével. Mi nem akarván 
a rendeletnek operett-karakterén ron­
tani, ezekkel a kérdésekkel nem kí­
vánunk részletesen foglalkozni, csu­
pán csak azt emeljük ki, hogy azért 
még ebből a záradékból se hiányzik 
az operett szelleme. Ez a szellem ott 
hányja bukfenczeit a kormánynak 
abban az édes hitében, hogy a nem 
zet szívesen adna még több katonát,

1iémitgetés. Látja Széli Kálmán, hogy 
itthon nem sokra megy a fenyegetéseivel és 
az ellenzéket a kormánynak semmiféle ter- 
rorisztikus törekvése meg nem félemliti a kato­
nai követelések ellen való kitartó harczában, 
hát próbál a miniszterelnök ur ré- 
mitgeíni kívülről. Az ü saját külön 
Presszbürója utján most azt hircszleli 
osztrák újságokban, hogy jaj lesz _ nekünk, 
ha ő egyszer otthagyja a kormányelnüki 
széket, mert — utána a néppárt jön. 
Egy csöppet sem ijedünk meg ettől a fe­
nyegetéstől. Annyira nem ijedünk meg, hogy 
komolyan se veszszük. Hiszen tessék csak 
visszaemlékezni — volt valaki, aki azt 
mondta, hogy ö az utolsó alkotmányos mi­
niszterelnök és lám, mégis csak vagyunk 
valahogy, sőt azt mondják, hogy még min­
dig alkotmányosan. Ha tehát meg nem ijed­
tünk ettől a miniszterelnöki kijelentéstől, 
még kevesebb okunk van megrémülni a 
mostanitól, a mely az elképzelhető legprimi­
tívebb formája a kormányelnüki íiíikának. 
Rémület helyett legföljebb csöndes deriiltsé- 
sret licit.

több pénzt, csakhogy megmene- 
»mindennemű zaklatásoktól,

Tüntetés és vértörvényszék.
— Az egyetemi ifjeik mozgalma. —

Az egyetemen ma ismét tüntetések voltak. 
A műegyetemen is és az állatorvosi akadémián. 
Íz ifjúság elhatározta volt, hogy a mig a 
minapi orvtámadásért nem kap elégtételt, 
mindaddig nem hallgat előadásokat. S ma 
ezt az elhatározást tett követte. Hogy mi­
ként, elmondjuk a lapban.

Az egyetem fekete tábláján erre ma este 
egy hirdetés jelent meg. Az egyetemi tanács 
hirdetése. Ez is benne van az újságban. 
Olvashatja mindenki. Az van a hirdetésben, 
hogy ha márczius 27-éig, három nap alatt 
nem lesz csönd és nyugalom az egyetemen, 
becsukják az egyetemet s minden hall­
gató elveszít egy fél évet . . .

Mielőtt az ifjúsághoz szólnánk, mert 
hozzája lesz szavunk, beszéljünk erről a hir­
detésről. Jó, hogy fekete táblán jelent meg. 
Mert fekete telkekből is fakadt. Lehetetlen 
és brutális. Embertelen.

Az egyetemi tanács adta ki ezt a rende­
letét, vagy vértörvényszék ? Moszkvában 
élünk vagy Budapesten? Hiszen ez statá­
rium elrendelése: Ezt Khuen-Héderváry is 
tudja. . .

A középkorban a csirketolvajra halálos 
Ítéletet szabtak. Itt a hazafias lelkesedést,

az ifjúi felbuzdulást esztendőkkel bünte! k. 
Melyik a szigorúbb ?...

S melyik az igazságosabb? A rég múlt 
idők csak azokat büntették, akiket tetten ér­
tek. Itt tudva és akarva büntetni akarják az 
ártatlanokat is.

Vagy minden egyetemi ifjú tüntetett ? 
Hiszen úgy mondják, az előadásokat erősza­
kosan megakadályozták a tüntetők. Ha pedig 
megakadályoztál:, akkor vollak, kellett, hogy 
legyenek olyan hallgatók is nagy szám­
mal, akik ott voltak az előadáson, akik 
nem tüntettek. Ezeket miért akarják súj­
tani ?

Az Ur két jámbor hivő kedvéért meg akart 
kegyelmezni egész Szodomának tíomoríiauak. 
Az egyetemi tanács keres nehány száz tün­
tetőt, hogy értük nehány czeret sujthason.

Erről a moszkvai izü rendeletről lesz még 
nehány kemény szó a kellő helyen. De most 
sürgősen az ifjúsághoz kell szólanunk. S az 
ifjúságot arra kérjük, hogy tegye lehetetlenné 
ezt a fenyegető rendeletet, amely újra szu­
ronyt. szegez a mellének.

Ne a hazafias érzések árán, amelyeket lo- 
hasztani hasonlatos bűn az apagyilkosság­
hoz, de hallgassák meg az egyetemi elöadá 
sokat s abban az időben, amely a tanulásra 
és képzésre van szánva, s abban a csarnok­
iján, amelyet a tudományok házának nevez­
nek, tartózkodjanak minden tüntetéstől és 
hevesebb föllépéstől.

Az elégtételt ott különben is hiába keres­
nék. Azok a professzorok, akik ma bűnnek 
mondják az ifjúság hazafias hevét, pedig hi­
hetőleg és remélhetőleg lelkűk mélyén he­
lyeslik és ujengva fogadják, hálják a neme- 
hevet, a mely bennük is lobogott ifjú éveik­
ben, — ezektől hiába várnak orvoslást az 
ifjak. Ők nem adhatnak elégtételt az egye­
temi polgárságnak, s bölcs intelem helyett a 
fenyegetéshez fordulnak.

De az ifjúság elégtétele azért meglesz. 
Három napja folyik értő a harcz a kellő 
helyen, az országgyűlésen. S a függetlenségi 
párt. amely hévvel és nemes odaadással küzd 
az igazságos megtorlásért, meg is lógja ezt 
szerezni az ifjúságnak.

Jó kezekbe tették ügyüket a lelkes ifjak. 
Most bízzanak benne, hogy a kik síkra száll­
tak értük, azok nem teszik le a fegyvert 
idő előtt.

Az aulában legyen csend és nyugalom. 
Legyen az valóban a tudományok csarnoka. 
De az ifjúságban is maradjon megahazafia- 
lelkesedés és a kegyelet szent érzése minden­
koron. S újra lángoljon fel, ha szükség 
tesz rá.

A nap eseményei a kővetkezők :
Á központi egyetomen.

Az egyetemen már kora reggel nagy számma! 
gyűlt egybe a ílatalság. Az érkező tanárokai.

Az Egyetértés tárczaja.

Egy este ...
— Az Egyetértés tárczája. —

Egy este szomorún és kimerültön, 
szemem lehunyva ágyamon feküdtem. 
s a mig reám ereszkedett az álom, 
az volt egyetlen hús gondolatom, 
hogy búr ne lenne többé hajnalom !

Mert mindegy is, ha egyszer elaludtam 
és alszom mélyen, mélyen öntudatlan, 
fejem akár nyugeszik egri párnán, 
akár a sötét Halálnak a vállán : 
ha egyszer alszom, alszom — nem vagyok-

Aludtam. És fölébredtem vidáman.
El is felejtem: este mit kívántam.
A tavaszi nap átsütött a fákon, 
méh-nép dongott a harmatos virágon ; 
a fenyő üde illatot lehelt; 
a kert alatt a kakuk énekelt.

Isten-atyám, ha a napom leszállt 
s én újra busán hívom a halált 
s ő álomitalt hozva megjelen, 
s ha mondom is, hogy: mindegy énnekem. 
'•h, költs fel, mint e tavasz-reggelen!

Gárdonyi Géza.

Éa és ő.
— Az Egyetértés eredeti tárcz ája. —

Irta: Fényes Samu.

Ő. Szégyelje magát! A huszadik század­
ban müveit embgr mondjon olyat, hogy a 
‘érfi tökéletesebb lény, mint a nő 1 _

Én: Bocsánat asszonyom, én csak azt 
Kondom, hogy a nö társadalmi nevelése 
lányosabb lévén, most még semmiesetre

lsem egyenrangú szellemileg, Ián erkölcsileg 
sem. a férfiúval.

Ö: Juj! Olyan nagyra vannak a tudomá­
nyukkal, mert cgy-két jelenséget kikutatnak, 
cgy-két törvényt megismernek! — ámbár 
ebben sem vagyok egész bizonyos. Ismere­
teket összeszerezhetnek, de műveltség híján 
valók, ezt én mondom, én.

Én: És persze udvarias embernek nem is 
illik kételkedni ez állításában ?

Ö: Na a magok udvariassága! Mindig el­
pirulok, ha e felől hallok, mert ez a szó a 
magok ajkán: udvarias, annyit jelent, hogy 
ostoba, műveletlen, alsóbbrendű lény, már 
mint a nő. ne vitatkózzunk vele. Nos, én nem 
kívánom a maga udvariasságát, de a mit 
mondtam, megmondtam. A férfiak lehetnek 
tudósak, de nem müveitek.

En : Minthogy pedig az udvariasság kö­
telessége alól feloldott, szíveskedjék bizonyí­
tani. imé egész elmém egy kérdőjel.

6 : Bizonyíték ! Látszik, hogy minden férfi 
némileg prókátor, ki mindig hamis ügyet véd. 
Tán még a napot, a világosságot is bizonyí­
tani kellene önöknek.

En: Persze, ha a napfény nem volna bi­
zonyítva, abban se hinnék.

0 : De azért látna.
En : Ön eltérít a tárgytól.
Ö: Megtérítem.
Én: A férfiak térítenek, a nők csak elté­

rítenek. Lám engem is el akar téríteni. Azt 
mondta, hogy a 'térfiak nem müveitek. Bizo­
nyítson.

‘ Ö: Mi a műveltség egyéb, mint az az át­
dolgozó, nemesítő hatás, amelyet a lélek az 
ismeretek nyomán szerez?

Én. A definiczió kissé asszonyos, de el­
fogadom, sőt csinosnak mondom, do a bi­
zonyítás ...

0: Nos hát, hol az ismeretadta nemesitő 
hatás a férfiaknál, ha azt képesek liirdetni, 
hogv a nő tökéletlenebb.

En : Ennyi az egész ? Igazi asszonyos bi­
zonyítás, olyan mint azok a divatos, óriás 
karimája női kalapok, a melyeknek fedöré- 
sze alig elég egy diónak a betakarására. 
Csak azért hazudjak kalapnak, hogy lehes­

sen körűje karimát huzni s azért hajak ka­
rimának, hogy lehessen rá egynéhány lehe­
letén czafrangot aggatni.

0: Az önök okoskodása meg hasonlatos 
ahhoz a kalonaparádéhoz, a melyet a matyó 
Így irt le: .Annyit lőtt ott a nimet, hogy a 
füstjétől nem látszott az ég,“ — Bizonyít­
son ön is, uram.

Én : Szolgalatjára. Először fiziológiai 
alapon ...

Ő: Kérem, kérem, csak tessék magyar 
szóval élni, nem mintha nem érteném, de 
már mégsem illik cgy-egy pogány kifejezés 
mögé bújni, mikor az ember híján van egy 
okos gondolatnak. Ez nem becsületes dolog 
és nagy udvariatlanság. Tudja, én azt hi­
szem, hogy magok azért tudnak annyit vi­
tázni, mert ilyen pogány idegen szókkal 
ülnek, a melyeket mindenikök máskép értel­
mez, ezen hajba kapnak és csak a sok 
agyabugya után tűnik ki, hogy voltakép mind 
a kettő, vagy mind a hat ugyanazt mondta, 
csakhogy se egymást, se magok magokat 
meg nein értették. Ha magyarán beszéllek 
volna, vita sem keletkezik, már csak azért 
sem, mert rögtön nyilvánvaló, hogy üres 
szócséplés az okulárés, nagyszájú be­
szédjük.

Én: Nem túrit el, mert benne vagyok a 
bizonyításban. A nő értelmi képessége cse­
kélyebb, mert évezredek óla kevésbbé mű­
velte. A férfinak nem volt erre szüksége, 
nem ezt kereste a nőben, ez tehát mint lü- 
lösteges ki sem tejlüdött. Ha értené a dar- 
vinizmust, tudná, hogy azok a sajátságok, 
melyek fölöslegesek, elesencvésznck, a me­
lyek szükségesek, kifejlődnek. Ezt nevezik 
fajkiválasztásnak.

Ö: Ugyan ne unalmaskodjék!
Én : A nőt nem is nevelik értelmi lénynyé. 

A fiúnak már az elemi iskolában a fejébe, 
no meg a hátába verik, hogy az esze után 
kell megélni, a nőt meg arra, hogy az ö 
méltósága udvariasságot s gyöngédséget 
igényelhet — a mi magyarán a hibái, fo­
gyatkozásai iránti elnézést, vagy azok vak­
merő letagadását jelenti. így nevelik belé,

hogy az ö gyöngcségo az erénye, a neun 
méltósága, az életfentartó ereje.

0: Nagyon sötéten fest, bíró uram.
Én: Süt ellenkezőleg. Arra tanítják őket, 

hogy a férfiak munkája valami szükséges 
rossz, szükséges, mert annak fiiján a legtöbb 
ember nem tudna megélni s nejének selyem- 
ruhát venni, de rossz, mert a férfi a mun­
kára fordított időt voltaképp a nőtől rabolja 
el, máskülönben ezt is az ü gyöngeségeinek 
a letagadásával — ezt nevezik önök udva­
riasságnak — vagy testi sajátságainak a 
csodálatával — ezt nevezik önök szórakoz­
tatásnak — kellene és lehelne eltülteniük.

Ő : A tudós szatócsok igy jellemzik a 
szerelmet! Hát nem a szerelem az, a mi 
életet önt a természetbe s összhangot leltei 
a nagy összevisszasúgok eme rendjébe, a 
mit, életnek nevezünk?

Én : Legalább aziegyetlen, a mi ezt az 
életnek nevezett nagy össze-visszaságot har­
móniába hozhatná. T)e hozza-e valójában ? 
Nem, — hisz ez a szerelem ma nem is 
létezik. Hogy harmóniát hozzon az élet 
össze-visszaságaiba, mindenekelőtt har­
móniát kellene két ember közt létesítenie.

Ő: Hát nincs harmónia két szerelmes 
közt ?

En : No igy kérdezzük, hanem igy: 
Lehet-e müveit" térti és modern nő közt 
igazi, benső harmónia ?

Ő : Miért ne ?
Én : Mert ahhoz nem elég megosztani az 

egymásra való vágyat, de meg kell felezni 
minden eszmét, eszmélkedést, gondolkodást, 
ahhoz egymást mindenekelőtt érteniük kel­
lene. Szerelmese lehet, de nem lehet ba­
rátja. Azok a világrenditő nagy esz­
mék, melyeket a féríiértelem feldolgozott, 
azok a világot mozgató elvek, dolgok, okok, 
czélok, melyek a férfit egy község polgá­
rává, a haza fiává, az emberi társaság 
együttműködő tagjává, a jövendő fejlődés 
lépcsőjévé avatják, apostollá, szentié, vagy 
lázadóvá, vétkessé, lángelmüvé, alkotóvá — 
mindez a nő előtt ismeretlen s a mi még 
rosszabb — közömbös. A harmónia egy 
egész óriásvilága, ahol a férfielme a működő,

az alkotó, ahova férfi lelke mohó gyönyör 
iel vágyik, édes érzéssel törekszik s a 
hol értelmi s érzelmi éleiének háromnegyed 
részét leéli — ki van zárva a nü érzésvilá- 
gából, nem azért, mert be nem bocsátják, 
hanem, mert a nö nem akar oda be\o- 
nulni.

Ö : Holló uram, hát a házasság ?
En: A házasság! Ugyan kérem, vegyük 

a legjobb esetet, hogy a nő maga ^ vágyik 
ebbe az eddig előle elzárt világba bejutni, 
tanulékony, serény. A férfi vállalkozik reá. 
kezdi nevelni, iskolamesterévé válik, hogy 
aztán barátja lehessen. Bclegyerekesedik. 
mint minden tanító, kinek értelmi műkö­
dését a tanítvány szellemi nívójúra kel. 
leszállítani. Ez még a legjobb eset. Nagy­
néni tonik de akkor aztán annyi nyűg kapaszko­
dik a férfi leikébe, mely a lüld rögéhez 
huzza, hogy egyszerre csak ott ragad, mint 
a borostyánág a köíal kövéhez. Ol érdeklő 
dologról nem társaloghatván nejével, társa­
log a nőt érdeklő kicsinyességekről. Eltör­
pül maga is. — Vagy végül él a másik 
mellett a saját eszmélkedésc körében, idege 
nül, kelletlenül gyakorolva egymás iránti 
kötelességeiket, szokásból, nényszerüségbőJ, 
érdekből, érzéki vágyból, — de a leikeik 
akkora távolságban egymástól, mint az a 
kút vándor, ki a nagy sivatagban egymás 
mellé került, de egyik a másiknak a nyel­
vén nem érteit, azonfelül meg süket is yU 
mind a kettő. Egymás mellett mendegéltek, 
de mindenül más nyelven szólóit és egyik se 
hallotta a másikat.

Ö: Mintha bizony a férfi s nö közti ka­
pocs az. érlelem lenne, s nem az érzelem.

Én. Látszólag. Mert mi a folyománya az 
ilyen viszonynak? A nő férjén kívül keres a 
maga szelleme alacsony röptének megfelelő 
türpeséget, a férfit, pedig kutatóérzéke hajtja 
másfelé, hogy hátha más nőben megtalálja, 
azt, a mit nélkülöz a magáében.

ö: Magát is a „kutató érzéke“ hajtotta 
ma hozzám, hogy ezeket az unalmas dolgo­
kat, beszélje?

Én : De mikor nem engedi meg, bogy sze­
relemről beszéljek . i i szeretem.



EGYETÉRTÉS

Conehát, tízentmiklóssyt és Mariskát, au 
előadást akartak tartani, megabczngollak. bzent- 
miklossy tanár órája alatt behatoltak a tante­
rembe s megakadályozták az előadást. Az aula 
újra megtelt tüntető kedvű ifjakkai s »mikor az 
egyetem épülete előtt pár század közös hadsereg­
ből katona elmasirozott, a Kossuth-nótara gyúj­
tottak s szidták az osztrák hadsereget. Mikor a 
tüntetők látták, hogy czéljukat elértek s az egye­
temen az előadásokat megakasztották, zart sorok­
ban a műegyetem muzenm-köruli épületebe vo 
nnltak Útközben zajosan abczugollák a kormányt, 
a katonai javaslatokat s éltették a függetlenségi 
é3 negyvennyolczas pártol.

A műegyetemen.

___ nneil' lörmphfill IlOSVBV rektor

határozat nagy Visszatetszést keltett 
elkeseredésük most már nem

üegvetem egyik termében Ilosvay 
épen előadást tartott. A terem zsúfolásig tele 
volt s az ifjak nagy figyelemmel hallgatták. Hir­
telen felhangzik az érkezők abczugolása. majd 
mint az orkán, végigsüvit a Kossuth Lajos azt 
üzente... s az ifjak a tanterem ajtaja elült vannak 
Belülről bezárják az ajtót, de a kmnlevők betörik 
s harsány hangon s erélyesen követelik :

— A mig elégtételt nem kapunk, nem megyünk 
előadásra. Egyetemi polgárok kövessetek 1

A rektor az ifjak fenyegető magatartásának tat- 
zsebébe nyúl s kiveszi a —-1—

az ifjak közölt, . . , ,
csak a kormány, de a tanárok ellen is fordul.

A tanácsgyülés, a melyen a szigorú határoza­
tot hozták, délben folyt le dr. Kút/>-Karoly rektor 
elnöklete alatt. Résztvetlek: dr. Schwarcz Gusz­
táv dr Székelv István, dr. Th&nhoffer Lajos 
és dr Pauer Imre dékánok, dr. Vécsev Tamás 
prorektor, dr. Concha Győző, dr. Medveozby 
Frigyes, dr. Bokay Árpád es dr. Demkó György 
nrodékánok, dr. Balogh Jenő behívott tanár. A 
jegyzőkönyvet dr. Margitay Antal egyetem, 
tanácsjegyző vezette. A határozat, melyet meg 
délután az egyetem összes épületére kifüggesz­
tettek, igy hangzik:

Egyetemi tanácsi határozat vegreiiajlu- 
sában^a következőkről értesítem az egye­
temi polgárokat. ..... ,

1 A legutóbbi napokban történt renct- 
zavargások miatt fegyelmi eljárást ren­
deltem el.

2. Az előadások az egyetem összes 
tudománykarain folyó évi inarczius hu ~d,
- v * Oíi »-»or>inin S7XlUQÍ0lll0t\ .

allga-

söknek találtatnak a megejtendő vizsgálat a>'a 
mával, hivatalukból előmozdittassanak. 7. Óhaj­
tandó, hogy az ifjúság járjon az előadásokra 
hagyja abba a gyüléséket és tüntetéseket s v rj 
be nyugodtan és higgadtan a megindított vizsga­
lat eredményét.

Fekete Károly egyetemi hallgató a műegyetem 
mai előadásán történt tüntetésszerü mozgalmat 
elitéli, miután a műegyetem egyik köztisztelet en 
álló tanárát inzultálták, rátörték az ajtót. ne™ 
volt egyetemi ifjakhoz méltó cselekedet. ét e e 
elem van az egyetemeken. Az egyik rész tanú n 
akar, a másik tüntetni akar. (Óriási zaj.)

—- A kinek nem tetszik, az menjen ki 1 
— Nem jöttünk ide, hogy leczkéztessenek.

között inditvá-

Wlassies Gyula

füg-

Az

P(

hatóság 
intézkedések ct

lára . __ hahó ~ revolve­

rét . . .
Aztán kocsiba ült s elmem 

közoktatásügyi miniszterhez, hogy a további 
teendői felöl tanácskozzék. Visszajőve! a műegye­
tem fekete táblájára a közetkezó hirdetést 
gesztették ki:

<A m. kir. József-müegyetem ifjúsága a 
utóbbi két nap alatt lelkében nagyobb helyet 
adott a fölkorhácsolt szenvedélynek, minta 
nvmmdt megfontulásnak. Természetes, hogy ilyen meg .1 
körülmények között, mig egyrészről kötelessé­
gének teljesítéséről egészen megfeledkezett, más­
részről olyan mozgalmakba sodortatta maga , 
melyekben a törvényes intézkedésekkel össze­
ütközésbe kell jutnia. Azzal a jóakarattal es 
szeretettel, melvlvel műegyetemi ifjúságunk 
iránt mindig viseltettem, intem cs leerem a 
műegyetem ifjúságát, hogy térjen yissza 
megint rendes foglalkozásához s ne adjon 
alkalmat rá, hogy a műegyetemi 
kénytelen tegyen megtorló 
foganatosítani.» _

Kelt Budapesten, 1903. máreztus
Ilosvay, s. k., rektor.

Az ifjak délig nem tágítottak. Elözönlötték a 
műegyetem kertjét s a Muzeum-körutat és elke­
seredve tiltakoztak az egyetemi hatóság ellen, a 
mely szintén erőszakkal akarja elfojtani az ifjak 
mozgalmát. Az izgalmuk láttára Ilosia\ rektor a 
délutánra kitűzött mérnöki- és gépészmérnöki kol- 
lejrinmokat is elhalasztotta.

Az állatorvosi akadémia előtt

A műegyetemről vagy kétszáz gyetemi hallgató 
az állatorvosi akadémia elé vonult. Az akadémia 
kapuit jüttükre az intézel igazgatósága bezáratta 
A Rottenbiiler-utczában sok járó-kelő csatlakozott 
a tüntetőkhöz s rokonszenvesen üdvözölte őket 
Az ifjak néhány perczig csöndben tanácskoztak 
Azután átvetették magukat az akadémia vas-ken 
té=én s belül kifesttették a kaput. Az erős vas 
zár recsegve törött össze.ßi/ufvra Ferencz rektor 
a rendőrségre telefonozott és segítséget kért. Az 
iljak azonban ismét visszanyerték hidegvérüket 
A zömük az aulában maradt, néhányan küzulok 
kiváltak s fölkérték a rektort, szüntesse be 0 
az előadásokat.

A rektor közölte velük, hogy mindenben csat 
lakozni fog az egyetemi tanács és a műegyetem 
rektorátusának határosaiéhoz. Az előadások azon 
han nyomban megakadtak, mert az akadémia 
hallgatói ott hagyták az akadémiát és tüntető 
kollegáik sorába állottak. Közben megjelentek 
rendőrök is, de az ifjak ismét kisebb csoportokba 
oszolva, útnak indultak a műegyetem felé s a ros 
hatósággal nem ütköztek össze.

Az egyetemet bezárták.
Az egyetemi tanács s a József-müegyetem rek­

torátusa sulvos intézkedésekkel akarja elfojtani a

24. 2b és 26. napjain .
?>. Figyelmeztetem az egyetemi hali0. 

tókat, hogy az esetre, ha a folyó hó i j -en 
(pénteken) ismét kezdődő előadások alka­
lmiból ujnhb rendzavarások történnék, 
az egyetem a tanév egész hátralevő 
idejero be fog záratni mely esetben az 
összes hallgatók folyo félévükét el-

vosztíA. . . £\i) *1 'Budapesten, 1903. márczius hu 23-itoin
Akirátvi magyar tudomány-egyetemen rektora:

dr. Kétly Károly s. k.
kir tanácsos.

Fekete aztán folytonos zaj 
nvozta, hogy alakuljon egy küldöttség s az men 
jen a rektorhoz és az inzultúlt tanútokhoz es 
fejezze ki az egyetemi hallgatók ncvcicn 
sajnálatát a történtek miatt. Senkinek nincs 
joga a tanulni akaró ifjúságot a termekbö t 
zárni. Fekete beszédére óriási zaj keletkezett, t e 
fokozta a zavart az, hogy Holtmann Ottó is 
megjelent a teremben és kérte az egyetemi i Ju 
Ságot, hogy kövesse őt a műegyetem kertjébe 
mert ott több függetlenségi párti kepvise u ar 
beszédet. Ez a körülmény annyira megzavarta a 
megjelenteket, hogy a gyűlést, mielőtt

volna,

délelőtt küldöttség fogja átnyújtani a miniszterel­

nöknek. ,
Az ifjak mindvégig lelkes hangon, de nagy 

nyugalommal tanácskoztak, majd pedig a Kossuth 
nóta hangjai mellett szétosztott anélkül, hogy a 
rendet az utczán egy perezre is megzavarta

volna.
Az ország Ifjúság«.

Ma a kolozsvári egyelem polgárai, a marosva- 
sárhelyi jogakadémia hallgatói s a miskolezi felső 
kereskedelmi iskola tanulói küldöttek lelkesítő 
táviratokat a budapesti egyetemi ifjúsághoz. A 

kolozsváriak szózata igy szól:
Kedves Barátaink! .
Harag és düh fogott cl mindannyiunkat, mi 

dőn c pillanatban hirülvettük a Budapesten történ­
teket A fájdalom éles nyila jarta at ifjú. &

órtocmltünk szenvedéseitekről.

Kedd, márczius 24; 

ORSZÁGGYŰLÉS.

Ez

ha
megakadá- 

tanév hátra

cnyelem kapuit a rektor rendeletére, 
tanácsülés ideje alatt elzárták sazok 

éntekirr mindenki előtt zárva maradnak.
„ műegyetemen ugyanilyen határozatot hoztak 

s csak a kifüggesztett hirdetés szövege más. 

igy szól:
A m. kir. József-müegyetemcn a ren­

des "munkálkodást a rendzavarások ma 
ismét megakadályozták. Minthogy hasonló 
esetek ismétlődésé nincs kizárva, 
előadásokat mától márczius 26-ig Lezáró­
ján- beszüntetem és azok ellen, a kik 
anrendzavarásban segédkeztek, a le 
gvclmi eljárást megindítóim

Az előadásokat folyó hó 21 -ikon,^ pén­
tekén reggel ismét megkezdjük 
tanulást újabb rendzavarásod 
lyoznák, a műegyetemet a t 
levő idejére bezárjuk s az összes na 
Katók a félévüket elveszítik.

Kelt Budapesten. 1903. inarcz. _o-an 
Ilosvay Lajos s. K.

czidci rektor.“
Az envetemen, valamint a műegyetem is azon­

nal értesítette dr. Wlassics Gyula közoktatási 
minisztert határozatáról.

Az ifjúság kívánsága.

Az egyetemi ifjúság este hat órakor két helyen 
tartott gyűlést, hogy követendő eljárására nezve 

megállapodásra jusson. Az egyik gyűlés az egye­
temi körben volt Idakéry Győző körelnök elnök- 
lése mellett. Ezen mintegy kétszázan vettek reszt 
azok, a kik ma reggel az Idakéry által > bocs a 
lőtt ivet aláírták, azzal, hogy ma este összejönnek 
és tárgyalni fogják a rajtuk esett sérelmeket 

Idakéry elnök mindenekelőtt 
hogy e mozgalomnak az a 
elégtételt szerezzenek. F
mondja a húszadikán történt eseménye­
ket éa hét pontba foglalt javaslatot ter­
jesztett elő, hogy azt a megjentelek magukévá te 
gyek. Ez a két pont a következő: Az ifjúság 
vegye kezébe a rajtuk esett sérelmek ügyét. 2 

I Elitéli azokat a kik tüntetnek az egyetemi
ellen. 3. Járjanak közbe a rektornál, hog\ 

az Alma ‘ Mater kapui újból megnyíljanak. 4. 
Gvetessenek adatok a húszadikán történt esemé­
nyekről. 5. Kéressék elégtéiel a rendőrségtől. 0.

ho^v mindazok, a kik biinö

ányok felett határozott
zárni. I a pénteki emlékezetes tüntetések alatt élő­

imén a megjelentek legnagyobb részt átvonult j álljtoltak közül öt ember fölött mondtak ma lie­
ft műegyetem kertjébe, á hol már kétezer cgYe 
térni hallgató volt jelen s Nessi Pál és Lengye 
Zoltán függetlenségi párti képviselők.

Melha Tibor műegyetemi hallgató tudatta az
keblében két

indit- 
kellett I

szi­
vünket midőn értesültünk szenvedő

A hatalom durvalelkü pribékjeinek fenyes 
munkája ez’ De azért előre! Föl a küzdelemre •Ők».,«,«« *
kik a magyar ifjúságot oly méltóan kepvise 
lilék

Félre a félelemmel 1 Ha testben nem is
lélekben veletek vagyunk.

11 lőre mert a vonagló hatalom utolsó rudasa 
e gyalázatos munka, melynek minden csepp 
vére bosszúért kiált föl az égie. hs nun 
átok száll az ö fejükre 1 , ,

Harcz az élőknek 1 Föl! Itt a győzelem 1 
A kolozsvári ev. ref. theol. ifjúsága nevében. 

Megy aszni Mihály.
Elitéit tüntetők.

de

ifjúsággal, hogy jelenleg az ifjúság
van. Az egyik az úgynevezett százas bizott- 
mely most ülésezik az egyetemi körben, s 
akarja, hogy az ifjúság között szakadás áll­

jon be és a másik, a mely nem akarja abba­
hagyni a küzdelmet.

Lengyel Zoltán elmondja, hogy a miniszter 
elnök által felolvasott rendőri jelentés szerint m> 
vagyunk a hibásak. (Nem igaz 1). Mi, független­
ségi és negyvennyolezas párti képviselők 
kezni fogunk az ifjúságot megvédelmezni, 
dottam a Házban, hogy a ti

letet Kettőt a hetedik kerületi kapitányságon 
kettőt a nyolezadik kerületben és egyet a negye­
dik kerületi kapitányságon lteltek el, mindegyiket 
husz-husz ko.r pénzbüntetésre, hegy tüntető el 
jen a rendőrség bűnvádi följelentést tesz az ügyész 
ségnél hatóság elleni erőszak miatt.

Lengyel Zoltán országgyűlési kepvise o ügyé­
ben. akit tudvalezőleg szintén hatóság elleni erő­
szakkal vádol a rendőrség, a hetedik kerületi ka 
pitányság ma kezdte meg a tanuk to hallgatásai. 
A vizsgálatot Domonkos rendőrtisztviselö vezeti. 
A délelőtt folyamán t:z szemtanú vallomását to„ 
lalta jegyzőkönyvbe.

Tóth kapitány áthelyezése.

A főkapitány sajtóirodája ma délben a 
igye-1 következő kommünikét adta ki .

________ Elmon- A belügyminiszter a főkapitány előterjesztésére
elzsibbasztott lelke- Tóth Lajos hetedik kerületi kapitányt a péntek

lekbe nemzeti érzésnek őrükké égő szikláját dob- j esti zavargás 
tam bele, hogy én veletek együtt akarok 
czolni és engem tiporjanak cl előbb, azutan tite- vei bízta meg 
két. (Élénk hosszantartó éljenzés.) Ezt csak meg-1 leli kapitányt

következtében állásától í'ölmen- 
har-1 tette s a második kerületi kapitányság vezetésé-

Egyúttal Szirmay Andor keiü- I koszorút 
a hetedik kerületi kapitányság, /ej „leala

Ismét a márczius húszadikán történt vér­
ontásnak volt szentelve az egesz nap. & 
holnani is újra. netán meg több is. A kt„ 
Svtilak, tanúi a réme,t jelenetttaek. so„a
felszólalnak, hogy clm°n5á^ J^Me? igaz- 
szerint, egyenes szóval és becisuletesi ig -
ságszerctettel, a mit látták ■** P , •

S erre na<--v szükség van. A minisztere, 
nők eö-e jk toljton fiatja hogy 
szigorú,' pártatlan vizsgalatot indít, bej 
állítólagos vizsgálat már folyik n. e a*
Széli Kálmán nemcsak beszedekkel de ak­
tákkal megrakodottan jo a Házba a« 
csak szerit teheti, jegyzőkönyveket es valló 
másokat olvas fel az aktai közül.

Tehát vizsgálat van. De hogy azon az 
io-azi szemtanukat ki akarnák ha lgatm, arról 
mindeddig nem hallott senki- Hol mondhat­
nák el tehát a tanúskodó képviselők alkal­
masabb helyen és időben, amit tudnak, mint 
a na°y fórumon, ahol meghallja es meg­
tudja "mindenki, még az is aki nem nagyon 
töri magát utána, az a bizonyos vizsgá­

éiért ezt a komikus vizsgálatot ---?igy sült 
ki legalább ma, a miniszterelnök atóái- 
ból — maga a rendőrség vezeti eddig. Bn 
és vádlott egy személyben. Hol lesz az
‘TnLÉnap tanúi voltak: tort. Fejen«, 

Nessi Pál, Mezőssy Béla, uakosi Vik.o 
Lengyel Zoltán, Eitner Zsigraond. . . Mind 
csak úgy, mint az eddigiek, hajmereszu 
részleteket láttak. S nem mond el egyik, c 
hallomásból való dolgokat. Fureket frtizis 
kát. Tényeket beszélnek, megrázó es izgató

adperksze’a baloldalról az elszörnyedés felki­

áltásain kívül egy-egy erősebb szó egy-egv 
keményebb kifejezés, egy-egy sz‘*do™. 
röpül a miniszterelnök fele, aL. mind . 
ezekért joggal felelősnek tartanak.

Rákosi Viktor érdekes adatot mondott el. 
milyennek képzeli egy budapesti rendoror- 
mester a képviselői immunitást. Mikor mg­
tudta az őrmester, hogy a csoportban álló 
jókabátos urak képviselők, így szolt a le0e

rJ— Ezek az urak képviselők. Ezeket nem 
szabad ütni. De lökdösni szabad okét .. 

Nagy vihart keltett, mikor Lengyel Aol- 
. . .tán elmondta egyik kereskedelmi iskola igaz- 

lé8!' gatójúról, hogy diákjainak megtiltotta, hogy $eru"l koszorút vigyenek Kossuth sírjára, mert tz- 
onyilanák“ az intézetet...

1; ij el enteile, 
czélja, hogy 

részletesen el-

nyugtatástokra mondottam el, mert azt hangoztat­
ják ellenem, hogy én egyéni czéloltort veszek 
részt a küzdelemben és hogy a veszély pillanatá­
ban hagylak el benneteket. A közoktatásügyi mi­
niszter Vé'jen 9 Mczössy Béla képviselőtársam 
által üzente, hogy az egyetemeket bezárták. 
Én megígértem, hogy rendet csinálok holnapra. 
Pártom megbízásából kijelentem, hogy pártom az 
ifjusá" érdekében indított akczióját nem hagyja 
addig abba, mig teljes elégtételt nem kap. Kend­
nek kell lenni azért is, mert a miniszter 
rektorok határozottan kijelentették, hogy 
rend helvre nem áll, az egyetemeket 
bezárják. (Nem engedjük’.) Lesz kérdem tehát 

rencl ? (Lesz! Lesz!)
Ha lesz akkor a tüntetés impozáns lesz. ha 

azonban nem lesz rend, én is ellenakcziót fogok 
I A rend további feltételéül kikötötték, 

urak hassanak oda.

a nyolezadikSúly Károly rendőrtanácsost pedig 
kerületi kapitányság vezetésével bizla meg.

A sebesültek állapota.

a péntek esti tüntetés számos sebesültje ma is 
‘ - —-I- kórházban fekszik.

hangzott mmüen-

nagy beteg még. Egvrészük .
lakásukon gyógvittatjak sebeiket. A 

"fejükön, meg a hátukonde sokan a 
legtöbben a kezükön, 
sérültek meg.

es a 
ha a 

fél évre

tana Len,

Az ifjúság követen,

indítani! A
hogy a méltóságos rektor 
hogy az elfogott pár embert, kik ellen fegyelmit
indítottak, ne büntessék meg.

Végül felszólította az ifjakat, hogy járjanak szór. 
„almasan az előadásokra. Holtmann Ottó felszó­
lalása út in négy lelkesedéssel elhatározták, hog\
......  vei indítványát elfogadjak s szerdán e hó
huszonötödikén délelőtt féltiz órakor Budára men­
nek át s megkoszorúzzák a honvéd szobrot.

A katonai javaslatokkal szemben az ifjúság to­
vábbra is küzdeni fog. A javaslat serein,en az 
ifjak Írásba foglalják és kérvényüket szombaton

— Alávalóság!
felöl.

__ Ki az az ember i
— Szuppánnak hívjak ... .

Dél már elmúlt, a mikor Eötvös Ka­
roly emelkedett szólásra. Most mar nein ma 
radt a folyosókon ember, se az ebedloKbeii 
Az ellenzék áhítattal hallgatta, a kormany-

Legszerencsétlenebbü!^ járt I^ ^“mmidott a vajda, jórésze
La,0S szüleinek Kisfuvaros-utcza 4. szám alatti | óda arról, mi volt es mi lett es mi 

lakására. A Wesselényi-utcza tájékán észreveszi 
lovasrendörök iramodnak fvlfje. * ^ n. 

összevagdalják, befordul a Wesselényi-utczaba oe 
szerencsétlenségére egy tüntető csoport köze ke 
veredelt, melyet a lovsarendőrok egv perez alatt 
szejjelvertek. Egy kapu alá húzódott, hol több vaga 
érié Balkarjára tizennégy vágást kapott, snem lehe­
tetlen. hogy erre a karjára egész életen at nyo­
morék maiad. A szüleik lakásán ápoljak

A Hermina-uli Bethesda-kórházban fekszik hl 
álv Róza tizenhat éves cselédleány, akit a tün­

tetés alkalmával a Wesselényi-utezában össze­
vissza tapostak. Sérülései igen súlyosak, de nem 

életveszély esek.
E„yik Wesselényi-utczai ______

Brüll Alajosné, akiről a képviselőhazban is szó, - közbe valaki,
volt. A népkonyhából tartott hazafele lakasa a g
Szerencsétlenségére ugyanabba a házba to - e„ves/edelmcsebb kreatúrája Bánffy-

L Vciimami Fülöp szabósegéd és Reich Józsei ?z6nok fejtegetéseinek mely halasa elöl. Szó 
betegek. Állapotuk igen komoly. jósra állt föl, s újra elmondta szombati ne-

dót. az érc turul ós annak két oldaláról, 
i Holott senkise láthat se érmet, se két oldalt!

bérhazban
viselőházban

fekszik 
szó

fényes 
marad

mindenkoron ennek a nemzetnek Kossuth 
Lajos. Mert a mi történt márczius huszam- 
kan Kossuth halala napján, nem egyszerű 
rendőri túlkapás volt, de a Bécs fele hajla­
dozó szervilizmus harcza a nemzet legszen­
tebb érzése: a kegyeletes Kossuth-kultusz 
ellen. Nem azért kellett az ifjúságot rendor- 
karddal kaszabolni, mert tömegben volt, de 
mert a temetőből jött, Kossuth sírjától. 
ezért nem az a fö, hogy megbuntetnek-e 
e<rV rendőrt, vagy tizet, áttesznek egy, vauy 
két kapitányt, de hogy megvédik-e a nem­
zeti kegyeletet, a nemzeti állam eszméjét. . 

Budnavrul beszéljen, BánlTy kreatúra-

rézöntő is

O : Vagyis ön az a törpeség, mely az én 
szellemem alacsony röptének megfelel 1 Szép 
ez a szerény beismerés, de a nők nem sze­
retik azt a "férfit, a ki megfelel, — hisz maga 
mellett én szóhoz nem juthatnék. . ._______

(Minden Jog enftartre.)

A MÉREGVÁSAR.
Irta: OHNET GYÖRGY.
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hely. 
most.

Nem is tudom, vaj- 
-c mezögaszdásznak születtcm-c .

_ Mondasz valamit, hallod. Elmehetnél 
Muret-ha é- a kezedbe vehetnéd a birtokot.

__ Öli. Morét! Az nem! Az nem nekem
Itt. egészen más. Lehetséges!

— A meddig lehet. Pompás ez a 
Rég aludtam, ettem olyan jól, mint 
A falusi levegő igen jó 
jón nem

való. 
tudja "?

Krisztián cikomorult. mire \ crmer 
iacro-ntta tovább. A fiatal emberen

Ki

ment változás oly

elölte,
akarsz tulajdonkép? kitiltotta

követ- 
szokás sze­

nem 
végbe

rendkívüli volt, hogy a 
fontosságát nem akarta most mérlegelni 
Egyelőre meg volt elégedve az elért ered 
rnénynyel és úgy gondolta, hogy teljesen 
tr-ztán látni később is ráér. Anyit main 
konstatált, hogy nem a Saint-Georges-i le­
vegő változtatta meg annyira Krisztián íz­
lését. Sejtette, hogy nem Harvayné bár 
milyen jó betegápoló is legyen az a 
vonzóerő, a mely Krisztiánt ebbe a norm and 
zugban tartóztatja. Nyilvánvaló,hogy ez a fiatal 

Szőke, kekszemig nevetöájku lányka gyakorolt 
reá olyan nagy befolyást. És ha az úgy van, 
akkor az ég kegyének lehet azt a vonzal­
mat tekinteni, a mely Krisztiánt a 
megtisztította. Nagyon okosan elhatározta 
Vernier, hogy az ifjúság, a szépség és 
ártatlanság halasát a javulási a nem gátolja. 
búcsút vett a Harvay-családtúl és szavát 
vette a családfőnek, hogy eljön 1 rouville-ba, 
hogy nehány kiviteli ügyet alaposan meg­
beszéljenek. mert szeretné vélem én j ét >
lani. .... ....

Krisztián mcgköttyobbüléssel kitt a Mvoz.ni 
az atyját, mostoha anyját és ennek barát­
jut. Minden, a mi egyhangú nyugodalmát

o- ? Talán

zavarta, elviselhetetlennek tűnt 
most már egyedül is tudott menni egy botra 
támaszkodva "és ezt az uj helyzetet arra 
használta lel, hogy délutánonként a mikor 
Harvav kisasszony a háznál foglalatoskodot 
kiült ecV gvei-padra és álmodozva^pipázott.

A kertet az úttól egy bedőlt árok válasz­
totta el. Az utón nem igen járt senki; csak 
néha haladt el ott egy munkába menő arató, 
vagy favágó. A Vernier látogatására 
kezű nap, Krisztián ebéd után 
cint, elfoglalta csöndes, magányos helyet. 
Szórakozottan olvasott egy újságot, miköz­
ben a tücskök énekét hallgatta. A forrosug 
igen nagy volt, a levegőt áttüzesitetlc a nap 
Korszerre csak egv apró göröngy hullott az 
újságjára. Fölnézett. Az árok túlsó oldaton 
eirv liut pillnntott meg, a ki a kerékpárjára 
támaszkodva, nevetve köszönt. Krisztián 
meglepetve nézett rá. mire a kerékpáros vi­
dám hangon kezdett el beszélni.

— Ejha! Hát nem ösmersz meg 
rövidlátó lettél a falun.

Krisztián összehúzta a szemoluoket. l.tic- 
nette állott előtte. .

— Merre kell itt átmenni — kerdezte a 
fiatal asszony — ha beszélni akar veled az 
ember ? így, ezen az árkon keresztül, nem 
i<ren lehet bizalmasan diskurálni. Majd ál- 

! . . . Ha ezzel valami helytelent 
cselekednék, ugy-e, leszel olyan szives 
ekszkuzálni ?

A
azut„., v.__, -------------- w.
dályt. Bárha rosszul esett Krisztiánnak ez a 
váratlan látogatás, mégis el kellett ismernie, 
hogv barátnője igy férfirulniban bajos, in­
gerlő jelenség. Az arcza, a melyet szőke 

n7 hajkorona övezett, pajkos, kaczagó vo . 
Szinte nagynak látszott, oly arányos volt a 
termete. Mint egy jó pajtás, úgy ölelte meg 
Krisztiánt és azután melléje ült.

__ Nos, fiacskám, végre megfogtalak!
Mennyire szerettelek volna mái látni . • * • 
De mondjad csak, elfogyott a téntád ? Miért 
nem válaszoltál a levelemre ? Hiszen nem a 
karod tört ki! Különben megbocsátok; es 
most, miután jól érzed magad, beszéljünk

RCmti'"" TÄ „cz,=k =öm:isn.
Én is, meg - , . .
esve nélküled Deauville és a kaszinó elvesz­
tette’ a varázsát. Még a tenger is megsár- 
ult. Gyere vissza édes, ne haragudj arra a 

fürdőre ! Most kezdődik a lóverseny, ideje, 
hogy megjelenjél.. .

Mosolygott, nevetett, mig elhadarta ezt a 
mondókát, közben pedig lassan a fiatal­
ember térdeire csúszott. Karjaival átölelte: a 
nyakát, jiarfuinjével emlékeztette a gyonvor- 
tcijes órákra ; ki akarta ragadni tunyaságá­
ból, megzavarni, föltüzelni és azután vissza­
venni a birtokába. Krisztián nem tolta el 
magától, hanem igen nyugodtan ezt vála­
szolta !

— Kedves barátnőm, sokkal . 
retteni volna, ha cl nem jösz ! Az apámmal 
is megüzentem ezt neked. De úgy u om, 
még mindig a régi vagy, éppen az 
mitől eltiltanak.

— Teringcttét, képzeld magad 
helyzetembe !

— Képzeld te magad az enyémbe! Jám­
bor. istenfélő polgáruknál lakom itt, mi tör- 

meglcpne

jobban szc-

csábit, a

az en

bennünket I o

A leány dühösen, a fiatal ember elszántan. 
Étiénél te most tapasztalta először, |‘un> 
szeszélyei komoly ellentállásra találtak, lisz- 
tán érezte, hogy erkölcsi,eg nincs hatalma 
többé barátja fölött és hogy a valóságban 

anyagilag is — is készül a béklyókat 
macáról "lerázni. Ajkai szélén egv kis ránga- 
túdzás volt latharó, a melyet mosolynak alig 
lehetett nevezni. De azért nem vesztette vl 
lélekjelenetét, hanem buhizclgöen és kedve­
sen kezdett el csevegni:

Oh, édesem, a férfiak oly kiszamitna- 
tallanok, minden kitelik tőlük, különösen 
akkor ha oly kedves, kívánatos úritok, mint 
a milyen te vagy. Remélem, egy csöppet 
íqxu csodálkozol, ha azt mondom, hoi^ i(i 
tékeny vagyok egy kissé .

Krisztián fölkaczagott:
— Te? Na!... Ne bolondozzunk, hal­

lod ... Én igen jól tudom, hogy minő ér­
zelmeket táplálsz irányomban. Sohasem k 
vántam tőled hűséget és igy meg fogod 
engedni, hogy féltékenységed m att ne nyug 
taíankodjam túlságosan. Jól vagyok értesülve 

mi nem vagyunk házasok

^.KuZcimi . ,
V kerékpárját egy fához támasztotta és 
tán egy szökkenéssel átugrotta az aha-

L'* . . j 17 "  t *-a n Ír Arw il

ténnék. ha valaki „ . .
Kí>t«.rri-iviil átiMorhatnád az árkot és elka- De. gyermekem, --------- . .Kétstgktvul atueornam izatokba kel- ennélfogva fölösleges a válás, hogy mind

unalmas his- egyikünk visszanyerje a szabadságát. Uh
’• nem foglak piszkosan cserben 

elrendezem a dolgai

rikázhatnál, de nekem magva 
lene bocsátkoznom és az igen
tória. Legokosabb lett volna, hogy otthon Jegy nyűgöd , 
maradsz s megvárod, mig teljesen folgyo- hagyni. Majd illően
gy-iüok . . . ^ közbe Étienette — Étienette nem felelt. Szemeit

— Hogyan v”le.ut . hno-v Krisztián kénytelen

olvasott a miniszterelnök megírt rendőri 
jelentéseket és rendőri jegyzőkönyveket . . .

__ Hazugságok! Hamis vallomások. szól­
tak közbe, °s még azok se vehették komolyan 

dolgukat, akik hivatalból helyeselnek ioly- 
ton. Az öitjcgyzököuyveknek nincs meg 

yőzü erejük.
Egy kis jelenet is játszódott le a nagy vi­

har közben. Hudilc-Barkóczy Endre fenyegető 
ézmoztiulat kíséretében intett át az ellen 

zékre:
— Ez a szólásszabadság ?
Nyomban fölugrott Rakovszky István.
— A házszabályokhoz kérek szót • • •
Az ellentét azonban elsimult, mikor kide­

rült, hogy nem volt se fenyegetés, se lenyc- 
etett.

Eötvös felelt még a miniszterelnöknek, a 
i végül lírái hangokat pengetett, s légi La 

rútságra hivatkozva kérdezte Eötvöstől, csak­
ugyan fellcszi-e róla, hogy elnyomni akarja 

nemzeti kegyeletet ?
Eötvös nem volt lírikus. Maró volt és ke­

mény. egészen az igazságosságig. S az or­
szág bizonyára hiszi, hogy a kiontott vér
Becsnek folyt ... . ..

Kaas Ivor bejelentett sürgős interpella- 
cziója a szocziálista gyűlés dolgáról hol­
napra maradt.

lesütötte 
olt feléje- »°ssm - -r^ti-^adod I úgy, hogv Krisztián kénytelen volt teteje ]|ií!gy""Lszilf ^.kém^uhmNéhátiy pillanat múlva elkeseredet-

egy ravasz fruska 
Oh, ezek

az egyik kezükben kötés,

hogy
I ten szólt:

— Tehát igaz, hogy
Azt gondoltam, hogy az szoknyája után futkosol. Oh, ezek a kisasz

szonyokhelyreállítása megérdemel részedről egy
türelmet. _ I másikban meg herbateal Nagyon jól isme-

— Nem látom, hogy mi haszna van abból rik mesterségüket. Az egész lényük csupa 
az egészségednek, ha még itt maradsz fehérségT csupa tisztaság, csupa öszinte- 
Egészseges vagy, mint a makk • Bottal jársz < ^ _ _ Csak természetes, hogy a halacska
Az én karomra támaszkodva, jobban fonsz belekapott a horogba, akár egy gimnazista, 
tudni járni. Ha csak egészségügyi okok tar-1 _ „ise,sr kulimnál n szive,
lanak itt, úgy én kötelezem magam, hogy 
Tourgeville-ben épen olyan egészségessé 
teszlek ...

[a kinek először kalimpál a szive.
(Folyt, köv.)

Részletes tudósításunk a következő:
A képviselohaz ülése márczius 23-án.

Elnök: Gróf Apponyi Albert.
A kormány résiéről Jelen vannak: Széli 

Kálmán, báró Fejérv&ry G^za, Láng Lajos, 
Plősz Sándor, Wlassics Gyula, Darányi Ignacz 
Cseh Ervin.

Elnök: Megnyitván az ülést, 
leevzökönyvének felolvasása és hí 
beterjeszti a külömbözö. irományokat., Bejelenti, 
Jioav báró Kaas Ivor a tegnapi szocziálcemokra- 
ta ülés ügyében sürgős interpellácz.ót jelentett 
be. Ezután a szombat napirend előtt felszólalásra 
följegyzeltek következnek szólásra.

Sttrgőá orvoslást.
Bariba Ferencz: Szintén elmondja a maga 

tapasztalatait a pénteki tüntetésről.

a múlt ülés 
hitelesítése után

Kedd,
Ctáll Sándor | 
Pap Zoltán: 
Bart’.a Fere 

szemtanúja voitj 
rendőrök gye | 
ken át .. . 

Kiáltások cl 
Bartha Feref 

kellett ápolás aj 
Hectal.er i [ 

őket.
Bartha l i-uj 

és csatlakoz I- 
helyeslés bair:

Miért Lej
Buzáth Fér

Ladelvü pártra, 
iitikának kellen 
ság védetni c- 
r-sak gúnyosan | 
alább egyikük 
^Felkiáltások: 
mikor a várai 
rendőrség pw 

Beöthy Ai: 
Buzáth Fér 

hallotta, hogy 
dezléi:. hogy B 
a szombati esj 
gom vizsgál 
is kijelenti, 
meg a hivat 
áítai a közbiztl 
(Nagy teUzés

Mondj
Keesi Pí : 

si tóttá voina a 
joa el a tűnte 
ják meg a teil 
zom itji 
van! ügy ve 
akkor mon 
a szélsőbalé !d| 
teleseken a \:i 
hanem renciui| 

Elnök: 
ben. (Zaj a 

H-íntaiier I 
Beöthy 
Kialíásck| 
Nessi Fái 

jáli követeli 
lél a minisz! 
balról)

Kubinyí Cl 
K taltaiokl 
Nessi Pá| 

tását.

Mezössy
minap azt mi 
jogállam, hi 
zuk van az o 
legalább arra 
szetsőtiaioldal 
volna a leg 
lányt elszán 
volt normáü 
tánv mondta | 
nek, akik 
láss eseten cl 
„fin az ura] 
kor is szét- 
rancsra mr- 
Rudnay azt 
kapuit, közöl 
nálva van; dl 
nézve a föl. 
(Zajos helyei 
jobboldalon:

Az ifjus! 
nem Aossu| 
szélső naiúlu
iák. Ez. fáj 
Becsbe, a k 
baloldalon.) 
hogy van 
a ki még 
varja az i 
dalon. Felk 
A miniszteri 
nem engedi 
késett, mert 
óta nem pl 
többség ki 
sö baloldal™ 
a m moziért 

Egy ha 
(Zaj.)

Zajos k] 
szóin:'- C> 

Mezcss>j 
zaíot. (Te'

Ráköti
az ifjúság 
mentük. V; 
mentőket.
0 rája i- 
hogy orszal 
rendú'rkápll 
S országgyl 
káplár igy 
mert ez 
(Harsogó 
sebesültje 
a saját enj 
le s igy gíj
rendűrkapil
azármazikj
dások a jc

Szelt 11 
Rákosi) 

hallottam
Szeli I

lám, hegyi 
pedig Luki 

F.ákosif
tány ezt 
kapitány 
olyan dőld 
nak tetszil 
urnák, hl 
sem süt új 
dalon.) 

Knbikl 
Elnöki 

sék ilyen I 
baloldalon 

Knbik 
mondani. | 

Rákos 
goru me 
lés balrój 

Leng 
mondja 

Knbikl 
rál a tolj 
zaj.) 
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lent vér- 
lap. S a 

A kik 
lek. sorra 
jmeretük 
■es igaz- 
lisztaitak. 
niszterel- 

|a, hogy 
S ez az 

I legalább 
de ak- 

? a mint 
és válto­

zón az 
itni, arról 
nondhat- 

bk alkál­
inak. mint 
lé meg- 
p nagyon 

vizsgá-

jí\ aktái- 
iáig. Biró

lesz az

Ferencz,
: Viktor,
. . . Mind 

h: meresztő 
egyik se 

tráziso- 
11£ izgató

jedes felki- 
ftj. egy-egy 
hidalom is 
kit mind-

Inondott el.
rendörör- 

Mikor meg- 
artban álló 
ölt a legé-

Üzek'/t nem 
löket. . . 
Ingre/ Zol- 

jla igaz­
holta. hogy 
fa, mert ez-

minden-

lEö/vős Kő­
tár nem ma- 
ebédlőkben, 

kormány­

zó fényes
mi marad

ot- Kossuth
U5 liuszadi-
:u cgvszerü

>;• hajla-
izet .-*gsze Q-
sSUtl-í-kultusz
átro!: rendőr-

n volt, de 
sírjától. S 
fiintetnek-e 

\v. egy, vagy 
:-e a nem- 
eszméjét . .

|ra a Bánffy-

i el a hatalmas 
a elől. Szó- 
^ombati be- 
ét oldaláról.
• két oldalt! 

hegirt rendűn 
buyveket . . .

ki szól- 
I yan
íveseinek foly- 

nnes meg-

a nagy vi­
ce fenyegető 
at az elien-

Istvan.

likőr kide- 
se lényé­

ről t és ke-
r. s az or-
t iont ott vér

interpellá- 
• eáról hol-

ívetkezo:
rczias 23-án

vannak Széli 
, Láng Lajos, 
Darányi Igr.ácz

|sst, a mait ülés 
iteiesitése után 

Irokao, Bejelenti, 
szoeziáldemokra- 

iellácziót jeentett 
előtt felszólalásra 

Era.

Ut.
elmondja a maga

asszonyokon, gyermeke-

Oáil Sándor: Mi lesz Rudnay val?
Pap Zoltán: Elcsapta-e már Pudnayt?
Bart’.a Ferencz: Elmond eseteket, amelyeknek 

szemtanúja volt, hogy miként gázoltak lovas- 
rendőrök gyönge 
ken át . . .

Kiáltások balról: Gyalázat'.
Battha Ferencz: A sebesülteket a mentüknek 

kellett ápolás alá venni.
Hent&lier Lajos: De előbb még megrugdosták 

őket.
Bartha Ferencz: Sürgős orvoslást köveid 

és csatlakozik pártja követeléseihez. (Élénk 
helyeslés balról.)

Miért nem beszél a kormánypárt ?
Buzáth Ferencz: Szomorú világot vet a sza­

badelvű pártra, hogy most a mikor nem a pártpo­
litikának kellene dominálni, a mikor a közszabad­
ság védelm -re emelnek szót az ellenzéken, ott 
csak gúnyosan kaezagnak, a helyett, hogy leg­
alább egyikük is felszólalna ebben a kérdésben, 
(Felkiáltások: Csak akkor tudnak beszélni, a 
mikor a választóikat ámítják \J A budapesti 
rendőrség politikai ezélokat szolgál.

Beöthy Ákos: Pártpolitikai ezélokat ’
Buzáth Ferencz: Szabadelvű párti képviselőktől 

hallotta, hogy a pénteki tüntetést a zsidók ren­
dezték, hogy Banffy útját egyengessék. Visszatér 
a szombati eseményekre. A miniszterelnök szí 
goru vizsgálatot ígért. Szóló azonban már most 
is kijelenti, hogy a jelenlegi főkapitány nem felel 
meg a hivatásának és egy ilyer. térfiu szeszélye 
áltál a közbiztonságot veszélyeztetni nem szabad. 
(•Nagy tetszés balról.)

Mondjon 1» a miniszterelnök.
Xessi Pál: A miniszterelnök rendeletileg uta­

sította voina a rendőrséget, hogy tapintatosan jár­
jon el a tüntetéseknél. A pénteki események ad­
ják meg a feleletet erre a rendeletre. Ez azt bi­
zonyítja, hogy a miniszterelnök gyönge. (Ügy 
van! Úgy van i a szélsőbaloldalon.) Ha gyönge, 
akkor mondjon le. (Hosszantartó zajos helyeslés 
a szélsőbaloldaion (Elnök csenget.) Azokon a tűn 
teleseken a polgárok ellen nem emberek jártak el, 
hanem rendőrköpenybe bujtatott állatok!

Elnök: Mérséklést kér a kifejezések tekinteté­
ben. (Zaj a szélsőbaloldalon.)

Hentaiier Lajos: Vérengző bestiák voltak. 
Beöthy Ákos: Ezt én is láttam.
Kiáltások tálról: Én is! En is!
Nesai Pál: Az elha' gzott tény vallomások alap­

ján követeli a függetlenségi párt, hogy függeszsze 
fel a miniszter a főkapitányt. (Zajos helyeslés 
balról)

Kabinyi Géza: Föl is akaszsza talán?
Kiáltások balról. Igen! Te melléd!
Kései Pál: Követeli a főkapitány elesapa- 

lását.

Nem jogállam ez !

STezössy Béla: Az osztrák képviselőházban a 
minap azt mondták, hogy Magyarország nem 
jogállam, hanem rendörúllam. Ügy latszik iga­
zuk van az osztrákoknak, a pénteki esemenyek 
legalább arra vallanak. (Úgy van! Úgy van! a 
szelsőnaloldalon.) A mentők akkor te'jesitették 
volna a legiobb szolgálatot, ha Tóth rendőrkapi­
tányt elszállították volna, mert ez az ember nem 
volt normális állapotban. Ez a Tóth rendőrkapi- 
tánv mondta neki és több közbenjáró képviselő­
nek", akik vállalkoztak, hogy a rendőrség elvonu­
lása eseten öt perez alatt szétoszlatják a tömeget 
..Én az urakkal nem tárgyalok. Én már más 
kor is szétvertem ezer embert, {•'elsőbb pa­
rancsra most is ez az utasításom van." Ha 
Rudnay azt a parancsot, amit a miniszterelnöktől 
kapott, közölte alantas tisztjeivel, akkor o sza­
nálva van: de ha ezt nem tette meg, akkor őrá 
nézve a felfüggesztés a legkisebb büntetés. 
(Zajos helyeslés a szélsőbaloldalon. Felkiáltások a 
jobboldalon: Egészen korrekt felfogás.)

Az ifjúságot persze nem bántották volna, ha 
nem Kossuth sírjához ment volna ki, (Zaj a 
szélsőbaloldaion. Felkiáltások: Ezért kardlapoz­
ták. Ez fájt u túloldalon az uraknak!) hanem 
Becsbe, a kapuczinnsok templomába (Tetszés a 
baloldalon.) Valaki azt akarta megmutatni, 
hogv van olyan ember is Magyarországon, 
a ki még a Kossuth -gv ász napot is megza­
varja az udvar kedvéért, (taps a szélsőbalol­
dalon. Felkiáltások: Ezért kellett a polgárvér.) 
A miniszterelnök kijelentette, hogy a parlamentet 
nem engedi konventté tenni. Ezzel egy kissé el­
késett, mert a magyar országgyűlés már rég­
óta nem parlament, hanem konvent a
többség konventje. (Úgy van: Úgy van a szél­
sőbaloldalion. Mozgás a jobboldalon.1 Várja, hogy 
a miniszterelnök nyilatkozzék.

Egy hang jobbról: Nem kell nyilatkozni. 
(Zaj.)

Zajos kiáltások balról: Persze nem 
szólni? Csak szavazzunk ugy-e!

Mezcssy Béla: Ismétli, hogy várja a nyilatko 
zaiot. (Tetszés, zajos helyeslés a baloldalon.)

kozódó lárma. Az elnök csönget. Kubik hangosan
kiáltoz Széli Kálmán felé.)

Elnök: A miniszterek kénytelenek egynémely 
hivatalos jelentést átvenni, ha folyton itt akarnak 
ülni.

Széli Klímán: Nem parancsolnak nekem! 
Nem lehet teorrizáíui! (Zaj.)

Lengyel Zoltán: Elmondja a maga «hatóság 
ellen való erőszak» esetét. Egy Horváth nevű 
rendőr akart rája csapni, hát erre megelőzte őt 
szóló és erős bolüiéssel hárította el a kardcsa­
pást.

Zajos kiáltások balról: Jól tette! Le kel­
lett volna lőni!

Lengyel Zoltán: A rendőrök, azok a gazem­
berek huszonöt képviselő ellen is attakot vezettek. 
Elmond egy másik esetet is. A Kereskedelmi Aka­
démia 20-án Koltai tanár vezetésével küidöttségi- 
!eg akart koszorút tenni Kossuth sírjára. De 
Szuppán igazgató betiltotta a kegveletes aktust 
azzal, hogy nem engedi az intézet nívóját ezzel 
leszállítani. (Zaj.) Mikor pedig húszadikán az ifjak 
az iskolában elénekeltek aKossuth-nótát, Szuppán 
igazgató az éppen jelenlevő or. Schack miniszteri 
biztossal felrohant és dühösen rótta meg az ifjú­
ságot neveletlenségeérí. Adott-e az igazságügy- 
miniszter utasítást az ügyészségnek, hogy 
emeljen vadat a ininös rendörtisztviselők 
ellen? (Zajos helyeslés a szélsőbaloldalon.)

Gajári jelent.
Kubik Béla: Ü csak azért szólt az imént a 

miniszterelnökre, mert nevetve beszélt Gajári Gé­
zával, a mikor Lengyel ut aposztrofálta.

Gajári Géza: Hivatalos jelentést tettem. A 
miniszterelnök egy anekdotámon nevetett. (Fülki­
áltások: Szép hivatalos jelentés! (Általánosgúnyos 
derültség.)

Elnök: Tíz perezre fölfüggeszti az ülést.

Magyarázza meg nekem a miniszter ur, hogy 
ha egy pár ezer ember a kerepesi-uti temetőből 
egyetlen egy kapun ki akar jönni, hogyan jöhet 
ki, hogyha nem csoportosul ? (Derültség a szélső 
baloldalon.) S amikor kijön onnan, egy-két utcza 
vezet el. Tehát egy tömegben indul meg haza­
felé addig, amíg erre, vagy arra el nem osz'™ 
Először 2000 ember, azután 1500, azután 1000 
ember, utoljára két három ember találkozik, aki 
együtt megy és azt hiszem, ahogy F.itner képvi­
selőtársam mondja, hogy akkor is azt mondta az 
a kapitány, hogy" ne csoportosuljanak. (Derültség 
a szélső baloldalon.) Mi ez? Ez nem a rendőrség 
dolga miniszterelnök ur, ez azoknak dolguk 
volt, akik nem akarják tűrni, hogy Kossuthra 
emlékezzünk. (Élénk helyeslés és taps a 
baloldalon.)

Ivánka Oszkár : Ezt meg Bánffy nevelte be a 
rendőrségbe. (Zaj és mozgás.)

Eötvös Károly: Hiszen kérem, Bánffynak sok 
kreatúrája van. de a legrosszabb kreatúrája a mi­
niszterelnök ur. (Tetszés a szélsőbaloldaion. P oly - 
tonos zaj és közbeszólások !)

szélső

de egy árva szót sem hallani. (Folytontartú nagy

Felkiáltások a szélsőbaloldalon: Ki vette fel 
a jegyzőkönyvet ? (Nagy zaj.)

Ivánka Oszkár: Itt minden kis szónokot meg­
hallgatnak s mikor a miniszterelnök beszél, nem 
akarják meghallgatni, (Folytontartó viharos zaj az 
egész Házban.)

Elnök: (Szüntelen Csenget.) Csendet kérek.
Szél! Kálmán: Egy bölcsészelhallgató vallomása 

is itt van.
Felkiáltások a szélsőbaloldalon: Ki vette lel 

a jegyzőkönyvet ? Erre feleljen! (Nagy zaj.(
Gróf Hadik Jákos: Ez a szólásszabadság? 

(Zaj.)
Bakovszky István: A házszabályokhoz kér 

szót. (Folytontartó viharos zaj a Ház minden ol­
dalán.)

Elnök: (Szüntelen csönget.) Csendet kerek. 
Nem szólhat addig Bakovszky, mig a miniszter- 
elnök beszédét be nem fejezte. (Kitörő nagy zaj.) 

Bakovszky István leül.
Elnök (szüntelen csenget): Kéri a képviselőket.

jrt Hatolt l énviselöhóz azt őrizzék rmg a Ház méltóságát. Kéri a képviselő-
a hírneves vizsgálatot, hogy ki kezdeményezte] kf*. fogj.lják .el helyeiket s hallgassák meg a mt- 
Hanem azzal a Kossuth nevéhez kötött nemzeti

maga módja szerint tolmácsolni. (Élénl
lyeslés és taps a szélsőbaloldalon.) Önök

mszterelnököt. (Zaj.)
Széli Kálmán: Felolvas egy vallomást, de egy 

tiszta szót sem hallani. Folytonos zaj.
Elnök (szüntelen csenget): Csendet kérek. 
Felkiáltások a szélsőbalon: Igaz-e ?
Szeli Kálmán: Tessék őket megkérdezni. 
Elnök: Tizenöten jelentkeztek napirend előtti 

szólásra s csak a miniszterelnök válaszolhat. A

kell

A mentők.

Bákoti Viktor: Mint szemtanú szólal fül. Mikor 
az ifjúság kivonult a temetőbe, utánuk mentek a 
mentők. Valami jószivü rendőrkapitány hívhatta a 
mentőket. Elmondja a két szemével látott dolgokat 
U rája is támadtak a rendőrök. U odakialtott, 
hogv országgvülési képviselő. Jött hozzá egy 
rentiőrkáplár is. Annak is mondta a szóló, hogv 
ő országgyűlési képviselő. Es ekkor a rendőr- 
káplár igv oktatta ki legényeit: Ezt ne üssetek 
mert ez képviselő, de — taszigúlhatjutok. 
(Harsogó derültség.) A tüntetésnek egv rendőrtiszt 
sebesültje van. Ezt nem az ifjúság bántotta, hanem 
a saját emberei, a kik végre önmagukat gázoltak 
le s igy gázolták le a sajal kapitányukat is. Boda 
rendőrkapitánynak sebesülése is állítólag attól 
származik, hogy egy ló liasbarugta. (Ellentmon­
dások a jobboldalon)

Széli Kálmán: Nem úgy van!
Bákosl Viktor: Da én megmondtam, hogy ezt 

hallottam és nem láttam.
Széli Kálmán: En meg a múltkor megmond­

tam. hogy nekem közvetetten mondta Buda es 
pedig Lukáts képviselő jelenléteben.
c _ . - « T' l I. .. I7n nll-iiconm nrta

A kelepczékröl.
Eitner Zsigtr.ond: Elmondja egy utczai széjjel- 

veretésnek felháborító részleteit. Az Erzsébet-kür- 
uton egy csoportot megtámadott a rendőrség. 
Szétcszoini ott nem lehetett, mert elül is, hátul is 
rendőrség volt és a mellékutczakban is rendőr­
ség szorította össze a népet.

Pichler Győző: Kelepcze volt !
Eitner Zsigmondi Igenis kelepcze volt. A 

rendőrség pálinkagöztöl és vcrszagtol volt fel­
bőszítve. (Zaj.)

Ugrón Gábor Kozákok !
Eitner Zsigmondi Ferencz József királyunk 

1854-ben Magyarországot meglátogatta. Akkor 
történt, hogy Albrecht föherczeg, az akkori kor­
mányzó, fölhivatta magához Budapest polgármes 
terét és azt mondta neki, hogy ő felsége fogadta­
tására csináljon valami olcsó dolgot, valami 
meglepő dolgot, amin a nép örülhet. Erre Rot- 
íenbiller polgármester az. akkori hires kapitányra 
vonatkoztatva azt mondta: Akasztassa föl Prott- 
mannt, ez olcsó lesz, a nép is örülni fog neki és 
meglepetést is fog kelteni. (Derültség és tetszés, £. 
taps a bal- és szélsőbaloldalon.) V a miniszterel­
nök urnák nem ajánlja ugyan, hogy Rudnayt föl­
akasztassa, de függesztesse föl, ez o.csó mulatság 
,esz. Budapest fővárosának örömet okoz, (Igaz 
Úgy' van! a bal és szélsőbaloldalon) és igazsá­
gos eljárást fog maga után vonni. (Igaz! Úgy 
van! Tetszés és helyeslés a bal- és szélsőbalé! 
dalon.)

Eötvös Károly beszól.
Eötvös Károly: T. képviselőház! (Halljuk 

(Halljuk! a bal- és szélsőbaloldaion.) Én azokat 
hz indokodat, a melyeket Eitner Zsigmond ban 
góztatotl, helyeseknek elfogadom, mindamellett 
abban a nézetben vagyok, hogy hiszen nem azok 
ró! a rendőrökről van itt szó első sorban, (Igaz 
Úgy van! a szélsőbaloldalon.) nem is arról a még 
szerencsétlenebb kapitányról és főkapitányról, 
kik oda vannak állítva és a kiknek oly rendelke­
zések adatnak ki gyakran, a melyeknek igazi okát 
és végczélját ők sem tudják. Nekik cl kell kö­
vein/ n jogtalanságot, az erőszakot, cl kell 
követni az összes alkotmányos és polgári jo­
gok legsúlyosabb megsértését. Feltűnő előttem 
azonban az, hogy ily dolgoknak oly napon 
kell megtörténni, a mely napon Kossuth La­
jos neve van az emberek ajkán es szivében 
Igaz! Ugv van! a szélsőbaloldalon.) Miért van ez 

hát igy ? Engem ez a kérdés bánt, én ezt 
kérdést szeretném tisztába hozni. Miért van azo­
kon a napokon mindenütt rendőr, a ho 
csak embert látnak ? Lássa miniszterelnök ur, 
azt mondotta, mig ön azon a helyen lesz, addig 
nem engedi meg, hogy a Ház konventté alakuljon 
át. Hát én nem tudom, e szava alatt mit ért, mit 
jelent az ö felfogása szerint a konvent és mit je­
lent az ü felfogása szerint az, a meddig ü ott 
lesz. Megtehet egy kalendáriumé, megtehet 
egv kalendáriumnak csak a 1'2-cd részét je­
lenti, do mindenesetre velünk szemben ez bi­
zonyos fenyegető kijelentés volt. (Zajos he­
lyeslés a szélsőnaloldalon) Pedig erre oka nem 
volt a miniszterelnök urnák, tehát joga sem.

Kossuth-napján történt ez a szomorú cselek­
mény, a melynek talán öntudatlan, talán öntudatos, 
mindenesetre szerencsétlen közege volt a fővárosi 
rendőrség. Parancsolja rendezője — no majd

iránynyal szemben áll egy másik irány, tisztelt 
miniszterelnök ur, amelynek az iránya az, hogy ne 
legyen nemzeti hadsereg, hogy ne legyen a had­
sereg magyar, de töredékeiben se legyen magyar 
vezényszó, ne 10^vc?n önúllo rnftgN sr nemzeti yitz- 
dasátf, ne legven a nemzetnem énallósaga, ne le-
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Bakovszky István: Ez igaz.
Eötvös Károly: A t. miniszterelnök megbizto- 

ilott bennünket arra nézve, hogy ő meg fogja 
tartani a vizsgálatot. De szinte merem azt áld­
ani, hogy ne vesződjék vele a minisztereinél, 
ur. (Derültség a szélsőbaloldalon.) A hamisságok 
rtóztató tömegét ne foglalja Írásba, nem fog 

az érni semmit, mert az a legiobb, az az 
igazi, az a valóságos ok, a m _ 
idézte, az nem fog kiderülni (Tetszés a szél- 
őbaloldalon.) Csak az fog kiderülni, hogy Pitit 
ankú, Fajankó közrendőr, vagy Puli Jankó, fa­

jankó kapitány (Derültség.) itt vagy ott, túlbuz­
góságot követett el. Ialán kihallgatnak minden 
embert, kihallgatnak talán 1500 rendőrt, kihall­
gatnak talán 5000 tüntetőt! hiszen ha a tisztelt 
miniszterelnök ur igazságát fogadjuk el abszolút 
igazságnak, hogy majd megvizsgálja, akkor ezt 
mind meg kell "tenni. Mikor lesz ennek vége?

Is kik azok. akik kihallgatásokat teljesítik? A kik 
terhelve lesznek. (Úgy van! Úgy van! a szél­
sőbaloldalon.) de a fő ok eilen és a fő ok té­
nyezői ellen a vizsgálat r.em fog megtartatni 
Kik azok, akik Kossuth nevének tiszteleU-ben köz­
téren, temetőben, uton-utfélen hazafiul érzelmeik­
nek hangot adnak V Kik azok, akik ezt akar- 
ák m- ggátolni és ezt az érzést a nemzet 

szivében elfojtani ? Azok ellen vizsgálatot nem 
lehet teljesíteni. Legalább a t. miniszterelnök ur nem 
fog teljesíteni. Én tehát sem a vizsgálatban, sem 
annak végkövetkezéseiben meg nem bízom, mert 
a tény tisztán áll előttem: Kossuth nevének ül 
dözésc volt az márczius 20-án. (Tetszés a szélső­
baloldalon.) 11a a főkapitánynak a nyaka Lele­
tünk, én örülni fogok neki Ha valaha megérem 
én azt, hogy aki a" Kossuth nevének tisztelőit ül­
dözi, a megyei hatóság, a magyar miniszterelnök, 
a magyar belügyminiszter egyszer igazán példá­
san megfenviti, annak örülök. De ha t. minisz 
lerelnük úr idé jön azzal, hogy egy alkapilányt, 
vagy egy átfogalmazót elbocsátott, vagy fegyelmi 
eljárás alá vont .. ,

Bakovszky István: És a főkapitányL 
Eötvös Károly: . . . vagy a főkapitányt is, azt 

én elégtételnek nem fogadom cl. A miniszterel­
nöknek a jogát cl nem ismerem soha — és sen 
kmek a jogát — hogy a Kossuth-kegy elet ellen 
hadjáratot intézzen mindenkor. Nekünk tiltakoz­
nunk kell azon Habsburg! irány ellen, amelyet a 
minap is a I. minszterelnök ur és közegei képvi 
sebek. (Élénk helyeslés a szélsőbaloldalon, 
gás a jobboldalon.)

Ami a törvényre, az eljárásra és az eljárás pa 
ragrafu-aira tartozik, ami a íőkapiiánynak, vagy 
akármelyik közegnek vagy alkalmazottja 
élésének kiderítését illeti; ennek meg kell

a jobboldalon.)

Válasz Szélinek.

Eötvös Károly: Személyes kérdésben kérem a 
Ház szives türelmét és egyúttal néhány félreértett 
szavam helyreigazítása dolgában is.(Halljuk! Hall­
juk! a jobb- és baloldalon.)

A t. miniszterelnök ur kérdést intézett hozzám:
én ö neki egyénileg, hogy ö részt

Élénk he­
lyeslés és taps a szélsőbaloldalon.) Unok azt a 
képet tárják itt elénk, hogy alkotmányunk vi­
szonyai megromolnak és hogy majd mi lesz an­
nak a következése. Bocsásson meg a t. miniszter- 
elnök ur, hogy ez bekövetkezik-e, nem-e, azt 
őszintén szólva, nem tudom: Hogy bekcivetkezhe- 
tik-e, az áll, de hát kinek a nevéhez, kinek a 
cselekményéhez és kinek a mulasztásához ^ köti 
majd a történelem ezt a következést. (Élénk he­
lyeslés és taps a szélsőbalon.) És ennek tapsolnak 
önök és ennek örülnek önök ? (Mozgás és zaj a 
jobboldalon.)

Kubik Béla: A zabos tarisznyának, annak 
örülnek!

Elnök: Kérnem kell a t. képviselő urat, hogy 
bármily nagy tekintékylvel bírjon, ő ebben a Ház­
ban — méltán, — méhóztassék felszólalásával azon 
czimnek keretében maradni, amelyen feiszóialha- 
tását kérte. (Mozgás és zaj a szélsőbaloldaion. 
Felkiáltások ugyanott: Szavai értelmét magya­
rázza!)

Olay Lajos: A Ház megadja az engedélyt, hogy 
beszélhessen! Kérjük a Ház engedélyét!

Eötvös Károly: Tisztelettel elfogadom a t. el­
nök ur intését, ámbár attól tartok, hogy ha én 
nem beszélek tovább, még akad, a ki tovább be­
szél. Különben kénytelen vagyok bevallani, hogy 
a konkrét kérdésnek tárgyalását igazán nem lá­
tom czélszerünek, mert hiszen tisztában azokkal 
nem lehetünk mindaddig, a mig nekünk észlelé­
sünk és emlékezésünk van, a tisztelt miniszterel­
nök urnák pedig csak papirosa van. Addig azok­
kal tisztába nem jöhetünk.

Elnök: Kérdi a Házat, hogy megengedi-e Eöt­
vösnek, hogy a konkrét adatot előterjeszsze.

A Ház megengedi.
Eötvös Károly: Felolvassa a vallomást. A 

Wessclényi-utczában egy leány kiment az utczára. 
hogv húst vegyen. A rendőrök megfogták, 
földre czibáhák s addig verték, inig eszmélet­
len állapotban terült el. (Mozgás a szelsöbalol- 
dalon)

Kubik Béla: Most tessék éljenezni!
Eötvös Károly: Egy másik esetet olvas fel A 

i Wesselényi-utcza 47. számú házban látták, mikor 
a rendőrök az udvarban három fiatal embert 
vertek s fülüknél, nyakuknál fogva löktél; 
ki az utczára. (Nagy mozgolódás és nyugtalan- 
kodás a szélsőbalon.)

Elnök: Félbeszakítja az ülést
icgiooo, az az j uláiom-e é ....
ely mindezt do-1 vekessen 0iyan harezban, a mely a nemzeti ke­

gyelet lerombolására irányul?
Széli Kálmán: Igv volt!
Eötvös Károly: És szavának nagyobb nyoma­

tékéül visszaemlékezett arra, hogy ő is, én is 
egykor — ezelőtt 30—35 esztendővel — egy tá­
borban küzdöttünk.

Széli Kálmán: Nem szemrehányásképen mond­
tam, hanem kijelentettem!

Eötvös Károly: Erre megjegyzem azt, hogy 
annak az időnek a közeledését már érzem, ami­
kor a t. miniszterelnök ur egyéniségével és 
múltjával nem sokat törődik a közügy. (Moz­
gás.)'Hanem az már igaz, hogy együtt, egy irányt 
szolgáltunk. De mikor ? 1874-ben és 75-ben töké­
letesen egyetértettünk abban, hogy az az irány, 
azokkal az eszközökkel, azokkal a felfogásokkal 
és azokkal a szenvedélyekkel veszélybe dönti az 
országot, akkor az utaink elváltak.

Szeli Kálmán: Még 1876-ban együtt voltunk. 
Eötvös Károly: A miniszterelnök ur meg­

maradt amaz utón, azon irányban és azon 
eszközökkel ...

Seéli Kálmán: Nem tettem szemrehányást 
Csali mondtam, hogy .ismerheti az irányomat !

Eötvös Károly: Ln fájdalommal konstatá­
lom, hogy én ezen utamon a nemzet nagy 
czéljailioz közelebb nem jutottam, tehát si­
kert nem értem. De egyúttal megállapítom 
azt is, hogy a miniszter ur épen úgy nem 
éri el sikert, de lényegesen hozzájárult an­
nak az útnak és annak az iránynak fenter- 
tusa mellett ahhoz, hogy még sokkal rosz- 
szaba állapotba jutott ez az ország, mint volt 
akkor. (Úgy vani Úgy van! a szélsőbaloldaion.) 

Egyébiránt, hogv a miniszterelnök ur ma minő 
" 1 poliukát követ, és" hogy Deák Ferencz politikája-e 

az, va^y nem: ez fel van írva a mestergerendára 
ezt még egyszer letárgyaljuk, ha nekem megen­
gedné a Gondviselés. ...

Széli Kálmán: Jó: Állok elébe!
Eötvös Károly... a miniszterelnök urnák, 

pedig a felsőbb parancs. (Élénk tetszés a szél- 
sübaioldalon.)

Szélt Kálmán: Az meg fogja engedni, (telki 
állások a szélsőbaloldalon: De akkor nem tesz 
már ott!)

Eötvös Károly: Es itt magyarázatát akaróin

Elhalasztott intc-rpelláczió.
Báró K.-.as Ivor: Interpellácziója nagyon terje­

delmes, azért kéri, hogy holnap tehesse meg in- 
terpelláczióját. (Nagy zaj.)

Felkiáltások: Ma ! Holnap ! (Nagy zaj.) 
Elnök: (Többször csenget.) Csendet kérek. 
Bakovszky István: A Házszabályokhoz kér 

szót. A miniszterelnök beszéde alatt több képv. 
selö állt az elnöki emelvény mellett. Az elnök 
nem láthatta őket. Ekkor az egyik képviselő fe­
nyegető felkiáltást tett reá. (Zaj.) Kezével is^ fe­
nyegetett s magára értette, mivel épp kimenőben 
volt. Később hallotta, hogy csak az! mondta a 
illető: Ez a szólásszabadság! Tehát fenyegető nem 
olt s mint ilyent fogja fel. Kéri az elnököt, hogy 
égvén figyelemmel arra, hogy' ott az emelvény 
lati képviselők ne tartózkodhassanak.

hlnök: Nagyon fog örülni, ha Bakovszky az 
ellenzéki oldalon oda működik, hogy bántó küzbe- 
szulások ne történjenek. A jobboldalon is tobbe- 
„et rneg fog kérni, hogy támogassák ut abban, 
hogy ott se történjenek "bántó közbeszólások. < He­
lyeslés.) ...

Báró Kaas Ivor: Visszavonja inlerpeuácziujai, 
minap újra be fogja jelenteni. (Zaj.)

Elnök: Az ülést 2 óra 50 perczkor berekeszti.

Moz-

vissza- 
kell törten­

nie. ám történjék meg: az a köztörvény szerint ldni annak; }10gv erős jogosultsággal birt a mi 
való elégtétel, talán némi elégtétel azoknak, akik niszterH|ngk ur arra, hogy indulatát ne fékezze be 
testi sérelmet szenvedtek. Kardcsapás, vagy üldö-

Budapest, márczius 23.

A készfizetések megkezdése. Félhivatalosan 
jelentik: Miután a két pénzügyminiszter és a két 
kormány szakelőadói megállapították a ki-szíizeté- 
ek felvételere vonatkozó húrom törvényjavaslat 

egybehangzó szövését, valamint az azokhoz el­
tolandó indokolások tartalmát, e javasiatonra 
nézve a kormányok kinyerik az előzetes legfel­
sőbb szentesítést és azután nyomban a két parla­
ment ele terjesztik. — Az említett három tör­
vényjavaslat közül az első magára a készfizeté­
sek felvételére vonatkozik, mig a másik kettő az 
uj ötkoronások verésére való felhatalmazást és a 
két kormánynak erre vonatkozó megállapodásai, 
tartalmazza.

Bákosl Viktor: En elhiszem, hogy Boda kapi­
tány ezt mondta a miniszterelnök urnák, de a 
kapitány uraknak mindig az a törekvésük, hogy 
elvan dolgo mondjanak, ami a miniszterelnök ur­
nák tetszik. Azt is mondta a miniszterelnök 
urnák, hogy lövöldöztek, pedig egy puskát 
sem sütöttek el. (Igaz! Úgy van a Sí-elsóbatoi- 
dalon.)

Kubik Béla: Hazudott!
Elnök: Kérem a képviselő urat, ne melózlas- 

sék ilyen 
baloldalon.)

Kubik Béla: Lehetetlen ezt magyaruljtneg nem 
mondani. (Zaj.)

Bákosl Viktor:“ Ismételten követeli a szi­
gorú megtorlást (Nagy tetszés ós zajos helyes
lés balról.) . . , ,

Lengyel Zoltán: Szemtanúi tapasztalatait
mondja el ő is. ,. ,

Kubik Béla: (A miniszterelnökhöz, aki dtsKu- 
rál a túloldalon.) Ne diskuráljon most. (Nagy

Zag*«l Kálmán: Nem lehet itt terrorizálni. (Fo

meglátjuk, a vizsgálatból mi sül ki — hogy az 
ki volt. De Kossuth-napján volt. Miniszterelnök 
ur, egy dolog bizonyos: hogy Kossuth halá­
lának napját, születésének napját, nagy cse­
lekményeinek napját a naptárból kitörölni 
nem lehet, (Zajos helyeslés a ozélsubaloldaion.) 
sőt lm valami csodálatos, valami megfogha­
tatlan hatalomnál fogva a miniszterelnök ur 
megtudná tenni, hogy a naptárakból kitörölje, 
nu'g magyar ember lesz itt mi körülöttünk 
ebben a konvetben, addig azoknak gondolko­
zásából, leikéből kitörölni nem tudja! (Úgy 
van! Úgy van! a szélsőbaloldaion.) Az a név és 
mindaz a nagy nemzeti dolog, a mi ahhoz a 
névhez van kötve, megvan. De hűt mi \an ahhoz 
kötve? Kossuth nevéhez egy nagy nemzeti múlt. 
egy nagy és — meg vagyok róla győződve — 
egy Ürökkétartó nemzeti irány van kötve. En nem 
részletezem azt az egészet. De bizonyos, hogy 
ahhoz a névhez oda van kapcsolva a nemzeti 
hadsereg, oda van kapcsolva a magyar vezón\ let 
a katonaságnál, oda van kapcsolva önálló nemzeti 
gazdaságunk, ennek a fajnak állami léte, önálló­
sága, dicsősége, boldogulása. (Úgy van! L 
a szélsőbaloldalon.)

Pap Zoltán: Ezt az érzést nem lehet

y van!

elti-

Mikorporr.:. . T ...
Eötvös Károly: Ez van odakotve. 

azok a különben nagyon szelíd lelkű egyetemi 
(jak mégis Kossuth napján fekete lobogó alatt 

egv emlékező koszorúval kimennek ahhoz a sír­
hoz, amelynek fejfáján ez a név van felírva ak-

feifZiPzésí használni (Nagy zaj a szélső- kor ők ennek az iránynak hívet, ennek az irany- 
kifejezest hasznaim. t,-NaR) j nak akarnak szo|gálatot tenni es mintegy foga­

dást tenni arra, hogy amit ifjúkorokban éreznek, 
amit ifjúi szivük lelkesülése eléjük tár, ahhoz 
hivek maradnak, dolgoznak abban az irányban, 
amely Kossuth nevéhez van kötve cs amely 
örökkön-örökké nemzeti irány fog lenni . 
(Úgy van! Úgy van a szélső baloldalon.)

A mikor ki akarnak jönni a temetőből, 
akkor rájuk fogják, hogy tömegben jönnek. 
Tömegben! Egy kapu vezet ki, 10,000 ember 
van ott, az a kapu nem olyan széles, ott kell 
kijönni minden embernek.

zés, avagy eltipras által: de a nemzetnek elég­
tétele az tesz. hogy lm rr.i megóvjuk azon 
névhez kötött nemzeti irányi a maga teljes­
ségében (élénk helyeslés a szélsőbaloldaion) és 
semmiféle kormánynak c.s kormányok lelett 
álló hatalomnak azt az irányt, megszentsé-g- 
teleniteni nem engedjük. (Élénk helyeslés és 
taps a szélsőbaloldalon.) t

Széli Kálmán: Kérdi, ki imputálja neki azt, 
hogy ö gátolná a kegyeletnek legitim határok 
közölt való megnyilatkozását? (Nagy zaj. Gú­
nyos derültség a szélsőbaloldalon. I el kiál tások: 
Legitim!) ()Cnem ellensége Kossuthnak, hanem 
hive az i8U7-iki kiegyezésnek. Az ifjúság erősza­
kosságokat követett el. Habár történtek is sajná­
latos események, a rendőrség semmi vérengzést 
nem követett el. (Felkiáltások: A szelíd galam­
bok! Hát a polgárvér semmi?) A közönség 
köréből tizenegy sérülés van konstatálva. A kit 
halottnak mondottak, Goldnor maga vallja, hogy 
rendőrt még csak nem is látott. (Perczekig tarló

Fölkiáltáiok a baloldalon: Az másik Gold- 
ner! Ki vette föl a vallomást? (Nagy za­
jongás.)
' s.ill Rámán: A másik, állítólag meghalt ifjú 
azt va.iju . . . (Nagy zaj.) .

Hakov zky István: Szót kér. (Perczekig tartó

Elnök: A miniszterelnök még nem fejezte be 
a beszédét, most nem lehet fölszólalni.

A vihar.
Széli Kálmán: Van egy másik vallomás

itt

(Folytonos nagv zaj a szélsőbaloldaion. Néhány 
képviselő a padot kezdi verdesni. Felkiáltások a 
jobboldalon. Halljuk! Halijuk! Folytonos nagy- 
zaj. A miniszterelnök felszól az elnökhöz 
Kérek csendet! Folyton tartó nagy zaj.)

Elnök: (Szüntelen csenget.) Csendet kérek.
Szeli Kálmán: Felolvassa ezt a vallomást, de 

az óriási zajban egy szót sem halkmi.
Bolgár Ferencz: Szenvedélyesen kiált valamit 

a szélsőbal fiié. (Hosszantartó nagy zaj.)
Elnök: Szünte énül csenget. (Nagy zaj)
Felkiáltáson a szélsőbalon: Eláll! Eláll! (Ki 

törő nagy zaj a szélsőbalon.)
B&tkay László: A dolog lényegéről beszól­

jon. (Folyton tartó nagy zaj.)
Nevei Pál: Csupa hazugság.
Elnök: (Szüntelenül csenget.) Csendet kérek.
Széli Kálmán: Tovább olvassa a vallomást

széde alatt.
A miniszterelnök ur holmi iratokból felolva 

sást tartott. Azokban az iratokban oly állítások 
vannak, a melyek nem hangzanak össze az 
fi-lszólalt képviselők közvetlen szemlélők, szem 
és fultanuk közvetlen észleleteivel, nem hangzana! 
össze pedig azzal, a mit itt a Házban sokan be 
csüíetszavukra állítottak, amire nincs is szükség 
jügy van! a szélsőbaloldaion.) A miniszterelnök ur 
nem adott számot arról, kik azok a tanuk, mi­
kép kerüllek a rendőrség elé kihallgatásra, mily 
ellenőrzés alatt állott az a kihallgatás, mily jo 
gos, törvényeinkben és alkotmányunkban megsza­
bott kontradiktórius ellenőrzés mellett történt a 
kihallgatás, nem adott számot arról, hogy ezek 
nek a tanuknak a nyilatkozata híven van-e írásba 

éve. Egyszóval az, amit a t. miniszterelnök 
itt felolvasott, bagatell ügyben, egyes járásbu 
lőtt sem bír nyomatékkai, annál kevésbbé ily 

fontos ügyben és az ország törvényhozása előtt. 
jÉlénk helyeslés a ssélsőbaloldalon. Felkiáltások a 
jobboldalon: Ez nem személyes kérdés!)

T. Ház! A I. miniszterelnök ur félreértette egy 
fontos kijelentésemet. Én nem azt mondtam, hogy 
hazugságok, hanem hogy hamisságok foglaltat­
nak azokban a jelentésekben. Ha t. képviselő­
társaim itt konkrét eseteket hoznak fel, uev ők. 
mint képviselők, mint közvetlen szemlélők 
es közvetlen tanuk nyilatkoznak itt; a mi 
niszterelnök ur azonban nem úgy nyilatko­
zik. A miniszterelnök ur általunk nem ismert 
forrás alapján, papirosból beszél és beszél ak­
kor, amikor maga is beismeri, hogy a vizsgála­
tot még nem tartotta meg, beszél akkor, amikor 
ecry szóval sem nyilvánította azt, hogy elfogulat­
lan és független bíróságra fogja bizni a vizsgála­
tot. Mert r<i mikor a rendőrük visszaéléseiről 
van szó, akkor lehetetlen a vizsgálatot 
rendőrségre bizni. (Élénk helyeslés és taps a 
szélsőbaloldaion.) Egy szavam van a többséghez és 
ez az, hogyha mi a kisebbség súlyosan megsértett ha­
zafiul érzelmeink miatt néha kitör, ezért esetenként 
elismerést is érdemel. De ha a többség, mely ren­
delkezik az állam egész szervezett, hatalmá­
val, hogy a többsé-g itt hatalma által és épen 
ily'cn kérdésekben cl hagyná magát ragad­
tatni: hát lássa meg ezt itt a többség, hogy 
itt akkor bökés törvényhozás nem tesz. 
(Élénk helyeslések és tap a szélsőbaloldaion, 
Nagy zaj a jobboldalon. Elnök csenget.)

Engedelmet kérek, a többségnek van sok joga, 
mert van sok hatalma. A kisebbségnek pedig 
mindig feltétlen joga a nemzet érzéseit itt a

Polónyl Géza diadalutja. A Magyar I 
írja: Polonyi Géza, a kezdi kerület képvisel-. 
jelöltje szombaton, márczius 21-én érkezeit meg 
választói közé. Polcnyi Gézát, kit választási k Jr- 
utján Beduh&zy János és Sebess Dénes ország­
gyűlési képviselők kisérnek, a kézdiváserhelyi 
vasúti állomásnál Szacsvar Gyula fogadta 50U 
főre menő választópolgár élén. Vasárnap Szentietek 
községben tartott az uj jelölt, programmbeszédet. 
Kovács István, Barabás Pái. Miklós Albert. Barna­
bás János, Bnra János lelkes szavakban biztosí­
tották Polónyi Gézát, az óriás községnek hozzá 
való törhetetlen ragaszkodásáról. Innen valósá­
gos diadalmenetben viték át Pólyán köz­
ségbe. hol Gáspár Menyhért beszélt, majd 
Bélafalva és Észtéinek községekbe, hol a 
községek nevében Kiss András, Biro Lás;ár. 
Szálló Gergely, Babos János üdvözölték. A je­
löltet mindenütt állandóan 50 tagból álló lova-- 
bandermm kíséri s ahol csak megjelen, rr-indr- 
nült lelkesen ünnepli a választó székeiy m p 
Ellenjelölt nincs s legnagyobb valószínűség re 
rint nem is lesz. Csak örvendeni tudunk lajta, 
hogy a székely nép ilyen lelkesedéssel fogadja a 
Kossuth-párt kiváló tagját, mert ismételjük: Po­
lónyi Gézára szüksége van a magyar parla­
mentnek mindig, de kétszeresen szüksége van az 
ő nagy erejére és tudására a mai válságos álla­
potok közepette. A kezdi kerület lelkes polgárai 
a legteljesebb elismerést érdemlik meg azért a 
megbecsülésért, melyet Polcnyival szemben 
tanúsítanak, és mi csak gratulálni tudunt, 
majd ennek a derék magyar kerületnek, ha 
politikai életünknek ezt a kiváló férfiét küldi a 
képviselőházba.

Uj udvari tanácsosok. A félhivatalos Ma­
gyar távirati Iroda jelenti: A hivatalos lap egyik 
legközelebbi száma közölni fogja, hogy ö felsége 
a király Szerb György és Weisz Berthold ország­
gvülési képviselőket az udvari tanácsosi czimmel 
tüntette ki.

h



A katonai követelések ellen.
— Küldöttségek. Népgyülcsek. —

A katonai követelések ellen folyó moz­
galom nayi'ól-napra hatalmasabb és szé­
lesebb körű lesz. Alkotmányos jogaira tá­
maszkodva lelkesedéssel, meggyőző akarat­
tal tiltakozik az igazságtalan pénz- es vér­
adó ellen az egész ország. Egymást érik a 
tekintélyes, nagy küldöttségek, az ország 
leo-magyarabb vidékeinek doputácziói eg\ 
másután nyújtják át a kérvényeiket a kép- 
viselöház elnökének. Ma ismét két hatalmas 
deputáczió jött a fővárosba, a kecskemétiek 
négyszáz és a gödöllőiek háromszázötvcn- 
ta<ni küldöttsége. De napról-napra szaporod­
ni fognak ezeknek a száma. A tegnapi népgy u- 
léséken ismét több helyütt határozták el, hogy 
tiltakozó feliratukat kiildöttségileg adják at 
az országgyűlésnek.

Mai híreink a következők:
(A kecskemétiek Budapesten.) A kecskemétiek 

küldöttsége reggel fél kilencz órakor érnezett meg a 
nyugati pályaudvaron. Dr. Ivánossy Szabó László 
ügyvéd, a függetlenségi párt elnöke és 
Sándor takarékpénztári igazgató vezették a piros- 
tollas, szép, délezeg magyar embereket. A kül­
döttségben részéveit Horváth Ádám, a kerület 
voit orsz. képviselője is.

A pályaudvaron ahol a polgárság és az egye­
temi ifjúság tekintélyes számban gyűlt össze, 
a függetlenségi párt nevében Xcssi Pál képviselő 
üdvözölte rövid beszéddel a kecskemétieket Ez­
után a pályaudvar éttermébe ment át a küldött­
ség és háromnegyed tíz óra körül indultak el a 
képviselőházba. Indulás előtt az egyetemi ifjúság 
nevében Korusz Samu bölcsészetianhallgatú üd­
vözölte a küldöttségei, azután pedig -Vess/ Pál 
intézett hozzájuk lelkes beszédei.

/árt négves sorokban indult meg a menet, 
élén egy hateímas nemzetiszinú zászlóval. A le- 
réz-küruton, Podmaniczky-utczán, Váczi-kÖruton 
és Alkotmány-utczán át vonult a hosszú menet 
méltóságteljesen a parlament felé. A Teréz-körut 
sarkán Lentivel Zoltán. Rákosi \ iktor, Hon- 
tallér Lajos or=z. képviselők csatlakoztak a kül­
döttséghez.

Az Alkotmánv-uteza torkolatánál felhangzott a 
Kossuth-núta, amelyet visszhangként adott vissza 
a parlament lépcsőjén álló gödöllői küldöttség. 
Minthogy a Ház elnökéhez éppen akkor vonult 
fel a gödöllőik küldöttsége, a hatalmas tömegnek 
pár perezet várakoznia kellett a főbejárat előtt. 
Innen Farkas János főterembiztos kalauzolása 
mellett a delegáczió termébe vonultak fel a 
kecskemétiek, ahol gróf Apponyi Albert fogadta 
őket. A teremben a már említett képviselőkön kí­
vül Barabás Béla. t gr on Gábor, báró Kans 
Ivor, Heilebronth Géza, Yárady Károly, (Juli 
Sándor, Papp Elek és l ap Zoltán érsz. képvise­
lők voltak jelen.

A küldöttség tiltakozó feliratát Barabás Béla 
nyújtotta át a házclnöknek.

A nagy magvar alföld legmagvarabb váro.-a- 
nak polgára: jó lek el. — mór,'iá hogy al­
kotmányos jogukat gyakorolják. Elsősorban 
hozzám jöttek, — bár nem vagyok a kertnél 
képviselője — es mint népképviselőt arra kér­
tek hoCTv nagvr:e!!( Ságodnak határozatukat es 
kérvényüket átadjam. Fljödek masod.-urban 
azért, hogy tisztelegjenek nagyniéllóságod előtt 
azon nagv férfiú elölt, aki felülailva a párto­
kon, hiba nélkül, tisztességesen tölti be elnöki 
tisztét. Jövetelüknek legerősebb indoka pedig 
az, hogy azok, akiknek szemük van, lássák, 
akiknek füleik vannak, azok hallják, hogy nem 
holt belüket küld az ország ide, hanem a betű 
feltámadt. Élő .szót hoznak magukkal ide és élő 
szót visznek is haza. .átadom a kérvény I, amely 
magvar talajon, igaz magyar lelkek 
meggyőződéséből fakadt.
Az éljenzéssel gyakran megszakított tüzes hangú 

beszédre gróf Apponyi A;bért a következőkben 
válaszolt:

A kérvényt átvettem és alkotmányos köteles­
ségemhez híven be fogom mutatni a képvi.-e- 
lőháznak. ahol a legfontosabb méltatásban lesz 
részesítve. •: Éljenzés.) Politikai nyilatkozatot 
nem tehetek, mert lisztem teljesítésében tárgyi­
lagosnak keli lennem. Amit most teszek, az 
egvszerii köiCiességtoljesiles, amelyért semmi 
elismerés nem illethet. Minden alkotmányos ír 
zésü magvar embernek nagy megnyugvást kell 
találnia abban, hogy a nemzet képviseletének 
tanácskozása alkotmányszerüleg vezettetik, és 
éppen így mi is megnyugvást találunk abban, 
hogv a nemzet polgárai alkotmányosan véde­
keznek. mert ebben az alkotmányosságban var. 
az üdv. amel'TŐl a levezető ut a legnagyobb, 
kiszámíthatatlan veszélyekkel járhat, (Hosszas 
éljenzés.) Köszönöm a megtiszteltetést. (Elénk 
éljenzés.

orsz. képviselő átnyújtotta a választó-kerület kér 
ényét a képviselőház elnökének, gróf A pponyi 

Albertnek, aki a következőkben válaszolt:
Mélyen tisztelt uraim! Kérvényüket alkotmá­

nyos kötelességemhez híven be fogom mutatni a 
Háznak és meg lehetnek győződve, hogy az ab­
ban foglaltak a legkomolyabb megfontolásban 
részesülnek. Legyenek megnyugodva arra nézve, 
hogv az ország ügyei alkotmányosan, a nepkep- 
viseíet közbejöttével rendeztetnek. Ragaszkodjanak 
önök is a törvényes alaphoz. A kérvényezési jog 
alkotmánvos joguk, amelyet szabadon gyakorol­
hatnak. Különben alkotmányos gondolkozásuknak 
zálogát látom abban, hogy a képviselőház elnökei 
megtisztelték.

A küldöttség tagjai délben társas-ebédre gyűl­
tek össze.

(A szarvasi népgyülés.) Óriási közönség volt 
jelen tegnap Szarvas város hazafias polgárságának 
tiltakozó népgyiilésén. A város s a vidék lakos­
sága pártkülönbség nélkül eljött s lelkes hangu­
latban foglalt állást a katonai javaslatok ellen. A 
népgyülést Kovács János lörvénybiró nyitotta meg. 
Elnökül Grimon Mór községi bírót, jegyzőül Pi- 
liszki János tanítót választották meg. A népgy ti­
les szónoka llaviár Dániel volt, a ki hazafias, 
magasra szárnyaló, lelkesedéstől áthatott beszéd 
ben, folytonos éljenzés közepette mutatta ki, hog) 
a magyar nép vállai már több terhet nem bírnak 
meg. Különben is, a közös hadsereg tisztára osz­
trák s ezért egy fillért sem érdemes áldozni. Vé­
gül a népgyülés határozati javaslatot fogadott cl 
a melyet e hó 26-án száz tagból álló küldöttség 
hoz EÚdapeslre. A tiltakozó feliratot Veres József 
országgyűlési képviselő fogja a Ház elnökének át 
adni. A népgyülés a Kossulh-nóla és a Himnusz 
hangjai melleit oszlott szét.

EGYETÉRTÉS
mert az elkerülhetetlen, de különbséget eg)et® 
mek, főváros és vidék között nem szándékozik 
tenni, mert általános kultúrpolitikai elve, hogy 
erős kultúrája vidéki városok nélkül magyar mű­
velődési politika nem eszközölhető. ,

A bizottság a két szakaszt az előadó indítvá­
nyával fogadta el, a többi indítványt mellőzte. A 
legközelebbi ülés csütörtökön lesz.

Kedd, márczitts 24. Kedd,

EGYETERTES.
Azokat a t. olvasóinkat, akiknek márezius 

15-én lejárt az előfizetésük, arra kérjük
újítsakhogy a 

me<r.
megrendelő1

arra 
idejekorán

ÚJDONSÁGOK.
A cake walk.

Néha egy-egy pillanatra, fiatallá és bo­
londdá válik ez a vén világ. Persze, úgy

A ezabadság-szobor.
mutal. hogy a szabadságharoz-szobornak oly rég­
óta vajúdó ügye végre-valahára meg fog való­
sulni. A szobor-ügyében kiküldött^bizottság mai 
ülésének eredménye a kétségeket alkalmas el­
oszlatni.

Két iránvu megegyezés jött léire; megegyezlek 
abban, hogy az eddig befolyt és rendelkezésre 

í álló összeg elégséges a szobormű kivitelére es 
megegyeztek abban, hogy a szoborművel a Sza­
badságtéren fogják elhelyezni. Az ülésén Halmos 
János polgármester elnökölt. Bejelentette, bog) 
báró Podmaniczky Frigyes agg korára való te­
kintetből a bizottságban viselt tagságról 1 emon- 
dotl A parlament két házának elnökeit meg az 
elűző ülésben felkérték, hogy jelenjenek meg a

Minden jel arra j — a horvát ripőkök. Közöltük, hogy 
Eszéken a felsövárosban zajos tüntetések za­
varták meg tegnap a lakosság nyugalmat. 
Most Zágrábból az a felháborító hír érkezik 
távirati utón, hogy egy gyülevész tömeg a 
mao-var államvasuli pályaudvar előtt szinten 
tüntetést rendezett és pedig a magyarság

rezeiül
tokban

v.. ^- ------- . .1 . I ííaKüSi .jeiíu űzi pi*. j
nagyokat kurjongatva, himbálják tagjaiKat momlván, j10„y szólítsanak fel több szobrászt, 
valami sajátságos muzsika ritmusára. Más bogv. gátnak eszméket a szoborhoz. Szalay Mi- 
szóval tánezok jönnek divatba ilyenkor. \v^\y szerint a fődolog az, bogy a szobor ni iné 
~ Mostanában is’ veszedelmesen hümpö-1(;iöbb meg legyen, akár nyilvános pályázat, akar 
U-i.r mór felélik a legújabb áramlat, a megbízás utján. Az eszmei palyazat mellett volt

szedi áldozatait a józan ért g Lözt tulajdonképp nincs különbség, mert hiszen
a cake-walk ? Mondhatnám úgyis, I mindi«"eszmékkel pályáznák s
táncz, de inkább jelenségnek tat tom. Its " "
sók egyébként elmenni a Vigszinházba, ott 

... •• osté-

Előiizetósi árak:
Egy hónapra . 
Negyedévre 
Félévre . . . 
Hölgy-olvasóink

1 frt 80 kr.

. . 10 „ — , 
a Divatszalon t ked- 
kapják. (Egész évre 4 
írtért, negyedévre 1

vozményes áron 
Írtért, félévre 2 
írtért.)

Az előfizetési pénzek legezél szerübben 
postautalványon) az Egyetértés kiadó­
hivatalába küldendők: 1\ .. Yármegye-utcza 
11. szám.

Budapesten telefonon is megrendelhető 
a/. Egyetértés : a kihordó már másnap 
hozza a lapot az előfizetési nyugtával 
együtt. Telefon-szám: 700.

Az Egyetértés
kiadóhivatala.

Az egyetemi tanárok fizetése.
— A pénzügyi bizottságból. —

Az állami tisztviselők fizetésemelésének ma' 
folytatólagos tárgyalásán a 2—5 tj ig bezárólag aj 
pénzügyi bizottság csekély módosítással az eredet: j
szöveget fogadta el. Ezután

a bizottság a hat és nyolcz szakaszok együttes 
tárgyalásai határozta el. Hegedűs előadó az 
egyetemi tanárok memorandumait ismertetve a 
budapesti egyetem tanácsának abbeli kívánságát, | 
hogy az öl. szákasz másként szővegeztessék, pár­
tolandónak tartja. A kolozsvári egyetem bölcsé-1 
szeli karának (Hegedűs Sándor által beadott; 
abbeli Kérését, hogy az egyetemi tanárok eiuob 
kapják a nagyobb quinquenniumokat. és később 

kisebbet, az előauó pártolja s eziránt módo--1
hazafias I tást terjeszt be.

Hicronyuii Károly olyan módosítást kér, a | 
melye fontos érdekeket kielégíti és a felső is­
kolái tanút (dint egyformán dotálja. — Groll 
lelel.i Sándor utal a maga részétől is a kérdés

javaslat na 
kinevezendő |

Varsányi Irén meg Tanay járják 
ről-estére. A táncz valahonnan ti Kongó 
államból származik, a jelenség ellenben t 
czivilizált világból. Valahol limbuktu-ban 
egy európai divat szerint felöltözködött 
nigger-társaság próbálhatta egyszer 
czolni a franczia négyest — és igy szu- 
letett meg a cake-walk. Stílszerűen úgy 
kellene öltözködni ehhez a tánezhoz, minta 
hogyan a niggerek Öltözködnek európai divat 
szerint :a férfi frakkban, fehér nyakkendővel, 
de elfelejt . . . hogy is mondjam, nadrágot 
húzni: a nő kivágott selyemruhában, de 
czipellö nélkül. Képzeljék el, a mint egy 
szép asszony kidülleszti a mellét, hátra­
szegi a vállát, guggolásra hajtja be dere­
kát és térdeit, aztán mini hízelkedő, do­
romboló ezicza, kezd keringeni, lejteni, 
előbb lassan, majd mind tüzesebben, a 
lábakat mind magasabbra dobálva egy ur 
körül, a ki szintén lefelé guggol és fölfelé

a saját eszméjét
senki "sem hajlandó másnak kivitelre átengedni. a 
A költségeket illetőleg élénk eszmecsere fejlődött 

i a bizottság tagjai közt. Buday József kimutatta 
hogv a rendelkezésre álló 600,000 korona elég­

és. Haltai a további gyűjtést javasolja s aseges további
maga részéről 1000 koronát ajánl iöl. A vita e 

zéhez hozzászóltak még Baracs Ma rezei és 
eltá-1 Hauszmann Alajos. Kossuth tereneznek az a 

-1 nézete, hogy meg kell állapodni aoban, vájjon 
elégséges-e' a 600,000 korona. Szerinte, a kijvilág- 
látott ember s maga is műkedvelő szobrász, két­
ségtelen, hogy ebből az összegből méltó emlék­
művet lehet megalkotni. Az elnök végre reflek­
tálva az elmondottakra, kimondja határozatképpen: 

,.A bizottság az eddig befolyt ősz 
szedet elégségesnek tartja az em- 
léktnn kivitelére s helyéül a Szabad 
ságteret jelöli ki. A polgármester erről 
jelentést tesz ti tanácsnak s u közoktatás- 
ügyi ügyosztályt fölhívja, hogy a pályá­
zati föltételek megállapítására vonatkozó­
lag tegyen javaslatot, a mely aztán 
bizottság elé kerül.“
Még egy kis utólagos vita is volt, mely azon

rurrdalózik. Ebből a furcsaságból pedig I jjan a határozathozatalt nem érintette. Részt vet 
” akár hiszik, akár nem — igen kelle- lek ebben K. Lippich Elek és Ágoston József 

mcs sőt ingerlő látványosság szárma- Megállapodtak abban, hogy a polgármester no 
zik ’ Maga «T jelenség, tudniillik az, hány nap múltán újból összehívja a bizottságot 
hogy a° nigger táncz miképpen lett _ Galgóczyt előléptetik Lembergből
európai divattá, csodálatos bár, de nem táviratozzak, hogy a Dziennik Polski jelen 
érthetetlen dolog. A mi tulczivihzalt czí- (y,sc szerint Gatgóezy táborszernagyot,

hadsereg föfel

ellen. Szándékuk az volt, hogy a falakról 
eltávolítsák a magyar felírása táblákat. A 
rendőrség idejekorán vonult ki es gyorsan 
szétzavarta a ripök hadat. Ezek tehetetlen 
dühöngésükben aleggazabb és legalavalobb 
eszközökhöz fordultak. Egész ejjel ott setten­
kedtek a pályaudvar környékén es aljas mó­
dón, leirhatian módon piszkolták be a posta­
épület magyar felirásu tábláit. A tüntetőn, 
magukat diákoknak mondták s ha valóban 
azok, ugyancsak szegénységi bizonyítványt 
állítottak ki maguknak ez eljárással, mely 
nemcsak ezudar és alávaló, de egyszersmind 
gyáva is.

Ezt a tudósítást még két, hasonló hanga hírrel 
egészíthetjük ki. Az egyik szerint a zágrábi 
egyetemen akcziót készítenek elő Klaics rektor 
eben. Midiin ma Pavics osztályfőnök fiát doktorrá 
promoveáilák, a rektor megemlékezett Pavics osz­
tályfőnöknek a közoktatás terén szerzett érdemei, 
röl, a mit a diákok morgással fogadtak. Midőn a 
.ektor távozott az aulából, pereat-kiiltások hang­
zottak. A deákok ebben az ügyben gyűlést akar­
nak tartani. — Egy másik zágrábi távirat pedig 

következőket jelenti: Gorlenko-Dolina orosz éne­
kesnő tiszteletére tegnap lakoma volt, a melyen a 
pánszláv testvénesűlést ünnepelték. Nagy lelke­
sedéssel fogadták Zsiíkovics Bogdán bárónak, az 
elhunyt osztályfőnök fiának felköszöntőjét, a lb a 
szerbek, horvátok, szlovénok és bolgárok kölcsö­
nös közeledése és testvéries egyesülése mellett 

szól.
— Fölrobbant automobil. A katonai sütő- 

niühelybűl harmincz tábori sütőkocsit szállítottak 
ma a Kelenföldre. A menetet automobilon két ka­
tonatiszt vezette. A motoros kocsi a Baross-teren 
a keleti pályaudvaron hirtelen felrobbant a kever, 
pjija Jiovy a veszedelem a két tisztet meg nem 
ölte ’ A° kocsi avomban tüzet fogott s ijesztően 
nagy lánggal egeit. A két tiszt a kocsiról a rob­
banás pillanatában leugrott. A katonák ped.g 
pukróczokat, homokot kerítettek s így akartak a 
tüzet eloltani. A veszedelmet azonban nem lehe­
tett elnyomni. A tűz csak akkor aludt el, a mi­
kor a kocsi faalkatrésze porig égett. A vasszer- 

a kezeiét is csak nagysokára tehették kocsira, merj
teljesen átizzott.

_ Halálozás. Dr. Heyek Adolf miniszteri
titkárt, a kinek öngyilkosságáról már beszámol­
tunk, holnap, kedden délután négy órakor temetik 

Kerepesi úti temető ravalos-terméből. Gyászos

fontosságára és konstatálja, hogy a 
□von hátrányosan érinti az ezután
tanárokat. ,

I Sort a Ödön a k-rdés helyes megoldására] 
szín1 én r agy súlyt frklet. A nálunk fennálló lun- 
"dijkezt lés;°rerids/.ert nem helyesli. Az á talúnos 
tandíjmentesség mellett foglal úhúst es sze-1 
reiné’, ha a javaslat tárgyalása alkalmából a bi­
zottság állást foglalna. A lauán fizetéseket a tan- 
dijpólíéklol teljesen függetlenül óhajtja megálla-| 

i, azonban nem helyesli, hogy különbséget 
ei

p.tani, . .....
tegvenelc egyetem és egyetem közölt.

%ukáes László pénzügyminiszter kijelenti, hogy 
eleve megmondta, "hogy jelentékeny változásokba 
nem mehet.

H'lassics Gvula miniszter méltányolj* a buz­
galmat, mely a felszólalásukban a tudomány iránt 
megnyilatkozott, de azért azt hiszi, hogy ez a 
javaslat a mi viszonyaink között teljesen meg-

Az elnöki fogadtatás után a deputáczió tagjai felelő. Ö is megkülönbözteti a jelenlegi es a Jő- 
»■*eu»,d.ík a parlainenli “J ,„”'»1 «*»

a képviselőház karzatén helyezkedtek el es végig-1 J., a jövöben alkalmazandó tanárokra nézve
hallgatták az ülé-t. Délután a küldöttség kivonult j neill teszi magáévá. Évidig csak öUUO volt, most 
•a kerenesi temetőbe, ahol megkoszorúzták Kossuth pedig 6000 forint az a törzsiket es, amivel az 
. • ■ egyetemi tanár nyugdíjba inehet. Ez a maxi
Lajos sírját. I mumra nézve nem hanyatlás. A jövőre nezve a

vilizácziónk néha ráun önonmagura e 
tetszeleg abban a bizarr ideában, bogy 
valami barbár, sőt vad szokásra üti a 
bontan pecsétjét. Olyasféle dolog, mint a 
mikor az. ember sok szarvasgomba és 
kaviár után — hagymára kap étvágyat 

Pár évvel ezelőtt sir Roger Coverlay 
angol hajóskapitány matrózainak táncza 
vihurzott végig Európán es a kapcsolt 
világrészeken. Akkoriban műveletlen em 
bérnek Ítélték azt, a ki a táneztermek 
sima parkettjét nem tudta sir Hoger ze­
néjére össz.erugdosni. Az idén a cake walk 
uralkodik. Már a nyáron sokat hallottam felőle 
külföldön. Egyik svájezi fürdőhelyen gyö­
nyörű amerikai lányokkal (ismerkedtem 
meg, a kik mindig róla beszéltek. Az 
amerikai lányok életében megjegyzem, 
rendkívül nagy szerepet játszik a táncz.
Kora gyc*rincksőgiiktul kezdve tanczoliiak 
é- a táncz tudománya egész, műveltségük 
talpköve. Az. irodalomhoz és a művészet­
hez alig konyhának, de nincs olyan láncz- 
lépés, a tm lylyel az európai gctleman-ekct 
a kik bizony tökéletlenek ezen a téren, 
zavarba ne tudnák hozni. Ük táncz utján 
társalognak. Diriéinek, szórakoznak és dol­
goznak. Mi még nevét se hallottuk a 
eake-walknak, ők pedig inár tánczolták is, 
de — és ez az érdekes dolog — csak zárt 
ajtók mögött, egymás között. 1 erficinbei- 
nek tilos volt a belépés. Pedig bizony az 
a táncz, a melyet amerikai lányok rüs- 
tellnek lóriink előtt eljárni, az. abszo­
lút tisztességtelen táncz. kellene, hogy 
légyen!

A divat ráczáfolt szvp amerikai barátnőimre püdt müncheni 
A cake-walk, Íme, mint nyilvános bálok 
elfogadott táticzl'aja, közeledik felénk Páris­
itől. Ne gondolkozzunk rajta, ha már itt 
van, hanem ragjuk gondtalan jókedvvel!
Sokáig úgysem tart, mert elmúlik ö is. 
leint a tavalyi Int és a sir Hoger, amely 
régi dicsőségünkkel együtt vesztegel az éji 
homályban! A finom,jbájos, előkelő tánezok 
évszázadokig élnek, az ezotikus bizarsá- 
guk éppen olyan gyorsan tűnnek el, mint 
a milyen gyorsan jönnek divatba.

10. hadtest parancsnokát a 
ügyelőjévé nevezik ki. Helyébe gróf Aueis 
perg Károly, a jaroslaui lovassági had 
osztály parancsnoka kerül.

_ Háborúság a szász udvarban. György
szász király ismeretes manifeszluma tudomás sze­
rint feszült viszonyt teremtett a szász és a tosz- 
kánai udvarban. Németországi lapok pedig hirül ad­
ják, hogy a manifeszluma szász udvarban is i.á >v- 

tüköl- I ruságot keltett, mely különösen a király és a trónörö­
kös közt tört ki. A feszültséget apa és fiú közöt,

halála a földmivelésügyi minisztériumban nagv 
r. szvétet kellett s a palota ormára kitűzték a le- 
kete lobogót. Darányi földmivelésügyi miniszter 
koszorút helyez a Szerencseden fiatal ember 
kopoisójára, s koszorút helyeznek a ravatalara 
tiszltarsai, a kik a halálesetről külön gyászjelen­
tést adtak ki. .

Reich Jónás volt terménykereskedő es luz=oe- 
tanácsos életének 83 évében tegnap éjjel elhunyt. 
II »Inap délután 3 órakor temetik Izabella-u. 4o. 
számú lakásából.

Dr. Kállai Dávidné,halasikor rvosneje ma hosz- 
szabb betegség után Budapesten meghalt. A meg- 
buldo mliban Kálnoki Henrik és munkatársunk 
Ka Ínoki Izidor nővérüket gyászolják. Temetese 
szerdán délelőtt 10 órakor az ujtemető halottas 
házából lesz.

most már illetékes körük sem tagadják. A «Ber- 
iner Localanzeiger» Írja, hogy a manifesztumnek 
Lujzára vonatkozó legsulvossabb része nem más, 
mint válasz a trónörökösnek, aki a kiral, aka­
rata eilenere kieszközölte, hogy a válúpörben ho­
zott Ítélet indokolását nem publikálták. A niraiy 
akkoriban engedett a trónörökös óhajtásának, de 
fentartolla magának a nyilatkozat jogát. A kiái - 
ványt azonban másképpen is magyarázzak. A 
pj-zkánai háznak adott feleletnek is veszik, amely 
sok dologban a trónörökös és a kirá'y nagylelkű­
ségére apellált és kérte, hogy a szigorúbb rend­
szabályoktól tekintsenek el. Ezek az utolsó pilla­
natban el is maradtak. A manifesztum mindezeken 
az okokon kívül azért fogalmaztatott volna meg 
jgy, |,0gy eloszlassák azt a hiedelmet, mintha 
valamelyes kibékülés a szász udvar és Lujza 
között képzelhető volna. A trónörökös környező­
jéből kiszivárgott hírek szerint a kialltványban 
foglalt súlyos megjegyzések kizárólag György ki­
rály egyéni érzelmeinek a megnyilvánulásai. Egy 
Berlinből érkezett távirat jelenti: A Béri. Murgen- 

levelezője állítja, hogy Lujza 
herczegnö mindenáron leleplezéseket akar 
Lő /.étenni azokról az okokról, melyek öt a dn-z- 
(J,j 1 udvarból való szökésre késztették. «Miért men- 
gtn» ez lesz a czime a herczegnö védelmi iratá­

nak, melynek közzétételéről ugylulszik mm tudjak 
e.téríteni.

— A Karacsay-kodex —• hamisítvány.
Meglepő és a tudományos világot általánosan

- Nemcsak a hazai, hanem a berlini kórodan 
folytatott kísérletek eredményei is telj sen beigazol­
ják a Zoltán-féle kenőcs kiválóságát csuz és köszvé- 
ny es bántalmaknái Ara 2 kor. Zoltán gyogy-szena- 
tiirban lipest, sétatér-uteza, Szabadságter sarkán.

= Genauer Károly hazai érczkoporsógyár te­
metkezési intézete Budapest, Erzsébet-körut 2b. 
sz. és IV. kigyó-tér 1. sz. királyi bérpalota.

M. F.

— Személyi hírek. Fcrcncz Ferdinánd fő-

»Afrika« gőzösön Alexandriából el-
i A gödöllőiek küldöttsége.) A gödöllőiek küldött- tan^ro|t nyugdíjba számító alapfizetésében minden herczeg és neje, Hohenberg Zsófia herczegnö e 

ségének egy része, azok, akik a gödöllői vonattal j tanár nyer 400 koronát, a maximumban pedig
•öttok, a keleti pályaudvaron érkeztek a fővárosba 2000 koronát. Megjegyzi, hogy a mai rend-
háromnegyed kilenczkor. A pályaudvaron Varad} I ^ ka tt Az előadó módosításának
Károly képviselő, a gödöllői kerület volt ország- e|f0gadásával, minden tanárnak a hely- 
gvülési képviselője fogadta őket, azután elindulj ze^e a nagyobb korpótlékra való tokintettel még-I menet amelvben mintegy negyedfélszázan vol. inkább javul. Az alapfizetéssel való kinevezés

* - "r***— * * K*"karal“äl * cS« iSdénS!
ment leié. tanárokat szoktak kinevezni, ezeknek pedig a ré-

A küldöttség, amelyet Nyiry Lajos vezetett, I kjsebb fizetésük nem lehet és azzal a mó- 
lyolcz nemzetiszinü zászló alatt haladt a Kossuth-1 dositással, hogy a korpótlékok sorrendje elönyö-

csatlakozott a küldöttséghez az újpest,ck es a javastot^^A 9 legteljesebben biztosittat-
rákospalotaiak százötven főre menu csapata, a l ^ kjvúíó férfiak hazahozatalának nem áll 
siket Pohl Károly, ipartestületi titkár és a füg* aemmi, azoknak az állam szívesen meg-
zetlenségi kör alelnöbe vezetett. Az újpestiek négy adja a legnagyobb fizetéseket és a személyes pót­
villamos kocsin érkeztek, a hatalmas zászlójuk lékot.^ ^ t ütéssel való
kiemelkedett a küldöttségek többi zászlaja közül a|ka]mazj8ra jg,
Hazafias dalokat énekelve érkezeit meg az igy Az egyetemi tandíj eltörlését nem teheti ma
»gyesült küldöttség a parlamentbe,ahol a delegá- g4évéi a külföld sem helyezkedik ilyen állás-
-ziós teremben már várta őket Barabás Béla, pontra. Tankötelezettség mellett lehet szó tandíj
Pánt) Elek Gaiánvi Miklós s más képviselők. eltörlésről, de főiskolákon ez nem tanácsos Ma- 
tapp r.toK, uaonn\ im« u r . g4nak több oka is van, hogy ezt az álláspontot

Rövid vártáivá a terembe lepett gróf Apponyi * a„ el és kéri js a bizottságot, hogy Balta
Albert, a Ház elnöke, akit harsogó éljenzéssel I indjtványát ne fogadja el. Gróf Teleki inditvá-
fogadtak. nyára a külön egyetemi törvényre vonatkozólag

Az éljenzés lecsillapulta után Várady Károly | megjegyzi, hogy külön áMíáey elöbb-atöbb laaz,

hó 21-én az
utaztak s rövid tartózkodásra Raguzába mennek. 
— A eambridgei herczeg állapotában lényeges 
rosszabbulás állott be. — Károly román király 
és neje szombaton Budapesten át Abbáziába 
utaznak.

Kihallgatások a királynál. Becsből táv- 
iratozzák, hogy a király ma délelőtt az általános 
kihallgatások során Pallavicini Sándor urgrófot, 
gróf Zichy Tivadar követet és meghatalmazott 
minisztert, Bolla Kálmán aliábornagyot, szent- 
györgyi Müller László követet és gróf Szápáry 
Tibor miniszteri titkárt fogadta.

_ A miniszterelnök ebédje. Száll Kálmán
miniszterelnök és neje ma délután hat órakor 
ebédet adjak, amelyre hivatalosak voltak : Kautz 
Gyula, Erdély Sándor, gróf Cziráky Antal, gróf 
Batthyány Tivadar, Böszörményi Sándor, Cher­
nél György, Chernél Gyula, Cliorin terencz, 
gróf Csak)- Lajos, Eheti Gyula, báró I' eilitzsch 
Artúr, Gajári| Géza, Ivánka Oszkár, Meszlényi 
Pál, Neumann Ármin, Sala ez Gyula, Súghy 
Gyula, Sréter Alfréd, Szétess József, gróf Fe- 
leky Gyula, Uxay Imre, W offner Tivadar.

érdeklő jelentést tett nm a Magyar Tudomá­
nyos Akadémia I. osztályának ülésen egy 
bizottság, a melyet az Akadémia múlt ev 
őszen küldött ki a Karacsay-kodex meg­
vizsgálására. Annak idejűben ugyanis dr. 
Szőcs Géza tanár és Tóth Béla Iölkérték az 
Akadémia 1. osztályát, hogy adjon véleményt 
az úgynevezett Kuruesay-kodcxröl. Az osztály 
mai°ülésén, melyen Heinrich Gusztáv elnö­
költ, megtette jelentését a bizottság, melynek 
tagjai: Szilády Áron, Szinnyey József, Fejér- 
pataky László, Katona Lajos és Sebestyén 
Gyula voltak. A „kódexet“ és a többi, vele 
azonos jellegű rovásirásos bejegyzéseket Sebes­
tyén Gyula bibliográfiái és történeti.Fejérpataky 
László p. Ideográfiái, Szinnyey József pedig 
nyelvészeti szempontból vizsgálta meg s a bi­
zottság az ü külön-külöu megirt jelentésük 
meghallgatása s az eleje terjesztett 
rabok beható megvizsgálása után egyhan­
gúlag kimondotta, hogy mind bibliográfiái 
mind palaeografiai, mmd pedig nyelvi és 
történelmi okoknál fogva kétségtelennek 
tartja, hogy az u. n. .Karacsay-kodex“ és 
a hozzá hasonló rovásirásos bejegyzések a 
XIX. század második feléből eredő hamisít­
ványok- Az osztály a jelentést helyesléssel 
fogadta és Gyulai Pál indítványára elhatá­
rozta, hogy a jelentést — amelyet az elő-

TÁVIRATOK.
Castro vádjai.

Carraca*. márcz. 23. A kongresszus ünnepien 
ülést tartott, a melyen a diplonváeziai testület is 
jelen volt. Az ülésén Castro elnök felolvasta a 
kongresszushoz intézett üzenetet. Ebben az üze­
netben az elnök felvilágosítja honfitársait téve e 
seikről és azt mondja, hogy a belső viszályko­
dásnak véget kell vetni, mert különben az or­
szág gyászos felbomlásnak inéul. Az ^ európai 
intervencióra vonatkozólag azt mondja, hogy 
olyan emberek okozták, a kik nem lévén kepesek 
követeléseiket a bíróságok pártatlanságára bízni, 
erőszakhoz folyamodtak és pedig azért, mert ő 
vonakodott belenyugodni Amfiia és Németország 
igazságtalan követeléseibe. Ebben titokban egyet­
értettek Matos-szal és igyekeztek tőle (Castrólúl) 
megszabadulni. Azután azt mondja az üz»neí:

Most, a mikor a nemzet szuveiénitását megóv­
tuk, átadom lemondásomat, hogy a törvények ér­
telmében meghívhassák azt az embert, aki helye­
met akként fogja elfoglalni, hogy egy venezuelai 
embernek se legyen többé oka hazája eben va.ó 
llenségéskedésre, vagy az idegenekkel . való ha. 

rátkozasra, akik semmi más jogon, mint az er - 
szak jogán rárontottak a Szerencseden Venezue­
lára, labbal taposva a józan észt és az igazságot, 
kárára a czivihzacziónak és a jog szép vívmá­
nyainak. Nem kívánok mást, mint hogy Venezue­
lát tiszteknek, virágzónak és boldognak lássák.

NewYork. márcz. 23. A »Nevv-York Herald« 
jelenti Port of Spainbő', hogy hogy a Palace an­
gol ezirkálóhajó Kalózkodás gxanuja miatt esette 
a Restaurador venezulai hadihajót.

adó ma csak kivonatosan ismertetett, — az 
Akadémia értesítőjében egész terjedelmében 
kinyomatja.

Töltények — elvben.
Pétervár, márczius 23. Az orosz távirati ügy­

nökség jelenti: A külföldi sajtóban az a hir V r 
jedt el, hogy az orosz kormány megígérte, hc'i?) 
Szerbiának 10 millió töltényt ajándékoz. Fel va­
gyunk hatalmazva arra a kijelentésre, hogy ez 
az Ígéretet csak elvben tették azzal a feltételi' 1- 
hogy a szállítás határidejét május végére tünk 
ki és az Ígéret csak arra az esetre szól, ha a 
Balkán-félszigeten nern zavarUtik meg a nyu­
galom.

Konstantinápoly, márcz. 23. Prilep környé­
kén (a monasztiri vilajetben) bandák bukkantak 
föl. A hatóság katonaságot küldött oda. A por át 
bizalmasan értesítettek, hogy a maczsdón bizott­
ságok a vasutak elpusztítását tervezik. A vas­
utak őrségét erre a hírre úgy megerősítettek, hogy 
lyen terv kivitele lehetetlen.
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tek a kereskedelemügyi minisztériumnál a miatt,
hogy a fával és szénnel nagyban kereskedő özé­
nek a m igánosoknál megrendelést gyűjtenek. A 
kereskedelemügyi miniszter erre kimondotta, hogy 
azt megtiltani nem lehet, hogy a vevő kicsinyben 
ne vásároljon a nagykereskedőnél. A házalás és 
megrendelés gyűjtés azonban más szempontok alá 
esik s ezt a kerületi elöljáróságok kötelesek el­
lenőrizni s előforduló esetben büntetni.
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Búza májusra ...................... 723j4 *jv‘
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Az irányzat állandó.
Chicago, marczius 23. (Zárlat.) Zsír márcziusra 

___ /__) — máiusra 10.12 (10.02/ sza­
lonna 10.43 (10.43—), Sertéshús majusa
18.02 (18.10)

szikeíz és művészet.

__ Hangverseny. Dr. Gönczi, hazai művész­
gárdánk egyik legrokonszenvesebb tagja rendezeti 
ma önálló zongoraestélyt a >Royal« fogadó ter­
mében. Gönczi művészi tulajdonainál csak a 
szerénysége nagyobb és ennek az utóbbi körül­
ménynek tudhatjuk be, hogy oly ritkán szerepet 
a nyilvánosság előtt. Mai estélyét a Rudolf-szo­
bor javára rendezte és így kétszeres elismerés 
jár a vállalkozásáért Finom Ízlése már műsorá­
nak összeállításánál is bizonyult. Jelentékeny ké­
szültséggel, intelligens fölfogással játszotta be­
vezetésül Each—Liszt orgona-fantáziát és 
fagát; ezután Beethoven Sonata apassionátá- 
ját, maid Schuman » CarnevaU ját hal 
lőttük tőle, melynek szépsége az ö erdekes, tem­
peramentumos előadásában teljesen érvényesüli. 
Legjobban felelnek meg azonban egyéniségének 
Chopin dolgai. Ritkán hallottuk szebben az As- 
dur keringet, épp oiy poétiknsan adta elő a, 
egyik Nocturne-1 (2. szám.) A hangversenyt 
Liszt müvével, a »Venezia e Napolt« tarantellá­
val fejezte be, melynek bravúros előadását viha 
ros taps jutalmazta. Az estélyen a hangverseny 
látogató közön-ég szine-java volt jelen, a mely a 
különben is népszeiü művészt egész estén elhal- 
mozta tapssal, sőt két óriási babérkoszorút is fei- 
nyujtottak neki. ÍR- C-)

_ Uránia e-ylet délutáni felolvasásai.
Holnap, kedden délután kezdődnek az Uránia- 
egvesület felolvasásai a színház épületében be­
rendezett felolvasó teremben. Holnap délután öt 
órakor Pékár Gyula olvas fel a következő czimen: 
«4 mennyország a festészetben: Beato Angvheó.» 
Csütöriökön délután hat órakor a műegyetem ki-- 
épülelébvn Wi trnann Ferencz műegyetemi tanar 
olvas fel az elektromos hullámukról. Márczius 
27-én az Uránia felolvasó termében dr. Mahler 
Ede egyetemi tarier «Babylon és a Biblia» czimen 
Ó3 marczius 28-án dr. Marczelh Henrik tanár «A 
magyar hadügy fejlődéséről» olvas föl. Az Liránia- 
eoylet tagjai két-két ingyvjegyre tarthatnak 
igényt. Nem tagok egy-egv felolvasásra 1 koro­
náért válthatnak jegyet az Uránia pénztáránál.

__ Filharmonikus hangverseny Hassan. A
kassai zeneegyesület tegnap tartotta első zenekari 
hangversenyei' szép számú közönség előtt. E u- 
adisra került: Beethoven V. szimfóniája. He­
be/’ nvitánva a >Büvo vadász« czimu operából 
és Fuchs R. il. szerenádja. A zenekart Bonig 
Péter, a jeles zeneszerző vezette. Közreműködött 
azonkívül Svrvdy Erzsiké, aki egy magyar ro- 
máriczol és egy opera-áriát énekelt.

— Hírek a Magyar Színházból. A Magyar 
Színházban ma délelőtt volt az utolsó jelmezes 
főpróba Sziií y Kornél holnap kedden es.e 
színre kerülő Napoleon azimü operettjéből. A da­
rabot előjáték elűzi meg, amelynek szereplői szarn- 
szerint harminczan, gyermekek. Napóleont ebben 
az előjátékban Pá/may Ilka asszony unukahuga, 
Pető S.iri j.itszsza. Partnere egy másik szineszgye -
mek. Halász I onka, aki a Vígszínházban tunt fel 
tehetsé ével. A szerző szintén játszik a darabjában 
A Napoleon a színház tizenegyedik újdonsága.

_ Eevptom Keleti zene kíséretében mutatja
be az Lnuna-szmhaz szombaton Itáth Istvánnak 
E'ryptom czimil uj látványosságát. Húsz erdekes 
mozeóképet ki-ér ez a dallamos, eredeti zene. Be­
mutatja színház c-s-y ül perczig tartó mozgulenykép­
ben a hírhedt da use de ventie-l is, de oly disz­
krét formában, hogy fiatal leányok is megnézhetik.

— Az ügyvédi kamara Jelentése. A buda­
pesti ügyvédi kamara évi jelentése most jelent 
meg egy vaskos füzetben. A jelenlés részletesen 
beszámol az ügyvédség helyzetéről és a kamara 
mull évi tevékenységéről. Az első fejezetben az 
ügyvédség helyzete van szóvá léve; a jelentés 
konstatálja, hogy ezen a téren még sok a teendő.
A többi fejezetek a kamara belső éleiével, a ka- 

j marénak a jogélet fejlesztése körül való és egyéb 
közérdekű tevékenységével, az igazságügyi álla­
potokkal, fegyelmi ügyekkel, ügyvédi sérelmekkel 
stb. foglalkozik. A mint a jelentésből látható, a 
kamara munkálkodása az elmúlt eszlendvben igen 
serény volt. A kamara lajstromába a műit év 
vécén 1274 ügyvéd volt bejegyezve, hattal több, 
mint az előző esztendőben.

— Bocsánat Seper K-jetánzvk. Az utolsó 
általános képviselőválasztások alkalmával a fe- 
renezvárosi kerületben a szokottnál is hevesed 
voll az alkotmányos küzdelem. Hock János, Kő­
bánya népszerű plébánosa és egy fiskális állott 
egymással széniben. A korteskedes hevében llock 
ellen bántó tartalmú röpirat jelent meg. Hock 
port indított a brossüra szerzője, Vatty István 
ellen, aki időközben megha t; elhunyta ehőtt azon­
ban kijelentette, hogy a röpirathoz az adatokat 
Seper K ,jelűn adta r<-ki. Seper tiltakozott ez el- 
I. n és csak annyit ösmert e1, hogy a kéziratot o 
vitte a nyomdába, de már a költségeket az ellen­
párt főkortese, Grigúr János viselte. A sajtöbiró- 
ság ennek következtében ma rágalmazás es be­
csületsértés miatt felelőségre vonta Seper Kaje- 
lánt és Grigár Jánost. Seper ma is csak annyit 
vállalt magára, hogv a kéziratot ő vilié a nyom­
dába. Grigar szerint a brossüra költségéit az <> 
pártja viselte; a röpirat tartalmát ö nem ismerte 
A két vádlott bocsánatot kf t Ilocktól, aki a |ö» 
olvasott iratokból konstatálta!!«, hogy a löpirat 
zemeszedett valótlanságokat tartalmazott, .zulun 

Hock kijelentette, hogy nem kívánja a vádlottak 
megbüntetését, mire a törvényszea a további el 
járást megszüntette.

A közönség köréből.

Özv földeákl Návay Kálmánné szül bare 
Babarczy Ella a maga és gyermekei: hal­
mán László. János és In re, úgy az elhuav 
testvérei: özv Thalsz Gyulané szül: fo.denki 
Náv.y Emelka, özv bellnsi Baross Sán- 
dorné -zül földek* I Návay Jozefa, földeák! 
Návay Gyula, földeák! Náv y István, ozv. 
Bánffy Jóisefné =*zü . földeski Navay Paulina 
földeák! Návay Dezsöné s/ül. Föld.áky Navay 
Cecília, földeák) Návay Ákos. ozy. Csausz 
Istvánná szül. földeák! Návay Oka és az 
összes rokonság nevében mély fájdalom­
mal telt szívvel jelenti, hogy forron szere­
tett, felejthetetlen férje, illetve édesatyjuk, 
testvérük és rokonuk

földeák!

Návay Kálmán
ez évi márczius hó 2C-én éjjel j,2 órakor 
életének 64-ik. bo.dog házasságának vK 
évében, hosszas szenvedés és a halotti 
szent égek & latos felvétele után az Uibau 
iobbiétre szenderült. . , , .

A drága halott hült tetemei folyó évi 
marczius hó 23-án délután 3 órakor lóg­
nak a kerepes! úti temető halottashazaban, 
a rom. kath. egy áz ,zenaita*a szerint 
beszentelteini és Földeákra szállíttatván, 
ott folyó évi márc/.m hó 24-én délután 4 
órakor Újólagos beszentelés után a c.aladi 
sirboltha örök nyugalomra helyeztetni.

Az engesztelő szent misea.dnzatok Föl­
deákon márczius hó 2G-án délelőtt 10 óra­
kor és Budapest* n a ferenczrendi at>ak 
helvá osi templomában márczius ho 2b-an 
dele ő I 9 órakor fognak a Mindenhatónak
bemutaliatni. , 4',3r’'

Bpest, 1903. márczius hó 22-en.
ÁLDÁS, BÉKE DRÁGA PORAIRA

KÖZGAZDASÁG.

IV3EFf!ÍIJH-BANK

és- váltóüzlet részvény-társaság.

Alapittatott 1876 évben.
Sudapest, EyiERCliif. -palota

IV., Váczi-utcza 37.
- ÜZLETKÖRE= .........

' , ,, . , vciele és eladása, mmdeu-EriekpapirOii kor a hivatalos rmpi ai-

. amoii. ^ , 1, a budapesti vág'Tőzsdei megbízásos m midi u»sdú
ken a l.gelönvöstbhtn és legpontosabban telj1 - 
ötletnek. E/.uánii fe.vil-gosilásokat ''árkmek dij- 
lalanui nyújt a bank vezető-égé. - 
_ . , ladása részlett:/., lés ellenébenSorsjegyei a Ieg.-i0ny0s.bb feltételek_és
egkeuyelniesebb fizetési módozatok mellett.

KiLuzott sorsjegyek trilípirÖMeg-
«des >bb ívsz ám olása, esedékesség elölt is. ===== 

SZölVSIlV8k díjmentes beváltása. ===========

Külföldi' pénznemek és érezpénz
vél el- s eladása, ...ii.dcukor a hivatalos i api

Utalványok és hitellevelek ,aí' vl-
amnnyi az európai és t-ng- éntuli piaczra. —
„. c___1, adása . rékpapi.okra rnérsék. 1,
fclÓiegek kamat mellett. ==============

ígérvények k bocsá’ása minden húzáshoz.
útvét-le sorsjegyek, tóke-elhv-BlZtOSltaSOi lyezési értéKek, részvények 

kisor.*olasabol eredő árfolyamvaszteség ellen. KJ- 
vánaira küldünk díjtáblázatot.
í* * i.i'ui. átvétele foiyó-számlára vagyrenzoeteteik takarékhclé I könyvecskére
3i,-.1 kamatozás melleit. —-—==—

Oszíálysorsjegyek Ä 
Sorsolások
Az ui/ibhan keletkezett hasonló hang­
zása eztykke! i aló összetévesztés 
cikeriilé&e végett kérjük a czimre 

hnyelni I
Alapittatott 1876. évben. §

öaépeuróp£»i gazdasági szövetkezés
Az a hatalmas verseny, melylyel Amerika 

az európai termelésre folyton növekedő 
lulvlyal ránehezedik, már régebben felve­
tette azt az eszmét, hogy a középeurópai 
államok, melyeknek kereskedelmét és iparai 
az amerikai invázió leginkább veszélyeztet, 
gazdasági unióba lépjenek, felhagyva a sajat 
védvámos gazdasági szeperaüzmusu-kal. Leg­
utóbb Demartinis olasz képviselő azzal a 
konkrét inditvúnynyal lépett fel, hogy ala 
kitsanak az érdekelt európai államok egy 
nemzetközi agitácziós bizottságot, amelynek 
czclja volna egy európai vámszövetség meg 
teremtése.

Az olasz képviselő javaslata erős vissz- 
hanora talált ugyan, de az vehető ki belőle, 
liOLiV a terv rnegvalósitúsa nem olyan könnyű 
dolog, mint a milyennek Demartinis trón
dolja. . .

A középeurópai vámszövelsegneK, írja 
Wolff boroszlói tanár, Németország és Ausz- 
tria-Magyarország gazdasági federácziujabó 
kellene kiindulni, de a német iparosok hal 
luni sem akarnak ilyen tervről s a hangulat 
nem más a német mezőgazdaság koreben 
sem- Mindenesetre helyes volna ; mondja 
Wolff —- ha az államok egy jó része gaz­
dasági téren szövetkeznék, de nem vámunió, 
hanem gazdasági alliance alakjában, mert 
akkor harmadik, rajtuk kívül álló államokkal 
szemben nagy hatalommá válhatnak.

Hasonló szellemben nyilatkozott MoUer 
porosz kereskedelmi miniszter is, valamint 
számos más tekintélyes német politikus es 
közgazdász. Call osztrák kereskedelemügyi 
miniszter szerint ilyen ázsióra csak akkor 
lehet gondolni, lm a legtöbb kedvezményi
elvet feladjuk. , ...

Minthogy ez még sokáig nem fog beko 
vetkezni, a kérdés legújabban oly alakot öl­
tött ho"V a vámunióból a hasznosít 
ható úgy valósittassék meg, a mint a 
reális viszonyok megengedik, telmt hogy 
ne érvényesüljenek mindazok az aka 
dályok, melyek az unióval szentben felmerül­
nek. Ez a megvalósítható forrna volna a 

középeurópai gazdasági szövetkezés", mely 
azt a mi e gazdasági unió eszméjében 
egészséges és értékes, abban a formában 
azonban meg nem valósítható, más alakban 
akarja megmenteni. L szövetkezés létesíté­
sén az érdekelt államok több szakférfiú fá­
radozik. , .

Lesze-c és milyen eredménye e törekvé­
seknek, azt a jövő mutatja meg.

GAZDASÁGI HÍREI
A lukezna-lóvásár. Az Országos Magy/r 

Gazdasági Egyesület védnöksége alatt rendezett 
első tavaszi lukszus-lóvásárt ma nyitották u.eg 
nagy közönség jelenlétében. A vételkedv már a 
tegnapi elővásáron is élénk volt, ma délig pedig 
41 ló kelt el llOO koronán felüli átlagáron. A 
vásárt ma Darányi földmivelé^ügyi miniszter is 
meglátogatta, akit gróf Andrássy Sándor, a vá­
sárrendező bizottság elnöke fogadta a bizottság 
több tagja élén. A miniszter egy órahosszat idő­
zött a versenypályán, a hol, minthogy éppen kő 
telező előhajtás volt, kellően szemügyre vehette 
a szokatlanul gazdag lukszus-lóanyagot. Ezután 

lóvásárral kapcsolatosan rendezett nemzetköz1 
daraló-gépversenyt nézte meg a miniszter. Itt a 
rendező-bizottság részéről Boila Mihály elnök, 
ifj. Sporsoi. Pál előadó, Szil assy Zoltán és Je­
szenszky Pál titkáruk üdvözöltek és mutatták be 
neki a különböző daraló-gépekel működésben, 
miniszter megelégedését fejezte ki a látottak fö­

lüli.
* Mezőgazdasági termények értékesítése

Török Zoltán főispán elnöklete alatt gyűlést 
tartottak, melyen ihzilassy Zoltán az U* j 
szerkesztő titkáia a mezőgazdasági termények 
szövetkezeti utón való értékesítéséről értekezett, 
majd Sierbari Já os.orsz. tejgazdasági felügyelő 
ismertette a tejszövetkezetek előnyeit s a szer 
vezés módjait fcüönös tekint éttel Nógrádmegyére. 
Rövid idő múlva ugyanis Zólyomban vajkészniu 
központ létesül, ahova Nógradmegye tejszövetke- 
zeiei könnyen beszáiliihaljak a I« jszint s eza la 
azok tagjai tejlermé-eik kedvező értékesítését el­
érhetik. Az előállások végeztével Török Zoltán 
főispán mondott köszönetét az előadóknak.

A magyarorazági bortermelők és bor- 
nagykere.kcdöa országos szövetsége, mint 
már közöltük, szombaton, e hó ’28-án tartja ala­
kuló közgyűlését Molnár Ákos országgyűlési kép 
viselő elnöklete alatt. A gyűlésre Darányi lg 
nácz íöldmüvetésügyi- és Lukács László penz- 

nyminiszler is bejel-nlctték meujeleiiésü et. 
knzgvülés előreláthatólag igen népes lesz, s azon 
nemcsak a fővárosi, de a vidéki bortermelők is 
nagy számmal lesznek képviselve. A közgyűléssel 
kapcsolatosan dr. Szilágyi Arthur műegyetem, 
magántanár vetített képekkel fogja bemutatni a 
bor erjedését. A szövetségnek a közgyűlésén 
résztvevő vidéki tagjai az államvasutakon dijked 
vezményben részesülnek. A közgyűlés után tarsas 
kiiándulás lesz Budafokra, este pedig3 
lesz a Kereskedelmi Csarnokban.

Pest megy »vidéki; 200 mm. i9.5 k.
100 mm. 79 k. 7.95 kor., 100 mm. 89 L 7.90 kor.
100 mm. 80 k. 7.95 kor., 100 mm. 80 k. 7.9a kor., 
mind három hónapra.

Tolnai: 1800 mm. 78 k. 7.95 koronán, [három 
hónapra. _ , ,

Törökbecsei: 1000 mm. 78,5 k. 7.80 kor. három 
hónapra. . . ,

Pádéi-. 1000 mm. 79 k. |7.80 és fél kM.jl 
mm. 77 k. 7.22 és fél kor., mind három hónapra.

Pancsovai: 2000 mm. 77,5 k. t.42 50 K., cm
b3ozs. 200 mm. W5 koronán, három hónapra 
100 mm. 0.75 kor., három hónapra keverékcs 
mm. 6.77 és fél kor., 200 mm. 6.<0 kor., 100 mm. 
6.70 kor., készpínzfizetés mellett, paritásra.

Árpa. 100 mm. 6.40 koronán, készpénzfizetés 
mellen, 1000 mm. 5.90 kor., készpénzfizetés mellet, 
hajóból.

Az árak koronaértékben értendők 50 klg. ^ _
A hataridoüzlet alacsonyabb amerikai jegy­

zések és nagyobb kínálat miatt lanyhán nyílt 
meg, ké-őbb azonban javult a vételkedv s ekko 
az irányzat is valamivel szilárdabb lelt. 
teteti:

Délelőtt.
Búza áprilisra 7.47. 7.48, 7.45, < -47 k.
Búza májusra 7.36, 7.39 
Búza októberre 7,40, 7.4 7.43 K
Rozs áprilisra 6.64, 6.63 ...
Rozs októberre —.—, k.
'lengeti májusra 6.16, 6 20 k.
1 engen júliusra 6.22, 6.25 k.
Zab áprilisra 6.06, 6.05 6.06 k.

Déli 1 órakor hivatalosan záródnak :
7.46-7.47
7 38—7.39 
7.42—7 43

Búza áprilisra.............................. »
Búza májusra.....................................
Eliza oki éberre.................................
Rozs áprilisra............................... ......
Rozs októberre................... ... ■ »
Tengeri májusra............................. .....
Tengeri júliusra . ....................... »
Zab áprilisra..................................... ...
Káposztarepcze augusztusra ... <>

Délutáni forgalom

6.65—6.66 
6.40- 6.41 
6.19—6.20 
6.24-6.25 
6.05—6.06 

11.90-12.-

éléukA délutáni tőzsdén meglehetősen -----
forgalom, különösön búzát őszre vettek, nunel._ =■• 
velkeztében az arak mérsékelten emelkedtek. Ben 
1 és fél márkával, Liverpool baromnyokzad pem,, - 
vei, London háromnyolezad peuny-vcl olcsóba.

Délután 4 óra 30 perczkor záródnak
7.48-7.49 
7.45—7.46
6.CG—6 67

Búza áprilisra . 
Búza októberre 
Rozs áprilisra . 
Zab áprilisra . 
Tengeri májusra 
Tengeri júliusra .

6.05—6.0«

6.25—6.26

86.50

IPABÜGTEK.
Téglagyárak fúziója. Az Egyesült Tégla 

és Czementgyár részvénytárs ság a Magyar Gőz 
tégla-, Czement- és Gipszgyár részvénytársasággá 

fúziója befejezett dolog. A két társaság 
közgyűlést tartott, melyen az Egyesülést kimond­
ták. Az egyesült társaság elsőbbségi kötvényeket 
és elsőbbségi részvényeket bocsát ki, melyekre a 
régi részvényeseknek pari-árfolyamon vételjogot 
biztosítanak, ” melyet a szelvények bemutatása 
mellett ez évi április másodikáig lehet gyako 
rolni. A társaság haladéktalanul megkezdi az uj 
cementgyár építését. A közgyűlés által megvá 
lasztatott végül az igazgatóság, a melynek elnö­
kévé Szabó Jenő főrendiházi tagot, alelnökévé 
pedig Láng László gépgyárost választották meg.

— Haziiparunk kereskedelmi szervezete. 
Az Országos Ipa egyesület háziipari ázakosztulyá- 
uan csütörtökön, e l.ó 26-án d. u. G órakor ho- 
pcrly Dome felolvasást tart házuparunk keres­
ltedéi mi szervezetéről.

— Állami segély egy ipari szövetkezet­
nek. Láng Lajos kereskedelmi miniszter a csávái 
agyagipari szövetkezetnek 2000 korona segélyt 
utalvánvozott ki gépek beszel zésére.

Terménytőzsde.
Disznózsír 80 korona 50 kilónkint.
Dyers szesz jegyzése: Budapestet 

pénz, 37.50 k. áru.

és lisztforgalom
esti 6 órától márc. 22. esti 6 óráig.

Gabona-
1903. évi műre. 20

Érkezeti
Az áru meg 

neveiébe *
, U,„L ti.ioo I etyut

a) helyi forgalomban
6893. 32449' 39342 — - ! —
Ü4-U ŰÜ| 2476: —
24361 28 lőj 5241: 306 202
16961 70941 87901 — —

3008: 3543 101 — 101

1041 1 104 11270 4809 16079
 II 2429; 1990 4419

összesen

búza
rozs
árpa
zab
tengeri
repeze
liszt
korpa

TTÍÜ4 45425; 59529,, 141U6, 
b) átmeneti forgalomban

255|| —

KÖZLEKEDÉS.
() Miskolcz—diósgyőri vasút. Miskolcion, 

az ottani kereskedelmi- és iparkamarában nagy 
értekezletet tartottak, melyen kimondták, hogy a 
Miskolezról Diósgyőrre tervezett vasút kiépítésé 
sürgősen szükséges. Bizottságot választottas, mely 
az előzetes terveket és költségeket elkészíti. A 
miskolezi pénzintézelek igazgatói és a diósgyőri 
vasgyár képviselője kijelentette, hogy a vasút 
nyitásét támogatni fogjak.

I - í -
h —

306 — i 306;:

összesen őülj — 5G1

iuai

SORSOLÁS.
__ Kötvények kisorsoláea. A Resti magyar

kereskedelmi bank igazgatósága közli, hogy az

FŐVÁROSI ÜGYEK.
„ villamos vasat a: erszágházhoz. A

városi villamos vasút Rudolf rakparti vonalát 
meghosszabbítja a képviselóhaz érintésével a lik
toria malomig.

Az uj vonal a meglevő Nádor-ulczai vonalból 
ágazik ki a foldmivetési miniszlérium palotája 
eiott lévő kanyarulatnál, elhalad az igazságügyi 
palota előli s megkerülve az országhaz épületet 
a felső dunaparton halad tovább. A Margithid 
feljárójánál keresztezi a közüli vasul vágányait s 
halad a gabonaruktárak mellett a Viktória ma­
lomig. Az uj vonal, mely 2,675 méter bosszú 
kürütbe ül, kettős vágánya lesz s a Margnbuti 
alsó, onnan pedig teisö vezetékkel látják el. A 
főváros hatósága s a kormány a benyújtóit ter­
vek ellen nem tett kifogást és a kereskedelmi mi 
„iszter mára elrendelte a közigazgatási bejárási, 
melyen dr. Pap Árpád miniszteri oszialy- 
tanacsos elnökölt, míg az engedményes városi vi 
lamos vasutat botfái Hűvös József királyi taná­
csos vezérigazgató és Wörncr Adolf műszaki 
ivazgató képviselték. A tervek bemutatása után 
Andor Gvula. a képviselőház elnöki tarlA^09a 
a képviselői,az nevrben azt kérte a bizottságtól, 
lioav a Barnss-utczai vonal második vágányát is 
fektessék le és a vonatat a már meglevő tervek 
szerint hosszabbítsák meg a Dunapavhg a kép- 
viselőház elé pedig építsenek egy kis várócsarno­
kot. Mvzey Lajos V. keiületi elöljáró azt ker.e, 
ho"y a Nagymező-niczai vonalat kössek össze a 
Podmaniczky-utczai vonallal. Mindkét kereimet 
jegyzőkönyvbe vették. A bizottság altalaban a 
tervek ellen nem tett kifogast, hozzájárult a vonal 
vezetésének módjához és végigjárta a villamos jö­
vendő uj ulját.

__ A fa és szénkereskedök panasza. A
budapesti fa- és szén kiskereskedők panaszt emel-

Özv. Heyek Adolfné, szül. Glatz Teréz
miül a iiiegi.olcloguli ed« sanv a. K: Imán l d 
és Imre mint fivérei, Heyek Kalmánne *z 1.
Re ter Gizel a m űt sógornője, Heyek Mary. 
Ada László és Árpád mint unokát stvérei a 
maguk, valamint az összes rokonolt névé- 
lien is mélyen szomorodott szívvel jelentik 
a felejthetetlen jó fiú, testvér, sógor, nagy­
bátyjuk és rokonuk

[Dr Heyek Adolf ur
m. klr. Fóldmivelésügyl miniszteri titkár.

folyó évi márcz US ho 22-én déli 12 órakor, 
él. léi ek 3-- k éveben váratlanul bekövetk,* 
zi’tt gvas/os elhuny át.

A félejthelehen uráza halót1 hült tetemei 
folyó évi márczius hó 24- n délután 4 óra­
kor forrna k a Kerepesi ut melletti temető 
halottasliázában a rom. kath. egyház szér­
iái tusa szai t beszenl elletni és ugyanazon 
temetőben örök nyugalomra helyeztetni.

Az engesztelő szent m se áldozat c.-ütör- 
töknn folyó hó 26-áti déle.ölt 1U órakor fog 
a lerénczrendi atyák belvárosi templomá- 
L , Caek Urának bemutattatni.
Budap.s', 19 3 évi márcz. hó 22-én.

!,Vldás és béke lengjen drága porai felett!j

Eladó atelier
Műterem s alonnal egybe kötve. Veranda, barom 
szoba, fürdősz ba, konyha, cselédszoba, pincze 

padlás, éléskamra stb.
Ára lt 00 forint Kiadó november 1-sejére. Bő­
vebbet a kiadóhivatalban. ,0'69

. kereskedelem.
a kormány kerülő utjai. A Kereske­

delmi Csarnok ma választmányi ülést tartott 
és — hogyhogy nem — egyszerre csak szük­
ségét érezte, hogy nyilatkozzék a kiegyezés­
ről Azt mondta (a folyó ügyek elinté­
zése előtt) Jelűnek Henrik elnök, hogy 
mennyire örül a kiegyezés várvavárt 
létrejöttének és reméli, hogy a kereskede­
lem s az ipar javára nemsokára törvény 
is lesz abból, mert ideje, hogy a fellen­
dülés akadályai elhárittassanak. Köszönjük 
szépen ezt az üzenetet, amelyet a Kercske 
delmi csarnoknak egyébként érdemes elnöke 
volt szives továbbítani, de annyira naivnak 
ne hio-vje az ország kereskedőit, gazdái' 
iparosait, hogy meg ne értsék ennek a vila 
<ros ezélzatút. A Kereskedelmi Csarnok ez 
alkalommal csak telefonállomása, közbeeső 
üzenet továbbítója a kormánynak, amely min- 
den módot és minden eszközt felhasznál 
arra, hogy nyomást gyakoroljon az ország füg 
«rétién polgárságára, meg a küzdelmében szívó­
san kitartó ellenzékre. Ez az üzenet is 
egy fajtája a terrorizmusnak, mert Széli ur 
Így vél hatást gyakorolhatni a parlamenti 
liarcz küzdőire, hogy ilyen tekintélyes tes­
tületeket vonultat löl ellene. Am ezek a koi- 
mányelnöki inspirációk a hatásukat el nem 
érik. Katonai terheket nem veszünk ma­
gunkra egy amúgy is kétes értékű kiegye­
zésért.

** Szelvénylevonáe. A tőzsdetanács elren­
delte. hogy a Banilin-'éle vegyi gyárak r.-t. részvé­
nyei mától fogva szelvény nélkül árultas«anak és 
jegyeztessenek a tőzsdén. A folyó Ügyletek ár 
folyama akként szabályozandó, hogy az árfolyam­
ból 80 koron* levonandó.

c hó 31-én kir. közjegyző jelenlétében rnegtar 
tandó sorsolás alkalmával a tervszerű vissza^fize­
tésnek megfelelően kisorsolandó l.lGiOUO k köt­
vényen kívül 9,500.000 korona 4’5 százalékos 
„évértéken bevallandó községi kötvény es 
12 000 000 korona 4 5 százalékos záloglevél log 
rendkívüli kisorsolás ala kerülni. A bank a ki­
sorsolt záloglevelek és kötvények birtokosainak 
a 4 százalékos záloglevelekre való kicserélést 
fo«.ia felajánlani. Az erre vonatkozó feltételeket, 
valamint a kisorsolt czimletek számait a sorsolás 
után közzé fogjak lennh__

A BUDAPESTI ÁRU- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE. 
Gabonatőzsde.

Negyvenezer métermázsa búza érkezett a leg 
utóbbi hét napon Budapestre, ellenben az itteni 
malmok ugyanabban az időben csak 1G000 rom- 
lisztet és 441.0 mm. búzát szálliltotiak el, ami 
arra indította őket, hogy ma ismét tartózkodóan 
Viselkedjenek s az árakat lenyomják, ami a ke- 

ésbbé finom minőségeknél néhány fillérig sike­
rült is nekik. A finom búza ára azonban nem 
változott. A gazdák hivatkozva a tartós száraz 
ságra, mely nem minden ok nélkül aggasztja 
őket, csak nagyon nehezen voitak engedményekre 
birhalók.

A készáruplaozon ma gyenge volt az üz.et. 
mert a malmok tartózkodóan viselkedtek. Össze­
sen 130U0 mm. búza kellel néhány fillérrel ala­
csonyabb árakon. Rozs ma 1000 mm. kelt el 5 
fillérrel olcsóbban; árpát 1100 métermázsat vei­
tek változatlan árakon, zabért, melyből 1100 mm 
kelt el, a szombati árakat fizették. — Eladatott:

Búza. Tisza vidéki: 200 mm. 82 k. 825 h, 
100 mm. 81 k. 8,22.56 K„ 100 mm. 81 kilós 8.-0

Értéktőzsde.
Rendkívül intenzív üzletteienseg melleit 

tőzsde nyugodt hangulattal folyt le. A kul old, 
nevezetesen a berlini tőzsdéről kedvező jelemnek 

■keztek ugyan, a spekulaczió azonban alka n.u- 
sint a kőzetedéi ultiméra való tekintene!, igen 
lózkodóan viselkedett és nem reagált a berlm, 
magasabb jegyzésekre. A helyi értékek piaczai. 
szintén c-endesen folyt az üzlet; nemi erdek.üde, 
mutatkozott a magyar leszámitolóbank es a sa.pó­
táriám kőszénbánya részvényai iránt, az előbbiek 
3 koronával javultak. Ellenben a magyar jelzálog- 
bank-részvénvek ma is kináltattak es - koronával 
csöitkenlek. Sorompóértékek közül élénken keres- 
tek a magvar aszfalt és az Alhenaeum nyomda 
részvényeit, az előbbiek 8, az utóbbiak 5 «oror.a 
val javultak.

Elötöesde.
Az elötőzsdén a hangulat kedvtelen vol:. 

az üzlet nagyon szűk keretben ny 
írott. — Köttettek : Osztrák hitelrészvény 6.10- - 
691.—, magvar hitelbank 749 o0—<•>- _ *. ,*‘!]- •• 
leszámítoló- és pénzváltóbank 4b*_.50-46 -.oO, m.«r > 
jelzáloghitelbank II kill. —• < ' 1
magyiS áltamvasut 698.60-693.7», deli vasút ---■ _ 

rimamurányi vasmű —• » '*‘*°''
villamos vasút —.--- , közúti vasul .

11 óra 16 pereikor zárodnak : 0=ztr ri. 
észv 690.25—690.50, magy. mieink .»0--^.-

K„ 100 mm. 80.5 k. 8.— K , sárga, 400 mm. 80 
k 8 15 kor., 200 mm. 78 k. 8,20 kor., lol) min. 80 
k; 8.20 kor., 100 mm. 81 k. 7.90 kor., mindhárom 
hónapra.

Marosi: 100 mm. 78.5 k. 7.80 és fél koronán, 
három hónapra.

részv OW.au—vvv.vv, ---- . „ , ,,
ma,var leszámítoló- és penzvaltohank 463—4««. 
magyar ipar- és kereskedelmi bank—, magva 
jelzáioghitelbank 11. kik 027-628-, osztrákom,- 
gvar áltamvasut 693.50—694. , deli vasút .>l
Himamurányi vasmű 466.------48..—.magyar korona-
járadék 99.50—99.55, magyar aranyjaradek l-l-y.
121.50, közúti vasút 019.---- 620.—, városi nll.t.ius
vasút 818—319.—.

Déli tőzsde
A déli tőzsde is tiziettetenül folyt le, az a. - 

folyamok csak keveset változtak. — Kul 
teltek: Osztrák hitelrészvény 6b9.«o—691
magyar hitelbank 750 50-751.50, magyar leszám. 
to ó- és pénzváltóbank 464 50-463.50. magyar jelzi 
loghitelbank 11. kib. 528.50—62 J 50, osztr.-in. állam- 
vasút 092.50—694 —, rimamurányi vasmű 466.—
486 25, magyar korouajáradék 99.65-----—. ‘;uzu,i
vasul 618.------- .—, városi villamos vasút .Ab

Helyi értékekben köttetett : Athenaeum kony' 
nyomda 1 5, hazai bank 207.50.

*1 óra 30 pereikor lároün&k: Osztrák hitelrész 
vény 690.75 — 691, magyar hitelbank 
magyar leszámítoló- és pénzváltóbank 463.aU 464,
magyar jelzáloghitelbank 11. kib. 626.50—»2« .. osztr 
m. áltamvasut 693.50—694.—, déh vasút uO. »
rimamurányi vasmű 486.-----487—, magy koronaj -
dél; 99 45—99.50. közúti vasút 61b.-----619.—, városi
villanius vasút 318—319.—. . . . .

Pramlum-üzlet: Dijbiztositások osztrák hitel 
ben holnapra 4-5 k, nyolez napra 10—1. ap 
rilis végére 20—22 korona.

Utótözsde.
Az utótőzsde üzlettelen maradt — Köt­

tettek ’ Osztrák hitelrészvény 690. 690.50. ma­
gyar hitelbank 7-0.50 -—, magyar leszámítok 

,és pénz vállábánk —•------- ■—» magyar jelzálog



Kedd, n
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—, osztrák-magyar illam-

rimamurányi vasmű —.—hitelbank II. kib. -
vasút 693.50-----. ,
—.—, városi villamos vasút-------- •

4 órakor tórádnak Osztrák hitelrészvény
690.75 691 —, magyar hitelbank «51.----- <51.50,
magyar leszámítoló- és pénzváltóban» 464. 4bo. , 
magyar ipar- és kereskedelmi bank . , magyar
jebáíoghitelbank U kib. 527.-----528, osztrák-ma-
sryar áUamvasut 693.50-694.-. déü vasút 50.-----
51— rimamurányi vasmű 486.-----48<.—, magyar
korona járadék 99.50-99.55, magy. aranyjáradék 
121.25—121.50, közúti vasút 618.—619.—, városi 
villamos vasút 316.----- 319.—.

BÉCSI GABONATŐZSDE;
Becs, márcz. 23. (Az Egyetértés távirata.) A 

gabocaüzlet irányzata lanyha, mert a külföldi 
piaczokrúl hasonló tudósítások érkeznek és az 
időjárás kielégítő. Búza és rozs alig tartott ára­
kon került forgalomba. A határidőüzle' szintén 
lanyha volt. Búza tavaszra 7.47 K, rozs tavaszra 
ti.9ti K., zab tavaszra 6.32, 6.33 K.

BÉCSI ÉRTÉKTŐZSDE
Báes, már ez. 23. (Az Egyetértés távirata.) 

Az előtőzsdén kedvetlen hangulat nviit meg, a 
forgalom gyenge volt. Nagyobb érdeklődés csupán 
hitetrészvénvek, tőrök sorsjegyek és fegyvergyári 
részvények iránt mutatkozik. A közlekedés, érté­
kek el voltak hanyagolva. A járadékok szilárdak 
voltak. Az ultimó-rendezés könnyen ment, noiia a 
pénz drágult. A report 3'í»—3:i. százalék .olt.

11 órakor zéródnálr: Osztrák bitelrészvény
690.50, magyar hitelbank 750 osztrák-ma­
gyar államvasutak 693.50, déli vasul i9.2o, alpesi 
bánya 393 —, rimamurányí vasmű 486.—, májusi 
járadék 100.70, magyar koronajáradék — .— 
török sorsjegy 122.50, német birodalmi márüa 
117.15.

A déli tőzsdén osztrák-magyar államvasuti 
részvények berlini arbitragevélelekre javullak. 
— Jegyeznek: Osztrák hitelrészvény 69050, 
magyar hitelbank 750.—, Länderbank 411 AU, 
Unionbank 548.50, anglobank275.50,bankegyesület
496.50, osztrák-magyar áUamvasut 694.25, déli 
vasút 49.25, elbavölgyi vasút 452.75, alpesi 
hí uyarészvény 393—, rimamurányi-vasmü • 
májusi járadék 100.70, magyar korona járadék 
99.5C, töröksorsjegy 122.50 német birodalmi 
márka 117.15.

Beoe, rnárc. 23. (Magyarértékek zárlata.) 4<7,-os
aranyjáradék 121.20, tiszai és szeg. köles, sorsjegy
158.75, magyar vasutkölcsön ezüstben----- , magyar
leszámítoló- és váltóbank-részvények —.—, rimamu- 
rányi vasmű 48-1.—, magyar ezukoripar 14.40, 
magyar koronaj áradók 99.45, 4ű/0-os magyar 
fölálehermentesitési ■ kötvény 99.45, magyar 
hitelbankrészvény 750.50, magyar nyeremény- 
köles. sorsjegy 200.—, Kassa-oderb, v.-részv. —■ , 
ól. keresk. bank —.—.

Becs. műre. 23. (Osztrák értékek zárlata.) 
4.2%-os papirjáradék 100.75, 4°/„-os osztrák arany- 
járadék 12162. 1860. sorsjegy 154.— , osztrák hi-
telsorsjegy 433—, angol osztrák bank —.—, 
bécsi " Bankverein 497 —, osztrák-magyar bank 
15.97, déli vasat 48.50, dunagőzhajózási tár 
sulat 874.—, dohányrészvény 350.50, cs. kir. 
vert arany 11.33, német bankváltók 117.07. 4 2’Vo.- 
ezüs? járadék luO.75. osztrák koronajáradék 101.10 
1864. sorsjegy 247, osztrák hitelintézeti rész­
vény 690.25, Cnion-bank 540.—, osztrák Lan- 
iJerhank 411.25, osztrák-magyar áUamvasut 693.75 
elbavől,gyi vasút 452.—, alpesi bányarészvény 
293.25. *20 frankos arany 19.08, londoni váltóár 
240.—, Lipótkohó —, üzletiden.

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK.

tartott; rozs folyó hóra 16.50, aprd.-ra 16.50,
máj.—aug -ra 16.50, szept.-dec/.-re 6.25, nyugodt; 
liszt folyó hóra 30.45, ápril.-ra 30 70, máj.-aug.-ra 
30.90, szept.-decz.-re 30.90, tartott; repcze-olaj 
folyó hóra 50.25, ápril.-ra 50.25, maj.-aug.-ra öl.<5, 
szept.-decz-re 53.25, bágyadt, szesz folyó hóra 
47.75, ápril.-ra 48.—, máj.—aug.-ra 48. .o, szept.- 
decz-re 40.—, szilárd: nyers ezukor folyó hóra 
21.50, ápril.-ra 22.-, máj.—aug.-ra —, okt -jan.-ra
_— nyugodt; fehér ezukor folyó hóra Lo.Lo,
ápril.-ra 25.62, máj.-aug.-ra 26.—, okt.—jan.-ra 
27.82, bágyadt; finomított ezitkor 1. bora Ji. 
93.59, szilárd, időjárás szép.

ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.
Sertés kereskedelmi csarnok*

Budapest-Kőbányán.
Kőbánya, márcz. 23. Hízott sertésárak: I. Ma­

gyar elsőrendű: Öreg nehéz (páronkint 400 kgron 
felüli) 128—130 f. Közép (páronkint 300—400 kgron
felüli) súlyban--------fillér. Fiatal nehéz (páronkint
320 kilogrammon felüli súlyban) 138 149 t. Fiatal 
közép (páronkint 251—320 klgrig terjedő súlyban) 
137—138 f. Szeri iái: Nehéz (páronkint 260 k g. te­
li! ii súlyban) 136—137 f. Közép (páronkint 240 -b0 
kilogramm súlyban) 131—135 i. Könnyű (paronkmt 
240 kilogrammig terjedő súlyban) 130 la- hi­
térig. , , . . ,

Megjegyzés. A font jegyzett áraá súly szerint es 
pedig a szokásszerü levonások mellett egy kilo­
gramm súlyra fillérekben értendők. Szokásszeriilcg a 
hízott sertések teljes (brutto) súlyából az életre pa- 
ronkint 45 klgr. vonandó le. A sértések vételárából 
a vevő javára 4 százalék vonandó le. A serteseb 
osztályozásánál azok Idjcs (élő) súlya vételik irány­
adónak. ,,

Sertéslétszám: 1903. márcz. 21. napján volt 
készlet 27852 tlrb. márcz 22. napján leihajtatott 
1243 drb. márcz. 22. napján elszállittatott 550 drb, 
márcz, 23. napjára maradt készlet: 28545. A hízott 
sertés üzlet-irányzata: szilárd.

Sertéakonzumvásár.
Budapest, márcz. 23. (Hivatalos tudósítás.) í öl­

hajtás összege 273 drb. Előző napi eladatlan ma­
radvány 81 drb, összesen 354 drb. Kiadatott 5o4 
drb. Eladatlan maradvány — drb. t

A vásár irányzata elénk. Az arak változatlanok.
Következő áralMÉegyeztettck : Zsirsertés : Üreg 1.

rendű 350 kgon i.Ju 1 IC----- fül-ig. II. rendű 260-
föOkgig 116.-----fittig, II. rendű selejtezett ———
fill.-ig, silány--------fittig, fiatal nehéz 300 klgr.
-elütiUl—122 fii!-ig, fiatal közép 220—300 kgig. 
112—120 fill.-ig. fiatal könnyű 2-0 kgig 96—112 ült­
ig, süldő — fill.-ig. malacz — fill.-ig. Arak 
minden Icvonásnélkul kilogrammonkint élősúlyban.

Berlin, márc. 23. (Az Egyetértés távirata.,
X tőzsde nagyobbára a szombati árfolyamokkal 
nyílt meg. Biztató jelenségek hiányában az egész 
forgalom nagyon vontatott volt. Belföldi járadékok 
,zilardabbak, kínaiak szintén. Török sorsjegyek 
-zílárdak a kölcsönegyesilésről szóló hírekre. Vas 
utak közül olaszok hazai hírekre emelkedtek 
Ultimopénz 4 és fél százalék. Magánkamatláb 3 
százalék.

Zárlatkor jegyeztetik: 4 2' ,.-os papir-járadék
___ , 4* B-os osztrák aranyjáradék 103.80, ma
gyár korunajáradélt 100.25, osztrák-magyar ai 
íamvasut 149.10, bécsi váltóár 85 30, Uisconto 
Commandit 196.25, ált. vihamossági Edison
189.25, gelsenkircbeni 18120. Laura-kohú 22 4 
,.2°/0 ezüstjáradék 1U1.10, 4% magyar aranyjáradék 

.102.*5, osztr. hitelrészvény 216 40, déli vasul 14.2- 
orosz bankjegyek 216.25, 4v/e uj orosz kölcsön 98.7- 
olasz járadék 103.50, dynamit-truszt 170.60, bar 
peni 181 75. szilárd.

Frankfurt, márcz. 23. (Zárlat.) 4‘2Vo papir-járadék
101.25, 4°/„ osztr. arany-járadék 103.80. 4% Magyai 
aranyjáradék 102.20, Ösztr.-magyar bank 115.20, 
Déli vasút részvény 14.40. Elbe völgyi vasút —.— 
Londoni váltóár 20.48, bécsi Bankverein 126.—, 
Villamos-részvény 119.—, 3% m. arany kölcsön 
89.70, 4"2"/„ ezüst-járadék 101.10, magyar korona 
járadék 101.25, Osztr. hitelint. részv. 218.—, Osztr. 
m. áll. vasút 149.10, Észak-nyugati vasút 
— —. Bécsi váltóőr 85.35, Párisi váltóár 81.45 
Alpesi bánya-részv. —Osztr. koronajáradek 
-szilárd.

1 ans, márcz. 23. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) 3 óra 40 perczkor záródnak: Osztrák- 
rr,agyar áUamvasut —. — , 40,0-os osztrák arany 
járadék 105.—, 3”/0-os franczia járadék 99.1 ,
Ottoman bank 612, 37,“/.-os franczia-járadék
—, 4°/,-cs magyar aranyjáradék 103.75, 
párisi bankrészvény 11.05, olasz járadék 
102.65, Franczia törleszth. jár. —.—, osztrák told- 
hitelintézcb részvény 13.25, török dohányrészvény 
378, csendes.

Frank fúrt, márcz. 23. (Esti tőzsde.) Osztrák hitel 
részvény 218. lO, déli vasút 14.30, Uisconto Comrnan- 
• lit 19b 25 berlini HandetsgeseUsch. 161.60, harpeni 
161.60, Osztr. m. áUamvasut —. —. Laurakohó 
224. O, német bank 217.75, drezdai bank 150 80, 
Gelsenkircheni 181.40, Hibernia 181.70, szilárd 

London, márcz. 23. (Zárlat.) Angol consolok 91.75, 
Spanyol járadék 90.25, 4’/0-os magy. aranyjáradék 
lu2.— 4\„-os rúpia 66.12, leszámítolási kamatláb 
3.68, bécsi váltóár —.—. déli vasút 3.50, olasz, jára­
dék 101.75, 4”,0-os osztr. aranyjáradék —, Canada 
Pacific vasút 135.31, ezüst 22 31, nyugodt, 

Hamburg, márcz. 23. (Zárlat.) 4'2%-os ezüstjára­
dék 1 0.90, sorsjegy 156. —, déli vasú 14.10, 4 /0-os 
osztrák aranyjáradék 103.60, osztrák hitcirészvény 
118.50. osztrak-magyar áUamvasut 149.—, olasz 
járadék 103.ÖU, 4’/,-us magyar aranyjáradék 102.10, 
szilárd.

London, márcz. 23. Angol consol 91.50.

KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK.
Prága, márcz. 23. Nyers ezukor Aussigban azon­

nal szállítva 22 50 k. april -ra 22.50 k. uj campag- 
nera k., tinomit. kész áru Prágában 84.— k.

Hamburg, márcz. 23 Nyers ezukor márcz.-ra 16.70 
áprilisra 16.70, májusra 16.80, júniusra 16 90. ju- 
Tusra 16.95, augusztusra 17.10, szeptemberre 17.15, 
ij campagnera 18.02. márka.

Boroszlo, márcz. 23. búza helyben 15.30, sárga- 
búza helyben 15.20, rozs helyben 12.90, zab hely 
ben 13.30, repeze helyben 20.50, tengeri 13.—.

Köln, márcz 23 Olaj 52.—.
Berlin, márcz. 23. Búza májusra 156.25. ju 

fiúsra 159.50, gyenge; rozs májusra 136.50, 
júliusra 138.50, gyenge ; zab májusra 132.75. 
júliusra 134.75, a yenge ; tengeri májusra 
110.75, júliusra 109.25, tartott; olaj május'a 
18.—. júliusra 48.30, tartott; szesz 43.60. Időjárás: 
szép.

Pirié, márcz. 23. Búza folyó hóra 23.30, ápril.-ra 
<13.00 máj,—jun.-ra 23.60, máj.—aug.-ra 23.46,

Bécsi vágémarhavásár.
Becs, (St.-Marx), márcz. 23. (Az Egyetértés táv­

irata.) A mai vásárra került 3785 drb. magyar- 
országi, 611 darab galicziai, 29 bukovinai, 572 
drb. németországi, összesen 4997 darab vágó­
marha (3810 ökör, 575 bika, 505 telién és 
97 bivaly). A vásár lanyhán indult, mert 500 
darabbal" többet hajtottak fel, mint a múlt héten, 
az árak 100 kilogrammonkinh 2 koronával alább­
száll tak, ugyanennyivel esett a bikák ára is.^ Je­
gyezlek: magyar elsőrendű hízott ökrök 68 i4k.,
kivételesen 78 k., másodrendűéit 60—71 k., har- 
madrendüekrét 50—59 korona, galicziai elsö- 
rendüek 72—76 korona, kivételesen 78 ko­
rona, másod rendűek 64—71 korona, harmadren- 
düek 54—63 k., német elsörendüek 78-83 korona, 
kivételesen 84—85 korona, másodrendűnk 68—77 
korona, harmadrendüek 58—67 korona, silányabb 
liizott és parasztokrök 46—56 kor., bikák 42—66 
kor., kivételesen 68-70 korona, tehenek 48—Oh 
kor., bivalyok 34—46 kor., mi' ’ 400 kilónkiut, 
élű sulvban, fogyasztási adó néis-v.

Reklám-ötletek. Amerika a reklám hazája, 
London pedig a legjobb tanítványa. A legújabb 
reklám-gyöngyök ezek : Egy ékszerüzletben betörés 
történt, a melynél a tolvajok nem csekély zsák­
mányhoz jutottak. Eltekintve attól, hogy a veszte­
ség biztosítás révén teljesen megtérült, a kereskedő 
még ügyesen ki is használta az üzletében történt 
kellemetlenséget. Kirakatába ugyanis a következő 
fülirást akasztotta ; „Mindenki csak a mi ékszereink 
után töri magát! Kernünk kell azonban tisztelt üz­
letfeleinket, hogy csupán az ajtón át jöjjenek a 
boltba és lehetőleg a rendes ülések folyamán.

Nem utolsó üzletember volt az a London környék­
beli kávés sem, aki a kávéház ajtajára a következő 
ezégfölirást tette: „Syclist’s Rest“, e helyett, hogy 
„CiclisV Rest“ — kerékpáros pihenő. Mi sem ter­
mészetesebb, minthogy az arra elhaladó kerékpáro­
sok kilcncztizedrésze betért a kávéliázbn, hogy a 
tudatlan gazdát fölvilágosítsák a „sajtóhibáról s 
ha már benn voltak, hát ott is maradtak egy-két 
pohárka pálinkára. Nem lehet hát csodálni, ha a 
a kávés ezek után nem hajlandó megkorrigálni a 
hibás czégtáblát.

*

— Carnegie milliárdja. Egy angol folyóirat 
legutóbbi száma felsorolja azokat az adomanvo- 
kat, amelyeket Carnegie, az ismert amerikai 
milliárdos könyvtáralapitási czélokra tett a le­
folyt esztendő végéig. Eszerint mr. Carnegie An­
gliában és Walesben ötven könyvtárat alapított 
376.100 font sterlinggel, Írországban tiz könyv­
tárat 100.000 font sterlinggel, Skóeziában liatvan- 
nyolezat 1,479.250 font sterlinggel, Kanadában 
harmincnégyet 954.000 dollárral, Kuba szigetén 
két könyvtárat 252.000 dollárral s végül az 
Egyesült-Államokban négyszáztizet 212,882.173 
dollárral. A mi pénzünk szerint számítva, az egy 
milliárd koronát is jóval meghaladja ez az el­
szeg, amelyet egyetlen ember telt erre a ezélra. 
Felesleges talán rámutatni, mily hatalmas kultu­
rális erőnek vált forrásáváCartieg'ieriek ez a mil- 
liárdja.

— Egy turista emlékiratai. Anbreny Le
Monu. egy hosszú, sovány angol hölgy,» a ki végig­
járta az. összes svájezi hegységeket, könyvet adott 
ki az élményeiről. A könyvben vannak jóizü jelene­
tek is. Volt egy angol barátom — írja a ki rop­
pant pedáns módon fogta fel a hegymászást. Egy 
könyvet czipclt állandóan magával és a legnagyobb 
veszélyek közt is a könyv utasításait követte é 
nem a vezető tanácsait. Egy alkalommal szörnyű 
meredekhez ériünk. Egyetlen kijárás volt csak, 
melyen menekülhettünk. A barátom azonban annyira 
megvetette a prakszist, hogy elővette a könyvét és 
abból akarta kitanulmányozni, hogy mit csinál egy 
igazi turista, ha bajba kerül. Másfél órán keresztü 
tanulmányozta a könyvet és végül mégis csak ; 
vezető után ment.

nincs külön kitüntetve. Leghelyesebb lesz, ha egye­
nesen a fegyintézet! igazgatósághoz fordul, mc-ly 
készséggel fogja megadni a kívánt felvilágosítást.

A. I. Ha most megy nyugdíjba a fizetésjavitás 
előtt, akkor nyugdiját a mostani fizetése után szabják 
meg. Épen ezért a fizetésjavitást, ha magasabb 
nyugdijat óhajt nyerni, be kell várnia. Hogy a ja­
vaslat miitor fog türvénynyé válni, azt ez idő sze­
rint megmondani nem lehet.

D E. Abauj-Tarczal. Forduljon kérésével dr. 
Tliály Kálmánhoz; lakik LX. kerület, ÜUői-ut 1.

Mosónő. A közigazgatási bíróság döntése szerint 
a mosónők s-zámlái'bélyegmentesek. ...

K. P. Tamási. Jelentse be az esetet a Far. já­
rásbíróságnál, mert a méhesből ellopott^ méhel; 
megfojtásának ügye ennek a bíróságnak a natasku- 
rébe tartozik. ,

S. E. Csenger. Márezius 20-iki szamunkban je­
lent meg. Ezt a számot a mai postával küldjük az 
ön czimérc.

Minus. A mai postával a kívánt számot küldjük.
P. R. Liptó-Szt.-Miklós. Az erdöör az első osz­

tályú adó fizetésére van kötelezve. Lakása adómen­
tes cselédlakásnak tekintendő.

Sz O. Berkesz Az ipari kihágás ügyeben be­
nyújtott felebbezés bélyegmentes.

Sas. K. Köszönjük szives érdeklődését, de ezt az 
ügyet már kimerítően letárgyaltuk.

K. L. Ez már egy kicsit sok lenne!

Kedd, márezius 24.
Kedd, márezius 24.

Naptár. Kedd. márezius 24. Rím. kalb. Gábor, — prot, CáueT 
— görög-orosz (márezius ií.) Szó írón, zeiió . A dár 'i-i. Nap
ke! 5 óra 40 p nyugszik, 9 ora 1 p. — Hold kei: 3 óra 2_ ;. 
éjjel, nyugzsik í óra 25 p* délután. r 

A képviselőház háznagy a fogad 11 oraP -l 
Érit; fez Int a kereskedelemügyi miniszteri umbaa a Tiua- 

eq:)h vasutak ine.ietseLessége dolgftba 5 urakor.
\ kereskedelmi kamara teljes uKse 5 <>r.-r r
A tűzöl tó tisztek OT&z. egy e-ükiiene*: kozgyúlee az ak kér 

la-utczai Hatvani-féle helyiségben.
A magyar zeneiskola, hangversenye (Jozscf-aorut 8.) ci-e 

őrekor. _ ,
Győry Ilona felolvasása az V kér. po.gan kerben íel 7

A terézvárosi kaszinó közgyűlése1 orakor.
Az érsz. pinezé•'egyesület mej/nyito ünnepe e.s la .cze 

Ive Andransv.ut zó szánni belviségt-bt n 8 ór;.Rvr.
Nemzeti ‘Muzeum : Hégiséirtár nyitva deleiét t‘-l óráig 
Iparművészeti tnttzenm nyitva U—5 óráig. 
i echnoiogiai ipurmúzeni/i nyitva 0—1 óiójg. 
Mezőgazdasági múzeum (Kerepcsi-ut 7z. tzA nyitrt- 

9 órától 5-ig.
Kereskedelmi muzeum a városligeti íparcsumoknan nye vu 

9 (jrái o! 7.pf.
Földtani intézet mnzenma. (Stofnie-ut 14.) lussrt-k: •

1 {íoroaa belépő díj mellett 10 órától í-i^. 
jlluzrunii könvvtár nyitva 9 órától 1-ig.
Akadémiai könyvtár nyitva 8-7 ír. _
Egyetemi könyvtár nyitva 9—1-ig, deiutiin 3 s-ij.

Felelős szerkesztő;

Molnár Márton.

Időjárás.
A ni. leír. meteorologiai központi intézet táv­
ra* jelentése 1003. rnéirc 23-án regy. 7 ómkor

Délen a magas, északon pedig az alacsonylevegő- 
nyomás tartózkodik. , . , , ,

Európában az idő enyhe cs jobbára derűit, heves 
esőt csupán Oroszországból jelentettek.

Hazánkban derült és onyhe idő uralkodik. A hő­
mérséklet tovább emelkedett és egyes helyeken 
megküzclilcttc a 20 CM.

iTognozis a kővetkező 24 órára: Az idojarash.m 
lényeges változás nem várható.

SZÍNHÁZAK és MULATSÁGOK
1903. Kedd, márezius 24-én.

ál. SIR. OPERAHÁZ. ; NEMZETI SZÍNHÁZ

Moharozsa.
Dalmű 4 képben ei-uálúJtkal 
szövegét irta líothaub-er Miksa 
zenéjét szerzett« Hubay Jenő 

Szeiaclyck'
Búbé 7-zuycf I.
Lizette i‘uyer M.
Flamen Bochnicsek
Jeann it Beck
Köbeit Dalnoki V.

Müvészfurfang.
Tr-tá- !»llct két jeleneiben. 
Szuveget irta Guerra Miklós 
zenéjét szerzé Skoiitz. 1-ercne.

Kezdete 7 óral.or

Állomások

lliumtr

Bécsi sertcsváaár.
23. (Az Egyetértés láv-

az eddigi ki- 
: miniig''

Bécs, márcz.
■rala.) A holnapi sertésvasárra 
rakodásból és felhajtásból küvelkeztetv 
4ijOO_5(j(X) köt r és 5800—6000 fiatal sértés 
kerül. E szerint 800 - 900 sertéssel többet haj­
aménak fel, mint a mennyi a múlt heti vásáron 

volt.

Káva.
Rio-de-Janeiro, márc. 23. Kávé Irányzat Rióban 

uyenge. Váltóárfolyam Londonban 12 70 d. Stand .rd 
t sz. 4 imlcil 400 rci. Hozatal 68,000 zsák, készlet 
45»,000 rsák. Eladás az Egyesüll-AUamokk. 38,1100 
zsák, Európába 9,000 zsák. . 'állítás az Lgycsült-
Államokba hajón 9 .000 zsák, Németországba-----

k, Belgiumba 1000 zsák, Kranczuurszagba _ — .—
zsák, Triesztbe-----zsák. Európa más részeibe
-----zsák, Foktőidre-------- zsák. Rakódó hajók
száma az Egyesült-Államokba —. Erupaba . Fuyar- 
dií az Egyesült-Államokba — sh. irányzat Fan- 
tusban szilárd. Good average 4 milrci 100 rci. 
Készlet 1.019.000 zsák, hozatal 115,000 zsák, belföldi 
állomásokon 112,000 zsák, eladás az Egy esült-A da- 
mokba 11000 zsák, Európába 63 000 zsák, Európa 
más részeibe —.— zsák. Rakódó hajók száma 
az Egyesült- Államokba 32000, Európába —. Fuvardíj 
ttavreba — sh.

Kivonat a hivatalos lapból.
— Márezius 20. —

Kinevezések. A pénzügyminiszter \X iettinghofi 
Gyula segédtitkárt a dohányjövedéki központi isaz- 
jatósághoz titkárrá, az eszéki pénzügyigazgatóság 
hoz Huszár Márk szolnoki pénzügyi segéd titkárt 
pénzügyi titkárrá, a szolnoki adóhivatalhoz Lakatos 
Kálmán nagyszebeni lakost adótisztté ideiglenes 
minőségben,' a szombathelyi pénzügyigazgatósághoz 
Süvéiivliázy Mihály ottani pénzügyi kezelési gya­
kornokot pénzügyi irodatisztté ideiglenes minőség­
ben, a pozsegai pénzügyigazgatóságnoz Bauer Ist­
ván vukővári pénzügyi kezelési gyakornokot pénz­
ügyi irodatisztté, végül a varaséi pénzügy igazgató­
sághoz Közel József ogilini lakost ideiglenes minő­
ségű díjtalan pénzügyi szám gyakornokká nevezte ki 
— Az igazság ügy miniszter ííj Fóka Kálmán nagy; 
körösi járásbimsági joggyakornokot a nagykőrösi 
és Kisgyörgy Sándor beszterczei törvényszéki jog 
gyakoniokot a naszódi járásbírósághoz aljegyzőieké, 
az illával országos fegyintézethez ellenőrré Itaidl 
Antal budapesti országos gyüjtöfogházi gondnokot 
tfo.ti Írnokká egyelőre ideiglenes minőségben 
Bárdos Gyula váczi országos fegyintézet) dijnokot 
nevezte ki.

Pályázat. A temesvári és budapesti VI. kér 
állami lőgimnáziumolinál két tanári állásra má 
jus 1-ig, az erzsébetvárosi ügyészségnél alttgyészi, 

dévai törvényszéknél aljegyzői állásra két 
hét alatt, a fogarasi állami főgimnáziumnál ta­
nári állásra május 1-ig lehet a folyamodványokat 
benyújtani.

Az Egyetértés telefonszámai
Szerkesztőség > 788.
Kiadóhivatal: 706.

Aknu-S/.latina . . .
Szaimar.................

Éger....................
Kebmárl:..............
Arva\araija . . » 
Selmeczbav.ya
l.udapertt...............
Ó-Lijaua..............
Komárom.............
Magyar-Óvár ... 
hopron .................
Kf'szthcly.............

z-.-k....................
Zí'K'iab.................
hiún.2.................
Cirkvcnica ....

t> hu Haza .....

Tcmcsvíir.....
Versucz.................
Dieakova.............

Kuiuzi-var..............
iNc jyäzeb'jii . . . 
llecti.............. .

Klagenfurt ....
Fola.......................

Hamburg..............
Boriin....................
Zürich.................
Biarritz.................

ChribtiarLsunii . .
SlucKhobn ....
.Szent-Be terv ár . .

Moszkva..............

Horencz................

Hrin-Je i ‘ * * * !
l'alormo . . . . ,
Maila

A szélirányuk jelölése: 
W= nyűgöt. Feliiözct: 0 

rült, 2 = részben felhős, 3 

rali, Q = cső, hó,

4-t.; -
-- 3,1 I SSW 
-t- -

-F 4-ti

népszínház.

Bob herczeg.
Regényes easy oprr-.tt 3 
vonásban. írtak: Marios *c- 
r ncz és Bakoox’i Karoly. Z - 
üélét szerzetté: Htiszk-x J?:iu 

Személyek.
A királynő Fai »zs O.
Clvörgy beda : . .
Viktória hercegnő Hannatü 
Ford Lancaster B.'izmán
Bompouius Kovac-, M.
Tűm bátya Szerdahelyi
Annie Ledufszky

KezdeLe 7 órakor.

N W 1 I
SW 3 I 
WdVV I

SSW l

i I
Wsv/ 3 
WS\V 3 
WSW L- 
W 2 
NW I 
WNW l

vígszínház.

Mini hercegnő
Bohózat 5 felvonásban. Irta 

Feydeau Georges. 
Személyek: 

jiuFZ fő her. Tan ay F. 
Bcv-cnyi-v her- H* /- iűs Gy. 
Chandel 
Sziuvicsin 
A-'- igazgató 
V.liauveT

Élve temetkező.
Szlnni íi 1 felvonásba 1 i" 

ííj. Hegedűs Sándor. 
Szeméi vek:

Szeghő Pál Dezső
Jeti: _ 'D-;v- I.

Pedro Hézsai ;

Elrö látogatás
Vigjátt;: i_ fclvjiiást■:
Caston ( iFZ.-r
Fernando F. Ger» ?..
De M».ranco D-Hi r .
Lebonnard A . loy i .

Parasztbei'süíet
•

Glu-.- nui Vc-gc. 
Személyek:

Turidd.i G:i
Aifio Gy. iCS
Lula D'-l'i _
Saniuzza B. Márkus E.

Kezdete 7 órakor.

MAGYAR SZÍNHÁZ 

Napoleon.
elő- és egy utó játékkal. Irta 
Sziklai Ko.n 1 Zc'iejvt 6- ‘ 

zvttv : Lt-uis Ganne.

Napolevn Rút hőnyi a-
Gróf Gudeani ü/unon
kii»c •Jusepb S/iiUiK.
(jia'.ominctla ., - . • i
Micheliné 1...... í
1

Kezdete í í í> óiabor.

Tapolczai D 
F( uvvesi E. 
S:-‘-ré:ny Z

Gólh S.
Kezdete fűi 8 órakor

URÁNIA.
Az I. kér, állami p v » > 
ke la tanuló ^ I«' P1-. " ó* .

Pz aípessktöl az 
Északi tengarg.
Kezdete 7 -nu;..r

- c.o

N = észak, E = kelet, S = dé 

= egészen derült, 1= többnyire de 

= többnyire borait, 4 — egészen Lo 

= kód, = zivatar.

KÜLÖNFÉLÉK.
Sejtés.

Még fagy öleli föld felöleljél,
De mozdul az élet. Az első sugár 
Szirie-re szövi mezők szövetjét,
Már útban a sok dalos madár.

A vadgalamb már keresi párját,
Helyivel boldog uj hazát remél,
Meredő galvak alig várják,
Hogy bimbó fakadjon, zsenge levél.

Szürke gályákban, fekete főidben,
Már alig várja színes kikelet,
Hogy szétömőlhessen fényesen, zölden 
A télen ásott sírok felett.

Caóbel Minka.

— Ac amerikaiak és a párisi divat. A
párisi konzulátus most lett kész egy statisztiká­
val, amely szerint a párisi luxustárgyak legjobb 
vevői — az amerikaiak. Gowdv főkonzul a kö­
vetkező megjegyzést fűzi ehhez a statisztikához : 
»Soha még ennyi amerikai vevője nem volt a 
párisi luxusezikkeknek. A legutolsó év végén hu­
szonnyolca millió ára műtárgyat és harmincz- 
hét millió ára ruhát vásárolt az Egyesült-Álla­
mok hölgyközönsége.« A múlt évben három és 
fél milliót fizetlek franczia automobilekért és 
húsz milliót fehérnemückért. Feldolgozott és fel 
nem dolgozott bőrökért pedig tizenhat millió ment 
át Amerikából Franczia földre. Ezek a számok 
persze nem csupán Parisra vonatkoznak, mert 
Bordeanxba például évente több mint húsz millió 
folyik be borért.

Szerkesztői üzenetek.
(Levélben nem válaszolunk, de c rovatban hoz­

zánk intézett tudakozódásokra készséggel felelünk.

Kaszinó D- A. Szívesen. Az Egyetértés állandó 
belső munkatársainak névsora a következő : Kossuth 
Ferencz országgyűlési képviselő, Eötvös Károly or­
szággyűlési képviselő, Fenyő Sándor (főszerkesztő), 
dr. l'ap Dávid, Mezei Ernő, Szatmári Mór ország- 
gyűlési képviselő, Molnár Márton (felelős szer­
kesztő), dr. EoA-or József egyetemi tanár, Kálnoki 
Izor, Tiimár Szaniszlú, dr. Bethlen Oszkár, dr. Mar­
tos Ferencz, Bállá Károly, Benes József, Pén­
tek Ferencz, Biró Pál, Hacsak Géza, Faltai Sán­
dor, a függetlenségi és 48-as párt titkára, Zsndányi 
Henrik, Folonyi Elemér, Réthy Pál, Nádas Sán­
dor, Sonnenleid I., Orbán Dezső. E belső dolgozó 
társainkon kívül, a kik mindnyájan résztvesznek az 
újság mindennapi munkájában, tudvalevőleg a külső 
dolgozótársak egész sora, a közélet és az irodalom 
számos kitűnősége tisztel meg bennünket közremü 
ködésével.

Ny. M Szegzárd. Holtai Jenő kollégánk nevé­
ben is köszönjük az érdeklődést, de ez a „pendant“ 
sajnos, nem adható ki.

Cs. F. Debreczen. A munkás viszony felbontása 
következtében fölmerü’t vitás kérdés elintézése első 
sorban az iparhatóság el^ tartozik, ennek elkerülésé­
vel a bíróság döntésére nem lehet az ügyeket bízni.

R. K. Budapest. Néni szabad, megbüntetik. A 
miniszter ide vonatkozó rendeleté így hangzik: 
Borkősav, szaliczilsavnak stb. borkészítésre alkalmas 
anyagoknak borkészítés czéljából való hirdetése ki­
hágást képez.

A. B. Budapest. A kereskedelemügyi miniszter 
rendeleté szerint szatócsok és vegyeskereskedők 
kész czipöt és csizmát nem árulhatnak. A nevezet 
teli a czipész és csizmadia ipar körébe tartozó ipar- 
czikkek közül csak azokat vannak jogosítva árus! 
tani, melyeket, mint p. o. l'énymáz, kefék stb.

Inn:
áchftrding...

Duna:
Passau ...
Linz............
Becs............
Komárom . 
Budt* pest .
B.ik«......  ,
Mulmes ... , 
Gumbos... . 
Újvidék ... , 
Zniiony ... , 
Bancsóva . 
Drcnkovu

Vízállás, 1903. márezius 23 án.
Böca:Czentimtr. 

T 59 > I

-T l'-0 < — 110 > 
- 1UÖ < 

‘i2ú < 
+ Dúl >, 98 >
4- m < 
4- 243 <

• 4- <• + 19ó <
. 4- 1G4 <_
• 4- 138 <
» 4- 218 «C

Vág:
Szered ........

Rába:
Győr........... ..

Dráva:
Barcs .........
Eszék ......

Száva:
Sziszek.........
Mitruvicza —

Kiszetó .............
Temesvár ... , 
N.-Becs kerek

Tisza
M.-Sziget ... . 
Tokéba>.a ... . 
Tisz.«-Újlak 
Y.-Nameny 
Záhony (Csap).

TLszu-Füred .
Szolnok............
Csonkád ... .
S/.egr(i ..........
Torok-Becse . 
Tiki..................

Czentimtr 
i- Có > 1

-i-V, > 1 = 
o- 57 < 5
-. LS < -I
+ 7j < 1
- 21 < - 4* 1 űú ^ •* 
4- 13G < — 
4- 141 < 11 
-V 127 < 17
-j- 17S < v
•f 113 IG
-i- ^2 < e

fővárosi arfeum 4
a«»*""« merrEUi tarng y ET^:7XI;*.32.‘ i •' •)

Waldmann Imrs igazgató.
27agymezö-utcsa 17. crzacmií

léptével, iovaöbá

MonnaVanna| 
paródiája li

a Tarka Színpadon, valamint a kiiiir.ő márcziusi
ItiS" varieté-mű sor, ~1LSI
Nappali pénztár d. e. 10 — 1-ig es d u. 3 —6-ig ^4

A télikertben 5 óráig VÖrüs Elek ez
pányzon^kara játszik.

éksv *1^- — ■■ r
érdemű kőz> n-

-1- 19 < 1+ »14 < 12

o-iGS < r,o
-r.sos > s

Körös:
Sebes: N.-Várad — 13 <C 1 
Fekete: Teuko — 1-1 <. 1 
Feb. r: B.-Jenű — 14 7
Kettőn: Hf-kés -J- 2'J <g 4 
Hárman: llyoma -r ' C

Maros :

Tisztelettel értesítjük a n 
séget, hogy

Gyászrulia és 
00^ fekete divaisziiveí

vállalatunkat
Váczi-utcza 25 szám alól

Váefi-ufsia 20. tim.
ajá (Zsibárus-utcza sarkán) helyeztük ai

Tisztel tkl
Horváth és Halász.

Arad
Makó

Jegyek magyarázata: ~r null fűlött, — alatt null 
áradat, apódat.

Napirend.
▲ miniszterek fogadónapjai.

A pénzügyminiszter fojrad csütöriükön délután 4 órakor, a 
tőid mi velé  ̂ügyi miniszter kedden délután 4 érakor, a horvát 
miniszter szerdán délután 4 órakor, a miniszterelnök csd’.ur- 
lÖKÖn délután 4 órakor, a honvédelmi miniszter csütörtökön 
délelőtt 11 órakor, a közoktatásügyi miniszter csütörtökön 
délután 4 órakor, igazságügyi miniszter csütörtökön dél 
után l órakor a kereskedelmi miniszter pénteken délután fó­
ti órakor.

Merékpíi rj ‘i v l f
nikktlezcst és zománnrozást jutá"yo<an k. >z e.,. 
Ariatrészek olcsón bánnátok Használt I. vk; art;-. 
25 Írttól feljebb Vidéki megrendelések pen osn 

eszkiizd telnek. i ( '■

Berger Dessewffy uteza 23 zz.

LAJO.4 I
kárpitos és íiisziiő. » j

Sneczialistii valódi angol bórl'Utvrokian I:»s- g.j 
buli jótállás mellett a le^olcsuhtian s allit (.:_*■ i 

finom lakbereadezeseket. itó
buiorrakiara és Er»:«beI^o f-a

Vili József-kö ut 33. r-'- *;S

Színházak heti miísora.

gazdálkodás és háztartás körül szoktak használnL 
H. L Zugló. A bérkocsisokat és az üzletekben 

alkalmazott kocsisokat napszámosoknak tekintik és 
első osztályú adófizetésre vannak kötelezve.

R«f. leiké»*. Az eddigi pályázatokból az tűnik 
ki, hogy a kezdő fizetés 800 forint. A javaslatban

M. kir. 
Operaház

Nemzeti
színház Vígszínház Népsr.inház Magyar 

szín 'láz Unt ilia Vársziiiáz

Szerda Hunyadi László
Liliom fi

Monna Vanna

Kéz kezet mos

Miczi hcrczegníi

Czigánybaió

Bob herczeg

A Gotlcrltalle

Napóleon

Quarneru v /.ein
\ .
birodalma

-

Csütörtök Carmen
Lady Winder- 

mere legyezője Miczi hcrczcgnúj Büj, herczeg
Mátyás diák

Napóleon
A fehér c~ár 

birodal't \
-

Péntek Troubadour Simonyi óbester
Miczi h c reze gnő 1 Bob herczeg Napoleon A fehér rzár 

birodalma
-

Szombat Tannhäuser Annusba
Tudós nők

1 Miczi herczegnő
Bob herczeg Napoleon Egyiptom Monna Vaan.

Káiné Has hölgy
Vasárnap Don jua* ;

\ A czígány

Kéz kezet mos

Miczi lierczegnt

lgmándi kispap

j Bob herczeg

1 A Gotterhalte Qu&mero viz«*in 
j A fuliör czár 

Napoleon [ birodalma
-

de ez

Hite

No, de fis;7 
dákat még fi 
észre, hogy 
által árad es

Népszerűit-
hogy még -<7. 
kisasszonyok 
cseppet sem
népszerűié.!
m. kir. zá 

Egy rui.do.- 
vacsoraért. 1 
reket adn 
készülékért 2 
elpusztul, iá­
iéként '' 
csekély 5( 
hét vele szc 
szalgálr.i. N 
mai füriiő-t. 
hason;.1, tie 
Tehetetlen, 
elég ... A 
meg 4 é , < 
össze vagy 
tóriumot a! 
Iritja pártét 
kérdérét el 
nak-e az u 
mások !: 
gvógwttaln1 
viszi ki a 
betegen — 
külföldi :

Ä bírni

I. Gi

EU2

> Árpa ... «. •

Kölea

■4 Zab ...........

1 Teogren ... -

Képeié

m !

Mini

P
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Kedd, márczius 24. EGYETÉRTÉS

de ez egyszer nem drót
i eyniához, hanem dr Bayer Sándor, Budapest I. kér. szekesfovaros 

tiszti orvosához.
Folytatás. (Lásd az EGYETÉRTÉS márczius 22-iki számat.)

No, de visszatérek tárgyamhoz, mert ha a pél­
dákat még folytatom, akkor majd csak azt veszem 
észre, hogy a népszerűségem a közzétett levelek 
által árad és a pénztarczám a zsebemben — apad.

Népszerűségem már úgyis annyira emelkedett, 
hogy még az iskolás gyermekek, — de még a 
kisasszonyok is fixiroznak, — a mi úgy'an egy 
cseppet sem tesz elbizakodoltá, mert hiszen a 
népszerűségre sem Kohn zálogháza, sem pedig a 
m. kir. zálogház mit sem adnak.

Egy ruhadarabért, kalapért, egy páholyért, egy 
vacsoraért, stb. haszonta!anságokért százakat, ez­
reket adnak, de azért az áldásos Thermal-gyógy- 
készülékért 200 koronát nem. Inkább sínylődnek, 
elpusztulnak. Óh Allah! ... Thermal-gyógykészü- 
lékem előállítására egy társaságot akarok létesíteni 
csekély 50, -10, 30, 2Ó ezer forinttal, milliókat le­
het vele szerezni, és még az emberiségnek is 
szalgálni. Nem kell . . . Berlinben van egy Ther­
mal1 fürdő-társaság; most nem rég létesült. Egy 
hasonló, de primitív dolgot készít, rossz, haszna­
vehetetlen. a czélnak meg nem felelő, van pénz 
elé<* ... Az egész világot bejárják vele. En már 
mPő 4 év óta küzködöm vele hasztalan. Mind­
össze vacv 40 darabot adhattam el belőle. Szana­
tóriumot akarok és fogok létesíteni, ez majd rit­
kítja párját. Csakhogy mikor fogják a szanatórium 
kérdését elintézni gyorsan, vagy nehézség-t fog­
nak-e az utamba gördíteni? Akkor a németek 
mások ide Magyarországba jöhetnének magukat 
gvúgvittatni. Nem pedig, hogy a magyar ember 
viszi' ki a pénzét más országokba és jön vissza 
betegen —‘ mint Kossuth Ferencz is, stb. Bármi >v 
külföldi gyógyhelyen tartózkodtam, a magyar em

bér mindig többségben volt. A törvénynél; már is 
megfeleltem, a mennyiben főorvosom is van már. 
Tiszteletdiját maris élvezi. Az arra vonatkozó
aktákat benyújtottam a belügyminisztériumhoz. —
Jliár 4 évvel ezelőtt akartam. Hirdettem a lapok 
ban résztvevőket kerestem. Senkisetn jelentkezett. 
En ’nem vagyok ugyan szegény ember azonban 
olyan gazdag sem. hogy 40-110,000 korona! 
koczkáztathamék; amim van, magam sz ereztem, 
nem akarnám elve sziieni, mert már nem vágyó 
fiatal ember. Ki ád majd nekem ha semmim se 
lesz. Eddig csak mindig én adtam, bzu ének, 
testvérnek, rokonnak, asszonynak, idegennek, sze­
ret elet, vagyont. Nekem még senki, semmit .. .

Most pedig befejezem. Meg csak egy kérdés, 
kedves Dr. uram. Válaszoljon lelkiismeretesen.

A) Én 28 évig beteg es kísérletezési objektum 
voltam. Sokat gondolkoztam, tanultam kísérletez­
tem és búvárkodtam, daczára annak, hogy bizony 
jól megkinoztak. Jócskán szedtem be a latin 
konyha ételeit. Meggyógyítottam magamat, úgy, 
hogy ma, midőn már hosszabb idő elölt az ele 
ekvátorán átosontam, önnek, a legalább is 20 
esztendővel ifjabb embernek következő aj a ni-tol 
teszem. Fogadjunk lOdOO koronába, hogy on 
nem képes velem perpédesz Becsbe, Gym b.-, Vo 
zsonyba, vagy a hova Dr. urunk int szik, lépést 
tartani. Ha el is veszítené a fogadást, sen*i=ern 
tudná meg, mert hiszen négyszemközt va- 
ffvunk. Tehetni teVetné, mert on okos ember, 
szüleit jól meg tudta ..választani, nem pddig úgy 
mint én tokfilkó. - On gaadag ember és hala.
is mecreszkirozhatná tehát. .

B) Dr. Fodor József, a kit úgy ön, mint pedig

én is. igen jól ismertünk, egy erőteljes 52-.>3 
éves ember volt, vagy két évvel ezelőtt, megbe 
legedett, de miután magát, úgy mint en, az ok­
levélnélküli ravasz kuruzsló meggyógyítani 
nem tudta, egy hét h.res kollegáit - hogy kik 
voltak, azt nem tudom — magához kerette, hogy 
gyógyítsák meg. Hozzáfoglak tehát a gyógvitas- 
D' r Tizennégy nap után a szegény jo ísmerő-

nyal rendelkezem. Ha meg sokan 
majd ki nyomatom. Időhiány miatt csak nó2án 
küldtem gróf Károlyinak. Válasz mindeddig nem 
érkezeti Csak még néhány napi türelmet kerek.
Men l„.|,e «U« («««■ «'“f‘S
Unrek mert sok a levet. Az ehnelkedes terere 
nem bocsátkozom, attól még egyetlen beteg sem

6. mert

süninek'dr.' Fodor József, a magy. kir tud.-egye- 
térni hvgieniai orvostanárnak, volt rektor, ni. n 
nacsus, városi képviselő, slb.-nek, az egy k laba 
lefürészelték, úgy, hogy az csak egy lábbal került 
a — ravatalra. Azt akarom tehát az I. kér. igen 
tisztelt és fiatal tiszti orvosától k< rdezm hogy 
kuruzsló vagvok-e? - és ha már mindenáron 
az is volnék, ' miért volnék gaz-; es ra-asz ku­
ruzsló? Adjanak nekem egy másik Dr bodoit. 
ha nem gyógyítom meg, akkor ténvleg kuruzsló 
vagyok, — és ez esetben önkezűleg vegzem ki

Must pedig elbúcsúzom omol Dr. uram, a hős- 
szura nvult levelemért ismételve bi.csana'at ké­
rem. Remélem, hogy ezen a tejen többe nem ta­
lálkozunk egymással. Isten velünk.

Fölei vári Jakab
majj&ntudós« majjiuizú

Budapest, L, Németvö!gyi-ut, FMvirl-vlIla.
Összválasz. Kiadóhivatalban már nincs? Én sem

nvprt óv« CVolctSt. .yA; fllus trált lapokat felkérem a.ra, hogy ne 
küldjék nyakamra az embereit. Hiszen, ha akar­
nám én ingyen is kaphatnám arczkepem közzé­
tételét. Én nem vagyok hm ember, arra te na
mii sem adok. . , ,

De szükségem sincs reá, mert mar a verebek 
is azt csiripelik, hugi én vagyok a Földvár, tel­
jesen megvagyok elégedve népszerűségemmel 
J ATTiermal-g.ógyeszknznek az ara -00 koroná­
tól feljebb, négy héttel e óbb kell megrendelni 
nálam! Előleg 60 korona. Kezelése igen egyszerű- 
Utasítás adatik. Egy gyógyfürdőzés 6—8 krba

ht Kérdés. Hol van egy szép falu, a hol egy ma­
gyar Viiiishofent lehelne létesítem? A falunak 
igen nagy hasznára válna. Főkellekek: vasul a 
fővárostól 1-V, óra távolságra. Hegyes, erdős 
\ idék. Duna vagy más folyó, amely ki nem apad. 
Kút 6-8 fokú vízzel. Választ kérek magánosok­
tól. községektől.

Sokan azt kérdik tőlem, hogy miért akarom 
épp gróf Károlyi Tibort meggyógyítani? Azért: 
1 mert a kü föld tekintélyeit már konzultállá, 
2. mert többször szélhüdés érte, 3 mert reg fekvő 
heten 4. mert érdemben gazdag áilamteniu, 
5. mert a m-ggvógyulásához minden szükséges

szolgálhatok a Pesii H rlap mull 24-iki számából, 
amelyben gróf Károlyi Gyulához mtezett levMen» 
van közzé téve. Magam is csak néhány példány -

anvagi és egyéb feltételek fennállanak.

°^ Épp*°n "te^'nap értesültem arról, hogy a megren- 
deli m«lom már 14 nap múlva m©g esz. .

Kérem ' Leveleket ne tessék nagyságos czunmel 
ell tni, a tekintetessel is megelégszem, ha azt ta
látják, hogy rászolgáltam. L-r,zelebh

Dr. Burg Soma orvos urat fölkérem kőzeten
czimére, hogy válaszolhassam.

N 3 Mint hozzám intézett levelekből kitűnik, so­
kan a thermál gyógyeszközt, valamely tea, kenőcs 
pi.ulának avagy pornak tartják, mert ^bol egy 
adag küldését kívánjak. Ezzel szemben k.jcrentem 
hogv a szó-bán levő thermál gyózyeszkoz, egy bár­
mely helyen is feiáü,tható gyógyeszkoz (gyogyfttv - 
bőt ^előállított meleg lég (roma,, fürdőkabin, a mely 
este a lefekvés előtt vagy 15-20 pereznyt időre

igénvbe veendő. . *
A ki a thermál gyógyeszközt meg ®Z6 ... b

az tegye azt minél előbb, mert négy “ 
nem szállítható. Nem pedig azért, mert dolgoznak 
azon 1. az asztalos 10 nap,g; 2. a mázolo G napig, 

a fém- és gépgyár 3 napig, 4. a bádogos 1 nap g, 
ó a lakatos 1 napig és 6 a varrónő 1 napig.

Dr. Brod Miksa orvostudor urnák a »k agya- 
folyó hő 11-én megjelent »A magan'.udos a eg 
ségoktalóv czimü köz eményére, mihelyt azt idő 
megengedi, válaszolni fogok.

ft budapesti áca- és értéktőzsde hivatalos árjegyzései.
1S03. márczius 23.

A) Árutőzsde.
1. Gabcnanemüek. - Árak készpénzben 50 kilogrammonként.

a) Készáru. _____ -

í a ~ÉrtP»FíBoa
I'rolfló árf

I kor • értekh.

ÉRTÉ «PAPÍROK

j Utolsó__árf.
! nénz I áru

! Utolsó árf.

. I értékpapírok
.-érték. fi9ri

A .nőséin sulv bektohterenként és kilogrammonként.

BUZ3 76
77 i 78

Ti-zr.vicfcki ...

Fcjériüc^ci...

Postvidéki ...

-i 7 60

7 45

7 45

7 70

7 60

7 60

1

7 8 2

7 65

1

7 80

1 C.»

7 65

Bánsági ..........

Eávákai ..........
ÚJ

7 40

.ve

1-
7 65 1

7 65 I 

7 95 1
7 60

7 80

1
jSz

1

-.r mazás nem es minőség
Árfolyam

kor. -tói kor..lg

Eoís .................
1 Elsőrendű.. 

**' I K' /••J.miUÖa évű ........
0.75
fj.6.-»

6.65
6.70
6.10
5.80

Árpa ... -. ...

Tana many ele-irendti.................
majudren<iü ..........

Sörfőzésre tiszavidéki.......... ...
feleö-mug> aroraz&gi 
dunántúli ...............

5.Ü1
5.70

Köles................ ... 1 - 1 6.—

Zab ................ ... ' Kü^nnlluö ;;
I 6 40
i 6.2U

C.50 
•5.8C

B plföldi Új ! “ ü.-íh

Tengert ......... "* ; Y !
10.80

Képeié .. ..
J h •

j V V

7S 80

.’85 I

8 u5

7 70

9u 7 95 8 10 8 05 8 20

80 o 
1

7 95 7 90 8 C5

80 7 85 8 — 7 95 6 16

9J — — —

—

81

! btlsbinoku»olt orsz.toWbil.ät, ct«=,nt.j k.j

li/rl ” : 1 be'/*, - frtbsn 1OU'jj „ iriueu *
t’l Magy.'agrár- é.jir.-b.nk n jjt-yjM

4i/i ” ’ * zalogteiél ... —
«'*.> 2h.k»»,b.rt.e!».kv,v.4uv,e.vvtrsns.-ea

10 ..2.'
103 23
101. iáSíi.lb:
101.50
101-

4'/, Magjai £51,Ibim.internt ...

í I • : 8o ...................
m, 1 * 03 .....................l'"l ■ * azl.b.eatslajja'' Irt.
tbai-Magy.lielyiird.vasúti kötv. 50'/i wie trtbau

* W ” vf. lOö'/t* a * n » 7 trtbaué',a Magyar jelzaloghitelbanr" ............
*v. .* „
4 I .i
4‘/,l
Vő

b) Halát időre.

Heterldé putiz I áru

ÜSugjar busa... I j'jpá" jV.'f,j'i,
i 1003 a HU

ön,. .......... ltT'3 májú» ...B° ..... I 1903 Október...

Rot» ... -.............. Vj,13 október 
190 i április -

Tengeri

iyu2 juitus ... 
j iy02 au.uaitus

lnU- oki.
1U03 májúi ...

6.C6

G.20

Zab I 11*02 október 
I J‘»03 aprilu ... |

Ai.nő«r.t.»trepoya 1 l1^

G/6

11.a»' 12.—

50 évre y ^ •••!

(KJ évre 1 boroz. |
ÓU e ••• —

küzs.kolv. 50 „
50 „ ••• -

’ 50 , frtbau
" ” 50 „vf. H0% r I
” 3 G0 „ lOOfrkKtíUij

nyeremény-kötve“, ek frtbau 
osztrák felülbelyenzea .
nyeretuéuy-kúnuZUO k. dbuk

It I " " ^ 2000 n T» 1
41/,!M.oraz kétp. tikarékpénziar 40 évre trtt.au,

. -I
rék’í.k=,1,.j„:iálogb.l-3,9->(j0.||k,b.

koiségi kütv.

4'//M takaró kp

V'j:;
tVrszágo# bCzpV “Än.
UtiZtr.-manyar oauk 40 /, evie ^ ,

Peati bazai elsó takarékp .községi ku-’"tua'n

II " ” ” kilügtevelek 50 tvre.
It,! m’ázy. kere.k.’ baut ../ frtbsn V. kor.!

ktSzB. k. 501/, év re
„ vf.llov/.frt.i

60 év e ...'
íw. 1

99.2! 
ti'JGu 
91.60 
99.23 íoo.-l 
94.: 0|
97 23, 

10J.73 
lói.—! 
9M.501 
98.501 
9a 5 • 

1U0731 
IOO.-jO
9a.í5' 

101.23! 
98.231 

i27.—: 
129.50'. 
111.231 It'd —1
98. - 

lül.— 
101 —
98 —
98.50

100 73'
100 30 
98.50!

10',-,
97.-1

100. :.U:
101. — I
101.- I
1UU 50

99 —1 
98,23! 
99.-'

101 - 
99 23, 
93.7 3 * 
99.30.

240'
400! —
200 233. 
400; 420.- 
*0“, — 
400 751 ; 
2uu; —

i Hazai bank-resiveuytir-iasa^ —•
Hermes magyar aha,anus valtouzlet rí. _
Horvát kere-»k.e«leluit bauk .............
Horvat le-bzamituló bauá ... ••• •••
11 orvat dziavou .,r«z;agu3 jelzálogbank 
M-igy. a mar ue .áiudekbank re»zv.-t.
Magvar általános hitelbank ... ... •••I b m febr. koz.

, Magy. Ipar-’éa kere.kedei.oi r;‘V _
1 * e n • 8 240! —.(Magyar jelzatogb.te.bsnt ... ^ ^ i26
'-«agyar aereake-l’elmi bS'im!
iM kir. szab. oaztalvaor»jatt k r. Urs. .___
Magyar lcszam.toiu e> pénzváltódba ^ ^

Magyar taka’rékp. kblip.jelzV.og-Oaokja luOOJUäü.-

UsLtrak b.tellu.ezel .......  f"r cíu 69c':
»_ ” . „v ........................... 14b0 169«.Osztiak-m.-igyar bank ... ... ••• muü

jHeaii magyar kereskedelmi bank ^
Unioubauk ... «• ......................................

il 2U9.3U
■ i 203.—

50

7^1.7

.Első magyar serteshtzlalo részvényt. 
iLldö magyar azalloda-részvén* tarsasag 
Ifiltsö pesti »pódium- és enyvgyár r. t.
i Fiume» rizsbáutoloéa rizs keuienyuögyar
,Gticnwiudt-ície szeszgyár 
jelluugaria" műtrágya- es kénsavgyar
Kabelgvar-részvén Jtarsasag *"
:K.uuauy"»i polgárt »eriozo^eizvenyt. 
Magyar c. uaoripar rész vény társ a iUg 

‘Magyar fém és lampa-arug j ár r. t. 
jMagyar gazizzeíéuy részvénytarsztsag 
iMagyar «uggyautaaru-gyar részvényt.
! Magyar vasúti torgatmi részvény tara. 
'Magyar villamos.-.agi resZ.euyiaisa-ag 
ÍMezogazilasagi ípar-részveuytársaeag 
Nagyszebeni vitlainosmü re -zvenyiars.
Nem/.eikoÄi villamossági társaság __
Nem/.4uközi wag6un-eö.csóuzo r. t. 
popper Lipót laipar részvenytarsasag 
Szegedi tcuüerfun gyár reiivenyia»». 
sziszek» tárházak részvény.arsasag 
Telefon liirmoiiuó részvenytareasag 
Törókbirodalmi dohány egy edaras. r. t.

400 «>»»• 
lvG| 490.— 
2uÚ| ÖUO.— 

1000 2650.— 
4v0; 900.— 
200! 216.— 
4U0, 430.— 200! 192 - 

1200 1445.— 
2uO[ -50.— 
2001 492,- 
2UU| 3oU.— 
200 375.- 
200’ 263.- 
400j — 

lOUOi 880.- 
400; 4Sú. 
4vU 530.- 
4'JOj —.- 
400’ Ó90.- 
14UÍ — 
HK)‘ —.- 
1921 350.-

1 6ú0.-

VI. Takarékpénztárak részvényei. XIII. Közlekedési vállalatok.
Belvárosi takarékpenzur • ••
: ndape.il 111. kerületi takarekpeu/íar 
Budape.it-erzsébetvaxoai takarékpen/t.
Buesu takarékp. és or z. /.a.ugKÜl rl.
Úgyv..-ült bpesti tóvárosi takarcapeezt.
Magyar általános takarékpéuziar ...
Magyar uraz. kvzpou:» lakareKpeuztkr , -
l'eaír ba.zai első takarekpenztar-egye. 2VUU|i,d,»-

200j 217.-! loo —1 
2001 19u.—] 
4001 402.—! 
600,2190 — U 
5uu 570.—I 
bUO 1465.—.1

Adriai m. kir. tengerhajózási rcszvt. 
Aradi és Csanádi egyes, vasat rí 
baja zo moor-újvidéki h. é.rt.elaobos r 
barca-paaraczi vaiut elsőbbségi reBZV. 

!Budapesti közúti vaapa.ya-tars.
nov. koz.

Vil. Biztosító társaságok részv.
Budapesti villamos városr vasút

Becsi biztosító társaság ... ... —, —
jbecsi élet- ea jara.jek Uiztoeitó intézet 
Kli,, magyar aualauos biztoaito társ. 

.„Fonciere-, pesti biztosító intézet 
Magyar jég- es viszontbiztosító* rt. ... 
Nemzet»“ baleset biziusitO részvényt. 

Pannónia viszonyutztveito intézet

,.l

II. Különféle termények (készáru).
I Származás, nem és minőség

Árfolyam
-4117. áru

Ingyen hordó 
r.O kilt"g«uir.monként

CG kilogrammonként

Disznózsír .................

Szalonna..................

Buda; ......................................................

i Magyar, ieienszáritolt, vidéki ... 
I városi, lcgenszárilott, 4 dítr.tboü

öd.- j 80.50

C-’.- ! G7.50
69.50 70.—

Füstölt...........................................

Zsák ki. 1 * uyüil, 
güngysuly, tií-zla >uly helyett.

Minőség 600 grammonként.

f,0 kilogrammonként'____

Szilva

Co ku-'gt ónként Szilvaiz

"Itíöszniui, 1902. évi szokványrmnuség ...
íOü darabos ..........

Szerbiai, I9u2. évi e/,k vány «minőség ..........
1UU daiabos .......................

” ” ” 83 ,, ••• .......... • •

Szlavóniai ....................... w
Szerbiai......... — .................

1 13.- 4'/-,
• 13.75 14.— 4*1,
i 13.30 4--.I! 11.75 i-‘- S
s 12.5C 12.75
í l5-~~ 15.5C 5

7 15.50 16.— P/s
13.50 14 — b

60 kilóg; aiamonkónt Heremag
Luczema ni agyar 1902- cri
Luhtt.-c apruízema l’-'-W. „

középszemii 1V02. ,,
mtc\>/.c,''ii l-‘Dő. ..

B) Ért éktözsde.

ÉRlÉKPAPir.OK
Llolsó ári.
{M-nzl ani_
koromt t-rl

UtuUÓ arf.
5 ^ ÉRTÉKPAPIPO K

v.1 rttrabt aliumudos»

pénz j áru

üí -
koiona '*rt

!Az l—IV. alatt jegyit, érték pap. árfolyama 
i 100 kor. kélil artend“, ba koronára, o. ti.-re; 
• vac, re «ól: 50 ír...keni. lm a any!

-,a vngy penpö pénzre ázol; 100 mátkán- 
keni, b. markara az. lt 100 ttattkutmetu, 

{.a fi -nkra szól.

I. Álltam adósság, 
a) Magyar arlamadoeaág.

i Aranyjáratiék, 100,500, 1000 a,anyfrt. névért, 
d.kokban, Mión,entea 50 arauyfrt.-onkent, 

Aranv-ar lU.OoO aranyforint névért, dara-
bJkban adon.eotea, 50 aranyi.,intőnként: 

Aranyiéra.!., ad. Cl., 50ar.frtkeut, nov. köz., 
Korunaerléku járadék adómentes ................

121.25; 121.75

121.50; 122.— 
12, .25 ÍZ,

S3 1 í 9.I.60
92. ,51 50.9:,

" ” nov. kóz.
” * nov. ve*

1976. kel. vadállatuk, r. frtbau 50ar. frt.cnt 
1893.all.'.mvaiaraitvk. adum., 50 ar. frtkeut 
íeeti. évi államva.uti ezűstkulcvon, adom. 
Átlanikölcs. ava k ipn rzél ara. arait., adum ;
• ■-<>. évi nver.- Olc-tiii. t«u fit. drt.
1671.. vi ntc ■•!•. .c-.SO írté drb. 1 <*«>•;
Vi-/, recuie kártalAnná » kötvény »dom.

. vá> ./levon Kárral, kötvény a .ómentea 
Tag *r földtebermenL kötvény adómentei 
,[ t-szlavon „ »

• laza» ésv/egedinver.-kölcsön,adom.,« 0 > tv
jorTál-szlavon |elz. fdldvált»*ácikötvény... 1

99.50 f 99.70

84.-! 90.
200.— 203.— 
2C0.—j ‘203.-

101.4C| 102 6«' 
99.301 100.50 
99.501 tl-O.M

15S.— lGl. 
100.7. 101.'

3*/»i

Egyesitett járadék papírban, febr.—aug. ...
nJ a niaj nov.........

r ^ ezüstben, j*n.—jul..........
* r n ápr.—okt..........

Aranyjár., adóra.,arany írtban 60 ar. trikeut 
ÍKuronaértékü járadék ........ : — ................. '"i
Ál amaorsj. 1854. évből, 2aÜ írt P- P* ° |

Ál'latnaoraj. I860, évből 5t,Ó "fr.o. é.= 19W K.
, 1*6U. . 100 . . „ ^00.
. 1964. . 100 ... = 4UU „
* 1664. . 50 „ . . = 100 ,

II. Más közkolcsör.ök.
Bnlg államv.zálogk.,aranyban,áOar frtként 
Boiiivák-hercze*ov. or»z. kölc.i. isob.•• vbo 
líosnvák-herezegov. uruz. vasúti k. Ud» évből, 

• ».l9u2' «Budapest ez?-föv. kölcsöne, adóm. frtban: 

jTern.-bégavölg; ivizszabályozás» tir^. köles.

111. Záloglevelek közkölcscn kdtv.
a) Budapesti intézetek kioocsátásal.

Belvárosi takarehi*énztár részvény társ.-------
Egyes.bpesti töv. tpéuztár frtbau v. kor.-ban

^Egves.tégláéiczementgyárrt. olsöbbs. kötv. 
(ianz és társa vasöntöde és eépgyárrt. k.--»otv.

lOO.f.ü1 101.— 
100.5(1' 101.—
100.5C 101 —
100. U 101 
lzl.uO 121.—
101. — 101.GC

109 — 110. 
96.—I 97.— 

101. I 102.—
101.— 10-J. 
100.60 ;> 101.5

98*50; 99 50

100.75 101.75 
tOt.—! lu2. — 
98.501 99. fö

102.- 103. 
1U0.5C! lQt.3n

4001 425.- 
40c; 590 - 

2000j7l50 - 
200 z40 -
20cI 288.-
200j Z»V.-
6W11950.-

'Budapeat-szeutlőrincii b. é. vili. v. rt.
iBudipesl-ujpc-t-rakuspalutai v»U. n-
lDeureczen-uajduuar»aai h. e. v. éld. r.
'[Den vasul — — — ^ ^

200* 463
2i>)1 2U6.
200 J
400 421.-
200 í
20 j; 618.

jegy
u!S

Ív. j.l 107.

200 16/.
200.

1G5.-

Vili. Gőzmalmok részvényei.
I

6) vidéki ee kiiiréldi intézetek 
, kibocsátásai.

5 I Albina takarék-ée bitelint.
5 ! Aradi polc takarókpenzt. 40 evre

C»ncordia-gűzmalom részvenytarsasag 
Első budapesti gőzmalom részvényt.
Erzsébet-gc-malom-tarsa-vág.....................
LtiizL-gozmaluu» részvény »araasag
Beaii henger mai vm-tarHSoag.....................
p=Mt in.,mar . éi .urna gőzmalom rt. 
Festi V icturia-guzaialum .....................

f.llO"/dn
5‘/J

Arudraegye»taKÄ*••• Q |
dosuyát bervaegov. szab. oral, bank evre

Debreczenl baö takarélp. ,rtbin!
Erdélyi magyar jelzálogbank 40 evre „

200I 190.- 
50011040.- 
4gU: 430.- 
520: 195.- 
8001 690.- 
4o0' 381.- 
3i>0 bb5.-

IX. Bányák és téglagyárak 
részvényei.

kozb. kötv.

, n luó%"
, lll.kib.frt.v.kor.] 
, 1 V. kibuCsfthiS ...

» 9 VI. kibocsáta? ...j
u.ztrákKMhiieUd* nye.eméuyaotv. Irtbatr
f'croe.van takarekpcuzlar ............ - ;

- ....... »
• 40 erre C sorozat.

IV Elsőbbségi kötvények.
tt,J Adria máz,.k-r teng. ruaj,^^ frtb.ul

4 Bauapeau^ez«.* VMP-. *é-- . —jj

ITÜTut m^rkanan'.Tof, ' mök.'S 

D 1**00 évi kiuoc=at. too trauakeu:
Elsócs.’ktr.-zab. duua»;o/.najózi.'.ltar .ínban 
Kassa-oderuetki VÄlUl l8;aj ar..ban,í00n»árk

1891.................. frtbau1
1891.ar.-bau, 1«0 mark j 

O.-atr-vonal 1889 frtbau I 
* ? (..óm és”teugeruajóza»i reazv.-t.
lh ^"‘JaÄihauff. kibunaáta. írtban;

l ; : erő., .*. ... ‘ :::I
5 iMagy.uy'ugoUv.t.rtvar-gyór-graezivonal) .
./.iMAa.uti^ca^r.^UOOmrkkéu. 

4 Oaztr-m.allamv.,^ klb>18^t s 100 frtannt 
4'/, Torontáli helyi értteau vasutak .....................

Budapest §aentlöri.iczi téglagyár 
Ekvesi.lt teg.a- C» czcmeul^ár rt. ... 
Eazakmanvar. egye». k, s/.enb.és iparv. 

iK.zVtgum bzaazvai. kurtenbauya rt. 
Feuemagyatoraz. ba.jacs znuumu rt 
l.tvau- lég,agyar ru.zveuytata.aag ... 

Kt-..eoe,l grauttkóbányák ruazv.. ... 
Kotiáuvat g >zteglag> at . reazvenyUra. 
K-azeuuauya u-gih-y ar rvazveuyt. 
lu, Liter rakva, légla.tyar rvazvsuyt.
Uagnezil-ipar t azveny taraaaag............
...Avar aeph.lt eaz.«u>wrasa«g 
« agynr álulano. köazenuáa.. a rt. ... 
Magva, kerámia, gyár reaaven. tara. 
Salgüurjaui kóazéuuanya ruazvenyr. 
L'jlati tegU- éa mcazwgctó részvényt.

Első cs? k. szab. dunag57.bajóz«k=i i. 
iutiiniezvölgyi vasút r.. eisvbbs. rea/.v. 
Kttssa-oderbergi vasul — 
hansa-toru*» Lelj ierdeK i v. els. r. 
Máegyar folyam- es leugerhajutaai rt. 

1Magyar-gacaiiidzugi vasul •• , -•• *•*
IMagyar helyi érdeaü vasauk reezvt. 
Magyar nyugoti vatu: ... **
Mara marosi su vasút elsőbbségi reszv.

turzs-reszvecyeK

* ■ B . "Marosvásárhely-szászrégem v. els. r. 
Oriente magyar teugerüajo.asi reszv. 
Osztrák-magyar államvasat ...

445. — . 4-áő.—

20 275.- 
200 — 
200 199.-

21 Oj 260 - 
820 700. - 
20 37 • - 

200 —

Péca-hareil vasút ... — •;..................
Szeut-ionncz-szlatina-uas. b. c v. e. r. 
lemeevar-mvdosi helyt e. ▼. rt. el«- r.

100'.»!
480. 
480; 
4001 
200] 
2001

G33 5>J; 
443.—-i

1..0
20U1 ICO.

XIV. Sorsjegyek.

B&iilika-sorejegy — - A' ' . ,osztrák ielu;be.yeg«.easei, 
nyeremény-jegy 

Bécsvárósi nyeremény kölcsön 1=74. trh-A 
Budavárosi sorsjegy ................... *

99 : 
117. - 
160.50 
117.— 
100 50 
100.251 
111.— 1 
Ili - 
99.7 

109.5C* 
109.30:

200 
200!

200 i 5Öt
200 20*.

,Ji szí»“ egyesületi »»1.»^
M'trgy« jelzáloghit.lbznk eyetemeuy-jegyj

x. Vasművek és gépgyárak részv.
ÜOu! 14").

Elaö magykr gazdasági gépgyár rt.
Uartubíua-Schcenicheri lUrmácu fele
Fvgyvií ríé eéps'yir réazré. ytarsasig 

uant es Ur.a vasuntode rt. elsuhhs. 
Mugyar-hetga fémipargyar rt. elsuhhs. 
Magyar tvagguu- és gépgyár részvény:.
Nad/ági vaslpar-társulat............ ... ...
Níeuulsou--gépgyár ré.zvenytaraisag

ílimamunmy.salgutarjaui vasmű rt. ...
„ aug. vég.

Sc-blíck-féle'vasöntöde és gépgyár ... 
’Teu-iloff es Uittrich gépgyár részvényt, 
weltzner J. gép-, waggougyar rl. ...

„ ; a, v-XIV. alatt jegyteu értékpapírok
; árfolyama drhoaaeut karónál,ah erleide

V. Bankok részvényei
Befizetés

An'/ol osztrák bank ... ••• . v*
Bpe.tt ban kegy esd l^t részvény tarsas ag 20
Elaö magyar iparbank ..............................
Fiumei hitelbank ..................... "' on4,
;Budapest» giró- és penztar-egylet ...

150’ 11C. 
20UÍ - .- 
800,2280 • 
2u0*
200 350.- 
400:
200 190 - 
200 — 
2u0 4S6 
400 30,).-
2G0l IjÖ.-
800 190.

Magyar vörüs-keraszt-sorőjegy ...
‘ bJ oszt. felhlb.

1 * nyerem, jegy
01»- vörös-ke reszt-sorsjegy -^í

Osztrák föl IhiteUntézet nyeretueny-j« cy ...
Osztrák vörös-kereszt-sor-j-gy ....................
Osztráa hiteliniezetf sorsjegy .....................

Szmbi7°rnyn?y-k.,tÓ0fr7nkoaként^^kams!!

34.50 
36.60 
48.-

XI. Könyvnyomdák részvényei.

XV. Pénznemek.

„Athenaeum- irodalmi éa nyo dal rt. 200j 10».
Franklm-tAraulat ....................................... 4jS '

.las. irodalmi és njemdat re.zrt. év |
&usli kúnyvnyum la-rcsavenytarsasa; I0UO 2,00.-

XII. Különféle vállalatok részv.
Általános waggonkölceönzö részvényt.

vp 116“ köolnjfinotnlto-gyar resavt. 
«amim féle vegyi-gyáruk részvényt. .. 
Bihar-ezilkgyi olajipar re zvenytars. 
Urassói cellulose gyúr resavecyiárs.„. 
Budapesti általános villamossági r.. 
BI.6 magva, betuörtode reszvenytirs. 
Ein, maevar gyapjnmo.o ea bízom rt. 
Első mag var részvényserfozode

Arany, magyar vagy osztr. vert...drbonként 

" * a » Siorintos „
" 20 frankos ....................... ®
* 20 márkás .............. ••• •
" török arany Ura ... — ••• r

Nemet bírod. v. egyeuert. bankjegy (10C m
Franczia bankjegy (.10° Irau4' ..........
Olasz bankjegy (.100 líra) .............................
Papirrubel dazabunkeot ............................
Komán bankjegy (l*'1-1 *ei) * ■ ............
Szerb bankjegy (lu0 ezüst d:nar...................

t 11.33 1 11.3»
11.26» 11-31
19.0J , 19.11

; 19.09 19.11
23.42 2Í.5C 

!____
. 117.07 ! 117.37

95.4o 9a,. <
.1 95.37 95.C2

2.52 2^4
94.5:i, 9.C.,

... 91.-

XVI. Váltók árfolyama (látra).

31/. Amsterdam .........
Z Brüssel .....................

;London .....................
Német bankpiaczok
Olasz bankpiaczok 
;Páris ... —• -
Svájcibankpiaczok

4ijA Szentpétervár

100 bolindi forintért 
ÍOO frankért 

10 eterliugért ... 
100 márkáért
100 líráért ............
100 frankért
H0 - ............

100 berilem — ...

1 192.

,17.10

158.40

készpénzért vagy részletfize­
tésre Ingjutányosabb áron

■■Ii
■ü 0 :h Í2 4
Lityi

!Eiirsníreü ^ Fuchs
testvéreknél

Bdafcst, TI, Teréz-kömt 8. a.
Képes árjegyzék ingyen.

1*6 (Ilii
Volvo évi márczius hó 15-én tartott 

közeyüiesünk határozata alapján rész­
vényeink
SO. száma szelvényei f. é. április l-tő
kezdve Szolnokon saját pénztárunknál 
vagy Budapesten a Magyar Általános 
Hitelbanknál egyenkint
21 Koronával

- ti._k_. ^ 1, 45959

lt

4
t,-Városhoz közel, TisuU aH-mJ “el^u'tapszimkereset 

moki széllűtetmeieó nag 1600 roasyar hold,

^^tf: rész—; ^tetúr hiütmyos

regnek „fű-^ «onn
Írathat.», esetleg v-.e -;r f -tátik Értesítést nyújt
Közvetít» külön m ue-z -s »zer.nl dtj-Unuk. ■
délután 4-0ig l!utruth Zuttän dr. ug) • 411902

rtreneósk-tere 7. II. lépc»ö.

Ai Athenaeum írod. és nyomdai r.-t kiadásá­
ban Budapest,VII., Kerepesi-út 54. megjelent:

a
Dr. HORVÁTH CYRILL

yjlaqi/ar birodalom 
Története. 5™mUL

26713/II. sz.

Hizott-iirü eladás.

c

I. KÖTET:
A régi magyar iro-
dalom története.

^zámos szöveg-
képpel és mű- 

melléklettel.

Ára a 755 laPra 
terjedő, 8-ret alakú
munkánakfüzve!2,
kötve 15 korona.

Ifapható 
■> su látná

(tpuaiv a kiadótár- 
- » su latnál és minden 
könyvkereskedésben.

_____ __ J

A mezőhegyes m. kir. ménesbír tokon 750 
darab hizott-ürü folyó évi április ho 15-en^JeUott 
11 órakor Mezőhegyesen a méne8bjirt^"1|®;”^í2. 
ság hivatalos helyiségében megtartandó zárt írás 
hpli aiánlati versenytárgyalás utján elaaatiK.lí“‘v koronás bélyeg. 1 ellátott és 5% kmalpém- 

rcl febeereit „j,■„latok a Icát jelzett halár,do.g a ,„é„e*,r- 

Zí k'aSatósácrúnál nyújtandók be. .A részletes eladást feite- 
Mckgű-V a ,ütésem Itt allé minisalc.iumoan agaadasng, 

íöigargaionál (II. cm. 81.). mint a mezőhegyes, menesbirto 

icrazo-atóságánál megtekinthetők.

M, kir. fildtninlssűgyi miniszter.
45956

I

I V

i:



8 EGYETÉRTÉS, KEDD, MARCZIUS 24. T903

E hirdetési roTitbin minden szó 
egyszeri beik tatász közónségcs petit 
betűkkel 4 fillérrel, s kompakt belük­
ből szedve 8 fillérrel fizetendő

ggg- g hirdetési rovatién minden 
szó egyszeri belle »tim i közönsége» petit 
ketftkből 4 fillérrel, e kompakt belük 
kői szedve 8 fillérrel fizetendő.

TELEFÖSnÖt
fejték,

rendkívül olcsó áron kap- ““rr"‘ra"y Értesítést a ki- den számából a ma ™eg* díszfák és díszcserjék, va- 
natók a budaPcStl ''. J' adóhivatalba »Kiváló« jel-jelent országos Pályázati lat)|in( gyümölcsfák, évelő
szekrény raktárban Buda-, latt kérek. ti965 közlöny keyesszámdü n8vények es egyébb kerti _____,,
pesten, V., Baiaany-______________ ______________ , lér. Kiadóhivatal nossuih termények kaphatók. Ar-, Legfinomabb
utoxa6.se. jLajos-utcza 1. 45945 jegyzéket ingyen és bér

" szetben
dapest mellett.)

----- Intelligens
Egy magányos fiatal úri leány pénztárnál,! 
kertész, a ki már 25 évadában vagy tőzsdében

' u-11 V cKhorrvpni valódi kiaüstön főzött pálln|
mentve küld a Foherczegi •“ “ L„r=őkhnn fcónha- iidvari kertészet, Alcstmn^ 3 korsokban kapha^

! (Fejérmegye). *

fejpárnák, úgy készen, mint, WirHrí minőségű bír-' * fai"'aU“Wnyos áron ajan, választékhan oics4i
!rendelésre igen olcsó mellett'Saját termésem tisztán ke-lom. PankÓdon Fiume, ésssoi 87 e|&datnak
szolid kivitelben kaphatok a:tok, vasuü a‘lo , Vjzelve, az olasz borverseny'-----------------------------------------— , . - T- .
ikészitőnél, Márfóldy Dániel,;^^épületekkel ^ ^ ^ k p r _ I i i, il ír ír" ómig—.......... ... —..........■in. TfUT'TT GíiA 6S TUbü

“ Spóra
világhírű

-ikészitonél, Martotay uamei,:"- -r—-„„.A-Jfo'vtán akoszámra árusi om,
[vili. kér. Szen^ir^yi‘u^*g3|zgtési föltétdek meííJtt ^vi, aja^termés Ht(aje||

Tkert&zetbTn* működ,Yiáliást keres:* Mindiiáromkik magyar, német, fran-_.ij---------—----------------- i"’ ú^iívormm^'1"

többnyire Bécsben és B működött, cm, t„^^jíb í Kárpitos Ötletem '

gyobb kertészeden “ volt vei a kiadóhivatalba „eT
1 kézimunkát készítenek, sy.ut ésGyár-u.cza «rok, “i^nt utánvétemmé^

dán kint 10 forintba szá-j...........' - o.-,_9«l
-, i 1 r Tv\i»ioc”tócP'% ^oni, \ öros is tener & j — "

Ikölcsön boldankmt eO fo-k árban Tóth Károly mér-,Balassa-féle
gorka-tel arenyéremm

,, . mtünietve Parl.bun e. inni uioroou., “M"“, -------------- --------------------------
ac K.l t.- Becsben mos föltettem biz- 15 parczellazasra kiválóan g-, e ™ 5
m » 8.—j «O» Hálása szépítő.zer. |a|líalmas. Bővebb fülviló- g3| KSälGSC 
ünka 7 nCcnfs- _ gOSi’ást ád 16421 pn-sjegyei vannak ős a

5 < • is tisztát ansairot rk frei-c 7 r 1/F i V nP7SO jegyekre magas

(Lipót kőrútról

Viiaegrátii-utcza 27. sz.

.! ;rlö Szegzárdoü

alkalmazva, magyar, né­
met és tót nyelven beszél, 
állást keres. Czim: Giffer- 
szky Lajos kertész Bp 
Kiszugló, Gyarmat-u. 28.!

Szakács !í2/b.
kitűnő bizonyitványokkai

1 kézimunkát készítenek, sy-ut és Gyár-utcza sarok, ^ költséernentesen
Nevelonöket ;ajá»lfcv. NietschnóGern«Japán-kávéházmellettj.Dus dtlb‘lö Schne|der

. . Anna Budapest Yll., Erzse- raktáromon mindig készlet- termelőnél Pakson 
jyermek-kertesznőket, bon- ^g^körut 52. 454c54 ben tartatnak : finom szalon-:"t2a terme
neokat és különtéle tan- ___ ________ garnitúrái ottománok és di>
erőket ajánl és elhelyez : vanok,a melyek mcgszemlé-
Haiminé intézete Gyár-utczaj ülnnyB- ----------•lésére t. vevőimet ezúton 

456271termeléshez 20-50 hold bátorkodom meghívni. Glo

rendelkezi te, állást kére 
Czim: Korlai A. Apcz,' 
Heves m. i64

I homokos földet keresek govátz Ferencz kárpitos és eram*j. 6Y» kr. _
bérbe vagy felei terme-díszítő. VI.,Gyar-utcza 14.j r-jjrj nUOrtuatíjrtg 

;lésre Marsovszky, Dabas.sz,, I. em. 4j.i,| LlUoI yjGI ljul I

1649,-------------—

jgSräägassi: k-g^SiKstcsSm-«

&&&&, WERNBL-fegyveiek s tt&S
v .lód! angol mtorka-szsp v;l-- -- ’
pan 1 kor , :i darab 2 kor. 40 katonai jmstarnuvesek allal U-. 
filler, ug- rkB-pondre 1.20 í»| próbálva, legjobb állapotban.

Kapható Balassa Uo5s7UeTalog»ágifegyverfrtS.öo
fegyver „

.ovasaági karabély........ . 0 7.—
11.-

' —.... ................  tu ' kor. Kapható B-la.s» Uos8znEyalogaág
p.yAxj»ya»y<fi'rtárA.ban T«mea- ^

Qj,a .. i. vár; Bodaposten To.ok P.ővid gyalogság.
I- LzZUSt eVOUeSZli l eyogysaer é. »ban Király- lovassági karubi
, «X«1 a. AndrAeev-nt 29. . . .

Borivóknak

Zongora
j lesre »iái

■westeiv^fve___________________

lajánlja magát csakis úri-, ^82,tal03 Julia FéderCS
.házakhoz estélyekre és

4571o ato»a 12. Andráusp-ot 29. LoT133^i?i karab. egész uj 
' »3 minden gyógyszertárban.

ci/-ai*»guai

Kell,
j ’"hogy alt

resse, me.. ... —

OScsón
planti czúget fülke í 
mert ez nagyon

ímTAKnoz esieivciKJc w 'stráf-kocsik, 20 drb. minden
nazaixnoz tb lí>c Naevmeyő-u. 14,. elhelyez nagysázban és mis többfajta, u.

árjegyzékét ingyen meg-jház,mulatságokra (Tancz- i\agymc/.o u.
killdi Budinq Ede szöliőbír- zene.) Meghívások csakis bel- és ku. , hentes-k........
tokos. umitóSNa«y.Ö8Z (To-;levelezőlap utjánKerepesi-u két tarsaigonoket, bonne- 

romáim.gve.l 4?86slh0. I. lo ti'68 0KaL

Ócska és uj
grammja 6 '/= kr. fagonnaJ aj^k ablakuk, vasrollók

Szigeti Nándor és fiava kaPu-rácsok

Töltények darabja...........
iFegyverszíj darabja.......
Szurony hüvelyijei drbja 
'egyverelnkórl jótálláRtvállulunk,

kölcsönöz pénzt, a 
apró havi részb-tekb 
viírizaflzetni.

:kben lehet

FordialSonregyvcreir.kert;utaiíaR;vauaiunK, _ w

3-TILLER f/lÓB és Társa ifj. Schön Ármin
'A W . I.,, p fil.Á.,'. fi,.. O *. ■ #1 rt n a o fi

keramit
j- lapok, márványlapok, lép- ____________
ékszerészek lesök stb. legolcsóbbank»p- '' . szánit6k bankházához b'dapest,

„ .. ..iám-, nyitott-, vadá~.: . BudapBst, IV., Ferencziek-; hit lók Kelemen Mórnál eizven ruházati intézete. VII., Erzsébet-KÖrut 48. 
hénles-koc-ik Btb. olcsón elaiiú .. tere 2. Szám Ktrálybazád “ -o.' BU (iäpBSt, VáCZI-U. 35.Ä Ä.“*“" Ä]

disz-szegfüi!
kitüntetve: Prága, Becs, 
Lyon, Antwerpen, Amster 
dam, Ham iurg, Majna m 

Frankfurtban 8tb.
a legmagasabb dijakkal.
Elite válasz*ók 10 diL. K 20— 
Kiállitási r ■ reklám-mintafajok 
4*>937 10 db. K. 10.—
ón.iiti sxenfü 10 „ B 10.—
Disz szegfű 19 c „ 5.—
K'*rti szepfu 10 „ , 2.—
Malmaiszc -szegfű

10 db. K. 10- 
50 darabnál 10 %. 100 da­

rabnál JO % engedmény. 
Magyar árjegyzékek ingyen 

és bérmentve.

g;BpestV . Nádor u 72. 4ű

részletfizetésre
Ij vagy meghatározott időre szolid 
“ árak és legkedvezőbb fitetesi 

feltételek mellett. 
Felvilágositásaal szolgál

Varga Igáira
hitelfőnök «77. 

BUDAPEST, 
j IV. Koronaherceg-a. 2

(Kigyo-ter »árkán)

butorraktárban,
A legújabb árjegyzéket több 
mint 457 képpel, 50 filler 

. bélyegben való bel üldése 
ellenében franco küldjük.

E/2
Szenzáczíós

fi

Természetes naayság!

líedelfingi

óriás-cseresznye
a legnagyobb, legszebb és legjobb cseresz­

nye a világon.

Ropogós, barnapiros husu, rendkívül bőven 
termő a igen finom izü Kivitelre a legal­

kalmasabb cseresznyefaj.
méteres ía dbja 1 korona 

lOOdb 90 korona. _____
vasúton, utánvéttel

Most van a legjobb ültetési idő. *2S* 

E fajtának a legkisebb kertbő1 
. sem volna szabad hiányoznia

Készlet: 16.000 díszpéldány.

■ ■ I

\J

Agátsy
Benedek
faiskolája 45901

Temesvár.
Hunyadi-ü- Í14

Alapiitatott 1856
Henrenilelépnél kérem az utolsó vasúti állomás pontos közlését. |

-------- ----------- ------------------ --- ------------ -------------------------8g

KBSEBS
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Csődtömeg-eladás.
Alulírott, mint v. b. Lövinger Ferencz, 

komáromi lakos röfös- és divatáru-keres-í 
kertö tnme jgondnoka, a csőd választ rnftnynak 
1903. évi márczius hó 19-én tartott ülésében 
hozott határozata folytán ezennel közhír*

! teszi, hogy nevezett közadós csődtömegéhez 
i tartozó és a csödleltar 1—339. tétele alaS.
Ileltározott 7173 korona 80 fillérre becsült; 
szövetek, vászon- es csipkenemüek stb. egy | 
tömegben, nemkülönben a csődleltár 340-^j 
342. tétele alatt leltározott és 335 koronára 

Ibecsült üzleti felszerelések s inten egy, 
külön tömegben, szabad kézből eladatnak.

Felhivatnak vonni szándékozók, hogy a 
becsérték 10 százalékával ellátott zárt írás­
beli külön-külön ajánlataikat alulírott tömeg­
gondnokhoz legkésőbb

1903. évi ápriüs hó 10-én d. u. 5 óráig
I nyújtsák be. ,
I A választmány fentartja jogát, hogy a 
í beérkezett ajánlatok bármelyikét elfogadhassa, 
esetleg valamennyit visszautasíthatja.

Vevő az ajánlatának elfogadásáról ^szóló 
tömeggondnoki értesítéstől számított 5 nap' 
alatt tartozik a tömeggondnoknál jelentkezni, | 
és a megvett tárgyakat a vételár és vételi 
illeték készpénzben! lefizetése ellenében 
ugyanattól átvenni, különben bánatpénze 
elvész és az ö veszélyére és költségeire 
fognak az áruk újból cladatni.

A tárgyak minősége és netáni hiányért a 
tömeggondnok szavatosságot nem vállal.

A csödleltár, valamint az eladás tárgyál 
képező áruraktár a kitűzött határidőig 
naponta d. u. 3—5 óráig megtekinthető.

Kelt Komáromban, 1903. márczius 20-án 
Aranyossy László 

ügyvéd, tömeggondnok.

Magjar-Hsrvát Tengeri Gőzhajózási R&r.-Tára. Fiaméba.
= TÉLI IDÉNY.

Fiamén At w*zet a legrövidebb nt

Dalmácziába és vissza :jBiE5
Zára, Ratjr.sa, SpnUto, Metlcovic és futtatóba - ---- -

Velenczébe és Anconába SSE
és vissza : l<*me8 utazaa.

LPRnagyobb kúnyolemniel berendezett tzalon-gfizu-ük. 
Mérsékelt árak. Étkező a btyón. A gőzhajóknak a 
Budapest—Fiumei forgalomban levő gyorsvonatokkal köz- 
vctlen csatlakozásuk van.

MrnetjfFyrket a mag ar királyi államvasutak menetjegy- 
irodái, a társaság vezérképviselösége (l£orox»aherc«-g-n. 
u;.j éi a Cook Tam»s 6s f.a ezég Budapest adnak ki, 
a kívánt felvllágoshások is megadatnak

Az áltaSunb készített

rr
HO-EROG’

*Ss£íi

5 koronáért
küldők 4' ; kgr., 50 darab, a 
sajtoláer.al megsérült finom, 

envhe 45310

pipereszappant
z itcn öss/cállitva, rór*a, 

méz, ibolya, rczfda, jázmin 
-;b A pvnr. elűretc-i meg- 
kllIdőse után, vagy utánvét 

mellett szállítja:
j KANN IGNÁC Beoe 12 

Lillenbraagasse 17.

Dlesel-
féie szab.

elsőpangn cpff-gé-ppfc. Ósszelmson/ithBtltiBni <‘St‘db\í 
séffü ti.xfiü íinyugot (nyers kőolajat) fogyasztana^ elannyi
tényleges lóenv ófánikint csak 2—3 .illerbr Kenui.
A nycfS€»JaJ tökéletesen és füst né/kfli ég el. A illését (j />e A 
mindenkor föltétlenül üzemre készek. ívnák.v 1 ponlosun, az e - 

45600 lentál ássál arányosan szabályoznak, a miért is

villamos világítási telepek és váltakozó teiheíesse! járó üzemek
részőre különösen alkalmasa*. Részletes fölvilágos fással, kr-pts icirás.-.ai, *- - - - 

ségvetéssel szívesen szolgálunk
Fegyver- és gépgyár-részvénytársaság Budapestet

45958

KAÍDERSER SÁNDOR'
sedronyszövet-, fonat- és kerítés-gyára

IíívJap^st, VUI. kerület, Cílííl-at 48. szAm.|

Ajánlja kizárólagosan szabadalmazott

íungária scdronyíonatái,
rl,;Ss!í! ke^Iléss s^aiyöfs

tv ;y előnyeinél fogva felülmúl minden eddi$r alkalmavott sodmnykeriu'st 
5/ ’.m, a ^/.o!o és mezőgazdaságra nézve rcadk.. ül foL.-3 ilál-nÁny cin 
v yei: olcsóság: 1 méter magasságú tekercsekben a következő árakon kapható:
horganyozott vas-sodronyból (nőm kell befeatoui)

körülbelül 5 czentiméter lyukbösóggei:
^odronyvastagsáe: 1*2 1’4 10 1'8 2’C 1 milliméter
Ár mé4ererakiiita 40 45______55___60______ C5_■ffclStr.___

Körülbelül 3X5 czentiméter hosszúkás lyukböséggel:
Sodronvvastagság : 1*2 l'i 16  2*00_ mitlirnétci

Ár méierenk'nt: 50 £0 70 30 35 fi-lér*
C/.olszein»ejc : A fonat cle-t n, . aürö luvén, még apró barou.fi Hthatoláuat 1 

rafjgátol |a ; felső ét !co R zvi i pp'li'A tüskések, tehát az at inas "int m e gn e h e z i t i. A ion a f 
csavart szálai — mini véltor.y rodrouykütelek — a kerités h; •>/Irányában lutuak, mi 
áhn.'. nagv az ellem ló képes vége ; a kér» -ztszálak pedig bulláim sak, a szálak össze 
csúszása tehát l> i van zárva.

Könnyű ke • ele» :tézzcl meghúzva, egyszerűen a fatliv /.okhoz szegezendő, 
horganyoz t b-/.egekkel a íona; ima és t> ze.s marad. Nagy előny a fonat f-azes
sV :c. a mi !eheróvv teszi az., bogy a fi r. .t bármikor ismét leszedhető és más helyei 
ismét fel rö'i:i.«*rö. A t nat ö srekuszálo-itóda ki van zárva. — Feszi «»-sodronyok, csávái ok 
-tb. alkalmazása fölösleges, i fi.nat lulvtt *-gy-két Sor tüskés so.-ronyt alkalmazva, a ke­
rítés tets7-B /érint mcgmagiithatő. — Tüskés sodrony ára méterenkint 6 fillér.

Számos eíüsmerő-levél áll rendelkezésre.
Tov: i,">á /.-..rt és S'idlit: k '.zöns» gt*.- gép- és kézi 8odn»nyfcnatokat mludeiifél# 

c-. ’okra c-. os ö3 erős kivi; 3IU kapukat és ajtókat, valamint nyaraló-, park- és erkély-rácso­
kat vasken o ii■ .nvfiüiat k< k- v.,e>«»it va.su«> . Föld ős kavicsrostákat, m.gt r abiakros- 
telyokaf. ökör-szájkcsarakat, s zikrafogokat, szolöbogyuzó rostákat, borszürdket, cséplőgépekbe 
valu gabonaosz' ályozó-hengore  ̂&\ stb. 4.V77F
Árjegyzék ingyen és bérmenive. Jutányos, pontos és gyors kiszolgálás
mmtmmmm j aa*«SSLC3aB^S BCHEXBr^ AflÖ —W8—

-;g■A?t'Zír-'iri".-.

Eladok és veszek urasági ;

1 üiitorokat
telj es lak-berendezéseket, 
angól bőrbutorokat, macha- 

goni es rézbútorokat

perzsa és smyrna szőnyegeket
;függőnyöket, olaj-festménye 
két, antique tárgyakat gáz 

és villamos csillárokat.
Budapest, Ujtfilág-u. 21.

Maló-
dl franozia külőnie- 
geaaegelt jgummi és
ualhólyag, összes női 
óvszerek stb) csakis 
F BergnorandCls 

leg hírnevesebb párisi 
gyárostól legelőnyöseb­

ben beszerezhetők

Polgár Sándor-nál
Esiipest, Enubil-tirtt 50.

H Részletes képes árjegyző 1; 
ingyen és bérmeutve küldetik.

csíz
A konlinensen a legerö- 

;eb jód Brom gyógyfürdő.

G vógyeredmények m‘glep'-k.
Megnyílik luájua 1-éa k4U ké. 
nyelni»* ten tóliz<frelt lak^zobá- 
Szauutórinm; gyógy tár zongo- 

mr\t olvasó Uilliárdte em. Lawu- 
’••iinis; tan/.ene. KatonatisiteL, 
. Iambivataluokuk. ak elő és 
tó evadhér 50 százalék kedvez­

mény. Prospektusai s/o'gál az 
az ka óság, posta Rimaazécs. 
asuIon 4 óra alart Budap**st- 

. 1 Hivatalos orvos dr. Taasz 
•3óia Otthon végzendő kúrára az 
aiványvi/ használati utasítással 
msgrendelhotö a fürdöigazgatuság- 
nál és Édeskuty L fdulirusltónáE 

Budapest, 817

Betegek egészségesek lettek ÄÄÄffiÄSaaSÄäfi. 3'^£
gyengék erősek lettek. Elegáns fiatal hölgyek

Kiváló óleteüxir, hires orvostudor 
által feltalálva, mely minden ismer 
bajt gyógy.t A csodával ha táros gyó­
gyítások érettek el vele. A régi világ 
titka, a hosszú élet, meg van fejtve
Évek hossza sorka út tűre1 
meson tanulva és kutatva » 
múlt poros aktáiban és a je 
len orvosi tudomúnyokban, dr. 
Wood amerikai orvos a/t a 
csudós kijelentést teszi, hogy

egujabb párisi ízlésben kiállított cité’.yi toi’étt#*k feher vagy 
•7 iné.-- japan pong s \ Helyemből 85 íorintúrt, Cuvume«»i. «
téli *. így tavaszi szövetből r forinU-r. rendel hetük m«*g Geszjer 
lóz .séf fa Munaszterly és Kuzmik utódai ezé volt ■••«.t ...a 
íeheinemü és menya-^zouyi k. lengy k ,téd/ité»i üzletéb« r.

Kuria-utc * 5. szám. 40349

\Qi '

ÖHcs^ság csodái^ IS

éd uaikóly: 
panczia, 2—1 
Capottes, rövid, . 

kor* tucatja. N >ióvszerek 
orvosi rendele tro. í up ható

1 üirjir One i SüiztrUrlin
Bpeet, VII., Keiepesi-ut 
32. Rokuskórbázzal szem

l-gmag.i^aLb heveny a idait folyásoknál befecskendezés nélkül 
a legbiztosabb gyógys/emelt a . / .

„Saaid labdacsok“
bizonyultak. Egy doboz I0Ü labdacs tartalommal és pontos hasz- 
-lálati utasítással G kor. Vidékre után vét me licit diskréten küld 8

»Magyar Király« gyógyszertár
Budapest, V., Marokkói ucza 2ie az. CLrzseuet-ter tarok.)

Biztos gyógyulást keresőknek
kik bármily

nemi betegségben szenvednek
mint húgycső é.i bólyaghajok, bugycsőnzükülotek, vizelési 
zavarok, éjjeli mavömléaek, eebrk és bujakoroe fii utal inak 
Syphlli*) az ótilert /•;« utó"ajaiként lullepö Idegbajok, 

korai ferfieröelgyengülés, bármi ív fi» rkiüi*-.**k stb, nőknél 
febérfolyáa. mófi bajok alapos gyors és gyökeres vyogyitaM - 
ra szigorúan tudományos és lelkiismeretes gyógymódjánál fugva 

legjobba* ajánljuk.

Dr. Karai Antal
V. c9. ts kir. OFztály fuorvos országon biril és Isgré-

gíbb EJ éve fenn álló rendelő intjzetet

Budapest. VI. kér., Andrássy-ut 24. szám
Rendelés naponta lo—4-ig és 7—S-ig este. Idillt hugycsu 
ÓK«4iúIyag bajok vizsg-ílata villamos bugyrsütükőr segélyével 
Vidékiek levelekre kimerítő választ és szakszerű tanácsot 
nyernek, gyógyszerekről gondoskodva lesz. Titoktartás 

biztosítva-

Nőknek külön váróterem-

minden embernek űrömet szere 
tartós és ‘zűp czipőt 

„am kapható 1 évig jótal- 
A»(i kvnőrsömel h- ten- 

Iwkeni a bőrt tóima bor- 
betétes 3 Vix. borjú, fű­
zős, Tekele v. sárga 3 2C- 
Sevró, lak, t»ox fűző*, 
v. ezu^os 4. T szti sima 
vix 4 Lak 4 53 

jPinczór czipő szeges, sarga v. fekete 130 Női 
IZerge ezug. v. fúzóa fekete v sárga 3 La-, box. 
isevro, fűz ős 3 50 Zerge gomb 3 30 sevro 3 60 Lat. 
I spang 1.80, kivágott, 1 50 Árjegyzék Ingyen es bér^ 
mentve. Nem tetsző árut kies-Teiek vagy a pénzt 

visszaadom minden levonás nélkül.

Oly olcsó, 
csak nála 
lók, ha 
k mt 2-szer i 

bőr v.

6 az élete,i::ivt föltalálta és 
képes vele délszaki gyökerek 
keverésének segít*-egével, me­
lyeket c akő ism-T és m> Ivek­
ből az életelixrr előállít tátik, 
a mi gyümölcse az evek f>tn 
tartó kutatásának, minden be­
tegséget, moiy az emberi testet 
hantja meggyógyítja. Semmi 
kétség, hogy az orvos ez állí­
tása. való--ág és a csodálatos 
gyógyítás, melyet naponkint 
élért, nagyon id mclh-’to bizo­
nyít Elmélete, melylyl elő­
hozakodik észbeli, széleskörű 
ta va '■■zta latokon nyugszik, me­
lyeket éveken út az orvosi 
praxisban *z»rzett. Egyetlen 
szenvedő se mulaszsza el e 
CRodÁ.9 ,,éloielixirt•*, mint a 
hogy ő nevezi, megpróbálni. 
Eg} es pyótjvitások kivü lóan 
fígyelczme néltúx s msjdnc. i i 
hihetőt lenek, ha nem bizony! 
tanúk hitelt érdemlő tanuk | 

Az o*msok Utal feladott', 
bet- gek családjuknak es nur í \ 
fáiknak teljes egészségben 
visszaadatta k. R lej um * t :zmus 
neuralgia - gyomor-, máj-, ve *e- 
v r- és bőrbetegségek < s hó­
lyagbajokei unnék min* bűvé­
szet altul. Eőfájás, derékfájás, 
idegesség, hideglelős, a*/kőr 
kö h ögé , h ű lés, kát a rrh us, 
bronchitis és minden torok és 
tüdöhaj vagy más egy b szer­
vek rn gjavulnak oly idő alatt 
mely egyszer den csodálatos.

Tisztítja az egerz szerveze­
tet, vért és szöveteket, az 
idezek normális erejét vissza­
adja és az ogf -zség csakhamar 
ismét helyre áll.
Ara:Güveg G kor., 12 üveg 10 kor

A szétküldés utánvét racy a 
pénz elő leges beküldése nullet: 
vámmentesen történik. M gren- 
deléteket elfogad Potrovlts Miklós 
Budapest IV., Bécsi-utcza 2 sz.

454G3

A g: u I á r I> sí v I d
Itndapest. Erzsíbet-körnt 6 F 45R75
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If F f1 v x-
Va ö fSO Teuro».**. *

& 58'93
Festő ^A.1 v sudapesi^

íí = Vili.Hunyadi UTCZA 27 z=:
í c-rn/rrrstescsamdi I Sksyikenekjjnfjsa
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BALZSAMA

JUUlaMiurBiluta
w M á&tmm

i files uhsrtti

Egyedül valódi angol
Thierry A. gyógyszerész

Efiieszségügyl hatófiáíí által megvizsgálva és ajánlva.
A* üvegek felszerelése a kereák. törvény mintavédelme alatt áll ■■•■■■**■■■■■*■*■ 

E balzsam belsőleg és külsőleg használható. Ez: 1. Utolérhetetlen hatasu 
gyógyszer a tüdőnek, a mellnek minden kóros állapotaiban, em hitt a 
hurutot, csillapítja a váladékot, véget vet a fájdalmas köhögésnek s ki 
gyógyítja a legrégibb bajokat. 2. Kitűnő hatása van a torokgyuladas, rekediaeg és a többi 
torok bajoknál. 3. Alaposan elűzi a lázakat. 4 M

«Oleg csodalatos gyogyLatussal bir a sebekre, uj és regi
megfagyott 3 megégetett tagokra, rüh, fekély « borduzznaas es repedés stb 
esetében, ineg-*zilnteti a főj fájást, zugiét.£szaggatáet, köszvényt, fülfajdalmat stb Ügyeljünk 
mindig pontú-an az itt látható zÖIcJ apacza-Védjegyre. Hamisítástól leg 
jobban megóv, ha közvetlenül tőlem, gyáramból rendelnek eredeti 6mb. canionokban. 
Ausztria Magyarország minden postaállomására bérm»-ntve l'i kis vagv 6 dupla (Weg 4 
korona. Bős znia és Ilerczegovina részére 4 korona G0 fillér. Kevesebb nem küldeti’-: széjjel 
C.X.bniJA. ------ ---- -1 mollal!. 4"43?Ű—il

Magyar, kir államvasutak igazgatósága._____
41315. sr.ám.

Hlrdefmén^.
Délaámal-oaitrák-magyar kotulós IV rése, 2. füzet 

érvényes 1900. február 1-től.
(Kivételes díjszabás, fára stb.)

F. évi május hó 1 ével a Frankfurt (a M. Hanpt- 
bahnhof) kir. igar.Katus.ig Frankfurt. ía M. és Main- 
Neckar vasút) valamint Hanau Nordbhf. és Hanau 
Westbhf. (Kir iiiazszatóság Frankfurt a M.) állomá­
sokkal való fornilomban, fa. (A fejezet II saaka^r. 
továbbá k^reg, (G. fejezet I. és 11. szakasz! valamint, 

jvasitól talpfák (D. f jezet szá.lílásara fennálló dij- 
téteiek következőképpen felemeltetnek .

[Frankfurt (a M Hauptbhí. 00i marka 100 kg.-kint
j Hanau Nordbahnhof 0.02 „ „ ,,
1 Hanau Westbahnbof 0.01 „ „

Ugyancsak f. évi május hó 1-töl való érvényesség­
gel a fenti d*[szabás sA fejezet II szakaszában a 
ni m frankfurti kir. igazpa'usáí Bockenheiui á'iO- 
mására fogalt díjtételek 100 kgkint 0.02 márkával 
felemeltetnek.

Frank űrt alM. illetve Hanaura pályaudvar m t-- 
jelölése nélkül feladott küldemények áiza-"lag Irai.k- 
f.irt a M. Hauptbahuhofra illetve Hamui Os b inhufra 
az ezen állomások részére fennálló díjlute.ek alap­
ján fognak továbbiitatni.

Budapest, 190.1. évi mátczius bó 17.
A magyar kir. államvasut ík igazgatósága 

a részes vasutak neveken is.
(Utánnyomás nem díjaz atik.)

Korona, líoa zuia es ilerczegovina reszere * Korona uu
[_ m Szétküldés csak előrefizetés vagy előleg küldése mellett. 4-4375—11

Thierry A. gyogysz. balzsama és centifolia-kendcse.
Ezen gyógy hatásukban felülmulbatlan két szer nemcsak a romlásnak nincs kitéve, 

sőt ellenkezőleg, minél régibb, annál értékesebb ég hathatósabb; nem árt sem a fagy, eem 
a forróság, tehát minden évszakban használhatók Majdnem minden esetben segítenek és 
eredménynyel járnak, legalább az orvos érkeztéig ; t« rméttgeteseu nem szabad hamisítványo­
kat vagy hasonló felJicsért érték- éa hatás- nélküli úgynevezett pótszereket venni, melyek­
ért a pénzt haszontalanul dobják ki, hanem mindig ezen rég kipróbált olcsó és megbízható 
e melleit teljesen aiialmstlan. világhírű, szereket kell használni, melyeknek minden család­
ban az eshetőségekre készenlétben kellene lenni. Hol olyant nem kapunk.JJniely a valódiság 
minden jelét magán viseli rendeljük meg egyszerűen direkte és czimezzük így;

Thierre (Mail)»Őrangyal-gyógyszortár« Pregrada Rohitsch-Sauerbrann
Központi raktár Budapesten Tőrük J, éa Egger T 

telbarh S; gyógy tárában
gger Leo és J. gyógytárahbau, Zágrábban Mit- 

v9 Bécsben Brady L. gyógy tárában:

Nagy bérház-eladís.
Az Egri kereskedelmi és iparhitelintézet csőd 

tömegéhez tartozó. Egerben a legelőkelőbb helyen, r. 
Lyceum mellett, a l’iacz-utczúban levő, legkevesebb 4000 
korona évi bérösszeget jövedelmező, nagy telekkel bíró, mo­
dem, díszes emeletes ház versenytárgyalás utján eladó. A 
venni szándékozók zárt ajánlataikat 2000 korona bánatp nz- 
nek alolirott kezéhez letétele mellett 1903 év április bó 
16 ik napjának déli 12 órajáig alolirott csődtömeg­
gondnokhoz adják be. A csőd választmány az ajánlatok fölött 
Fenyvesy Sándor ur csődválasztmányi elnöknek Lgcrben az 
alapítványi épületben levő hivatalos irodájában ugyanazon a 
napon (április 16.) délután 3 órakor tartandó csőd választ­
mány! ülésen az ajánlattevőkkel szóbelileg megtartandó ver­
senytárgyalás utján fog határozni. A csőd választ many fenn­
tartja a jogát, hogy az ajánlatok el- vagy el nem fogadása 
fölött szabadon határozhasson.

Kelt Egerben, 1903. ev márczius 17. napján.

Balasay Sándor
ügyvéd,

4.594Q az Egri kereskedelmi és iparhitel­
intézet csodlömeggondnokj.
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